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Meghátrálás Ausztria előtt.
Budapest, augusztus 23.

Ausztriában még mindig nem szűnt 
meg az agitáczió Magyarország ellen a 
miatt a tilalom miatt, amelyet a ma­
gyar kormány az argentínai hús beho­
zatala ellen felállított s az osztrák poli­
tikai és közgazdasági élet vezető alak­
jai s a bécsi újságok ma szinte egyébbel 
sem foglalkoznak, mint hogy utakat és 
módokat eszeljenek ki a Magyarország 
és Ausztria közt létrejött megállapodás 
kijátszására.

A tehetetlen erőlködésnek ezt a 
vergődését néma nyugalommal lehetne 
nézni, ha attól nem lehetne tartani, 
hogy a Khuen-kormány végre is feladja 
eddigi álláspontját s azzal áldozatul 
dobja a magyar érdekeket.

Mert már az a védekezés is. ame­
lyet a miniszterelnök a Frankfurter 
Zeitungban néhány nap előtt közre­
adott, azt árulta el, hogy a magyar kor­
mány látszólagos ridegsége csak attól a 
pillanattól fogva kezdődött, amikor az 
osztrák szakreferensek azt követelték, 
egyezzék bele a magyar kormány, hogy 
1 dl7-ig évente 10,000 tonna húst lehes­
sen Argentínából behozni. Ebből min­
den olvasni tudó ember azt olvashatta 
ki, tehát maguk az osztrákok is azt 
olvasták ki, hogy a mennyiség nagysága 
ellen volt csak a magyar kormánynak 
kifogása, de mihelyt kisebb mennviség-
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A vendégszereplésnek tulaj dank épen 
c se rév iszonynak kellene lenni, úgy hogy 
amennyien hozzánk jönnek miivészkedni és 
egyúttal pénzt szerezni — ugyaimyi magyar 
virtuóznak kellene külföldre menni, ugyan­
csak a művészi viszonosság és pénzszerzés ér­
dek éhen. De nem úgy van. Tiz külföldi ven­
dégművészre esik egy fé1 magyar művész. 
Tán még annyi sem.

Valamikor ez még rosszabbul volt. Ak­
kor az ellenszolgálat egyenlő volt a semmi­
re], Jöttek és vittek, mi meg neon mentünk 
és nem hoztunk semmit. A magyar föld térré 
inexploitée volt a külföldnek, amely már 
annyira elbizta magát, hogy a legnyomorul­
tabb ez mozogó el mert jönni hangversenyez­
ni, gondolván: legfeljebb nem megyek oda 
többet, ha kidobnak. Es a magyar közönség 
még sem okult és behunyt szemmel hallga­
tott és fizetett.

Ötvon esztendőnek kellett elmúlni, hogy 
egv kis egészséges változás álljon be. Ma már 
ni ás a viszony, és a bmlnjiesti közönség egyi­
ke a legkritilalmibbaknak. Előtte nagyon ne­
héz megái la n i, de ha a szívéin; zár valakit, 
akkor az biztosra jöhet a magyarok fővá­
rosába.

En a régi vendégművészekről beszélek, 
akik el mertek jönni ide, az ismeretlen

gél is megelégednék az osztrák kor- 
Eüárty, a tárgyalásokat azonnal meg 
lehetne ismét kezdeni. Sőt ma már azt 
követelik éppen Khuen említett nyilat­
kozata alapján a bécsi lapok, hogy 71)0 
tonna argentínai húst minden ellenszol­
gáltatás nélkül engedjen a magyar kor­
mány importálni, mert, Khuen azt 
mondta, egészen más lett volna a ma­
gyar kormány álláspontja, ha az osztrá­
kok mindjárt csak 700 tonna behozata­
lának megengedését kérték volna.

Aközben tehát, hogy Khuen az 
osztrák követelés rideg visszautasításá­
val s azzal ámította a, magyar közvéle­
ményt, hogy’ Ausztriától rekompenzá- 
cziókat fog kicsikarni, kerülő utón. egv 
németországi újság hasábjain olyan ígé­
reteket, tesz Ausztriának, amelyeknek 
beváltását az osztrák sajtó máris kö­
veteli.

Főleg a Zeit érvelése felháborító. 
Azt mondja, hogy ennek a, 700 torma 
húsnak behozatala Magyarországra 
nézve nagy erkölcsi és politikai nyere­
ség volna. Erkölcsi nyereség azért, 
mert akkor 'Ausztriának nem kellene az 
alatt a ,.nyomasztó érzés" alatt élnie, 
hogy Magyarország önző módon akarja 
kizsarolni az osztrákok szorult helyze­
tét. politikai nyereség pedig azért,, mert 
akkor egy csapásra a barátság status 
quo-ja vissza volna állítva Ausztria és 
Magyarország közt. Nagy szemérmet­
lenség kell ahoz. hogy az osztrákok a 
maguk szorult helyzetének kizsákmá-

földre, melyről csak annyit tudtak, hogy a 
csikósok, kanászok és jogászok hazája. A 
betyárokról is tudtak már valamit. Minthogy 
nedű: a négy speczies közül egy sem biztatta 
a zene- és szavalómiivéezeket valami nagy 
bevétellel vagy ünnepeltet éssel, legfeljebb 
szórványosan keresték föl Magyarországot, 
azaz: Pestet. Mert ezen túl nem volt a ven­
dégművésznek Magyarország.

Az öreg Liszt mindig azt mondotta az 
előtte zongorázó miivészjelölteknok, ha meg­
tetszett neki a játékuk:

— Sie können schon über Neuhaeusel 
hinaus...

Azaz: maga mór elmehet, Érsekújváron 
túl is. ahol kezdődik a nyugati czivilizáczió. 
Pozsony már Bées külvárosa. Oda ne vak­
mer őeködjék, csak avatott művész. Az már 
túl van Neuhaeuselen.

E! km bon, ha Bées ben nem boldogult va­
laki — küldték, mint mást a pokolba — 
gehu's nach L ngarn ... Ott még szerezhetsz 
valamit!

Pedig megfordult nálunk Bist őri, E Isi er 
Fanny, Ira Aldridge és Becs nem egy jeles 
művésze. Ira Aldridge nők megengedte a Nem­
zeti Színház igazgatósága, hogy ő angolul 
.látszhassák, mig a vole játszók magyarul bc- 
széltek. Ilyen idegen nyelvű előadásra csak 
egyre emlékszem, — mikor Egrcssy Gábor, 
elkeseredvén a kritika folytonos szurkai ásni 
fölött, amiért a Nemzeti Szinliáz tagjai nem 
tudnak francaidul — elhatározta, hogy be­
tanul társaival együtt egy franezia vígjáté­
kot és előadja. Még is történt. „A fiatal férj“

nyolását vetik szemünkre. Hisz aki 
emlékszik még az 1907. évi kiegyezési 
tárgyalásokra, azok tudják, hogy akkor 
Ausztria egyenesen a csődbe akarta 
kergetni Magyarországot s az osztrák­
magyar banktól kezdve az utolsó kis 
uzsorás osztrák pénzintézetig valósággal 
irtó hadjáratot intéztek Magyarország 
ellen s olyan gazdasági helyzetet és 
hitelválságot teremtettek, hogy szá­
munkra nem volt más választás, mint 
a rossz kiegyezés elfogadása, vagy 
miliiárdokra menő anyagi károsodás. 
Akkor mi hiába hivatkoztunk arra a 
morális nyereségre és arra a barátságos 
status quora, amire most Ausztria. Az 
osztrákok mindent kipréseltek belő­
lünk kérlelhetetlenül, amit csak kipré­
selhettek.

Igazán nem tudja, az ember, mit 
szóljon, mikor azt olvassa, hogy ime 
Ausztria barátsága és jóindulata minő 
nagyszerű sikereket szerzett Magyar- 
orszagnak: ,,A bankkérdós, a katonai
javaslat, a katonai büntető perrendtar­
tás, melyek mind a két országot any 
nyira kielégítik — írja a Zeit — ennek 
a baráti érzésnek becses gyümölcsei, 
amelyeket Ausztria Magyarország iránt 
tanusitott.“ Ha Ausztria nem tud egyéb 
„becses gyümölcsökre“ hivatkozni, erre 
ugyan kár volt, mert ezzel csak olajat 
öntött a tűzre s ezzel éppen az ellenke­
zőjéről győzött meg bennünket, mint 
amiről meg akart győzni.

Csakis Khuen és a magyar kor

czimü vígjáték volt ez, amelyet két estért 
játszottak a közönség nagy tetszése mellett. 
Csak azt nem tudom: a szigorú kritika ér­
tett-e belőle valamit?... mert, hogy a szí­
nészek tudnak franeziánl, azt bebizonyítot­
ták. De ki bizonyítja be, hogy a szurkáló 
kritikusok is tudtak ?...

De Ja Grange asszony megtette azt a szí­
vességit., hogy Hlnyady Lászlóban betanulta 
Szilágyi Erzsébet szerepét, még pedig ma­
gyarul. Azóta, aki tetszeni akart a magyar 
közönségnek, el-elgagvogott egynéhány ma- 
gyar szót a színpadon, és frenetikus taps lett' 
a jutalma. Hány ilyen esetre emlékezem! ... 
mikor Hauck Minni, aki különben is ked- 
vencze volt a pesti közönségnek, a Szevillai 
borbély Rozinájában azt mondta, hogv: 
fenn sargani!..majd fölvetette a házat" a 
taps. Azt akarta mondani, hogy vén sár­
kány. De hát a jó magyarnak ennyi is elég.

Egy nagy vendég járásra emlékezem, mi­
kor egy híres impresszárió összeszedte Euró- 
1» legnagyobb énekeseit, hogy velük egy 
minta-Hamlet előadást rendezzen. Hamletot 
neon kisebb ember énekelte, mint Faarc, 0fe­
liát Nilson Krisztina. A király Bokitanszky 
volt és igy tovább. És üres házak előtt ját­
szott a Népszínháziban. Persze, száz forintos 
páholyokat akkor még nem nagyon vettek.

Sarah sokszori vendégjátékairól szól ti­
nóm aem kell. Duse nálunk már valósággal 
otthon volt. Egy fiatal újságíró úgy jutott 
l>e hozzá meginterjúvolni, hogy hotel pin- 
ezérének öltözött ée szalvétával a karján nyi­
tott be a művésznőhöz. Persze, hogy ennek
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mány az, akit, az osztrákok azzal az
érveléssel le tudtak venni a lábukról. 
Maga Kimen tette, meg az első lépést 
arra a Frf. Ztg.-ban közzétett nyilatko­
zatával, hogy az osztrákok 700 tonna 
hús beengedését kérjék. Ma már kétség­
telen, hogy a napokban a tárgyalások 
ezen az alapon újból megkezdődnek s 
hogy a beleegyezést minden ellenszol­
gáltatás nélkül meg fogják kapni az 
osztrákok.

így fest mindenben az a védelem, 
amelyre .a kormányunk részéről az or­
szág számíthat. Látszatra mindent 
megtesz a kormány, hogy port hintsen 
a nemzet, széniébe, de aztán takaródét 
fuvat, mert az osztrákok barátságát 
sem akarja eljátszani s az osztrák poli­
tikusok és az osztrák közvélemény 
kedvező hangulatát magára nézve fon­
tosabbnak tartja az ország érdekeinél.

Igazán nem vagyunk hívei a túlzó 
agrárpolitikának s annak, hogy az állam 
az agráriusok pártfogója legyen. De ami 
most készül, az már nem az agrárpoli­
tika kérdése, hanem az egész magyar 
nemzeté. Mert a, kormány most nem­
esük az agráriusok érdekét áldozza fel. 
de feláldozza az egész magyar nemze­
ti t. mikor meghátrál az osztrák kiabá­
lók előtt s amikor jog, törvény és szer­
ződés ellenére is az osztrák érdekeket J 
szolgálja. Mert eddig mindig az voll 
bajunk, hogy az Ausztriával kötőit 
szerződéseket az osztrákok megszegik, 
ha érdekeik úgy kívánják. Most a 
Khuen-komiánv megmutatja, hogy a 
•kétoldalú, szerződéseket nh magunk 
tépjük széf. ha azok Ausztriára kedve­
zőtlen eredményekkel járnak - s hogv mi 
magunk vagyunk azok, akik a javain­
kat önként feláldozzuk az osztrák Mi­
not a orosznak.

Budapest, augusztus 2?.
A képvisel,-»ház ülése. A képvisciöliáz 

lioinap. csütörtökön, iilé.-t tart, amelynek 
napirendjére a mai iilcs Ictárgyalatlanul

maradt napirendjét és a máról holnapra ha­
lasztott két. névszerint való szavazást tűz­
ték ki.

A király visszatér Bécsbe.
. . Szeptemberben fordulat lesz. — 

Kimen ismét türelmes.
Jlirck « politikai küzdőtérről. —

Budapest, augusztus 23.

Általában feltűnő, hogy akkor, amikor a 
parlamenti naiv/. egvrts hevesebb és a kormány 
helyzete egy ro kedvezőtlenebb lesz, a miuisz- 
teiek egy része, ki hosszabb, ki rövidebb időre 
távol' van a fővárostól. Lukács I.ászló Gastcin- 
han, gróf Serényi Béla Kaitenlei tegebenben, 
gróf Zichy Jáü.s MarienLadban üdül és élvezi 
az aranyszaba l-ágot.

Szóval ép; azok a min i. ztorck vannak tá­
vol, akikről bizonyos, hogy Kimen és Tisza 
tervbevett erőszakosságaiyal egyet nem értenek 
és akikre a jövő kibontakozásban esetleg nagy 
szerep vár. A pénzügyminiszter, a földművelés- 
ügyi miniszter — akiknek felfogása teljesen 
azonos, — képviselik a kibontakozás egyik irá­
nyát, míg a másik irány a kultuszminiszter 
felé vezet, akinek Becsesei és különösen a 
Beh edere-vel való szoros összeköttetései köz­
ismertek.

Ezek a miniszterek tehát akkor, amikor 
Kimen szeptember első napjaira tervezi az oh 
Krukezió letörését, távol vannak, hogy csak 
szeptember tizennegyedikén, tehát egy és 
i.gyanazon a napon térjenek vissza a fővárosba. 
A visszatérésnek ez az azonos dal inna világo­
sii mutatja, hogy csak akkor lesz szükség reá­
lt;!'• Kimen és Lisza közös taktikája akkorra 
már vagy győzött, vagy elbukott, a kormány 
összes tagjainak jelenlétére tehát, akár a további 
taktika megbeszélése, akár a kormány letrnon- 
dárának aláírása végett szükség lesz

Addig a kormány taktikájával egyet nem 
értő minisztereket a politikában gróf Tisza■ 
István helyettesíti, aki immár mindenütt jelen 
van. Egy-kéfc napra ugyan ő is eltűnik a fővá­
rosból, hogy felkeresse a geszti magányt, ame­
lyet, legutóbb négy éven át volt alkalma hábo- 
iitatlanul élveznie, de csakhamar újra Pesten 
terein, hogy a munkapárti, legénységnek a pa- 
i un csők at kiadja. Ma este is elutazott Gesztre, 
de már hétfőn újra itt lesz és így valószínűleg 
Csak azután kerül majd tettre a sor. mert. hi­
szen ilyesmi a munkapárton a bihari Napoleon 
nélkül nem történhetik meg.

A miniszterelnök ugyan ina már megezá-

Csü törtök, augusztus 24.

föl ja, hogy szeptember elején készülne valami. 
O nőm akar semmit és nem tesz semmit. A 
lépvisclüházat sem akarja feloszlatni, ö csak 
' ár. ameddig az obstrukezió magától össze nem 
omlik. t

jgv mondja ezt a miniszterelnök, csakhogy 
erre alaposan ráczáfolnak a tények. Az hiz"o- 
i vos. hogv Kimen vár, csakhogy addig várbar, 
ameddig Becsben várni engedik. Már pedig 
ennek a terminusnak vége, mert a király ?zep- 
íember nyolezadikára nyaralásából visszaéri;,a- 
zik és ezzel bekövetkezett Khucnre nézve a cse­
lekvés ideje. Tenni, vagv lemondani.

Mai liirel,rk n. következők:

A király Schönbrunnban.
Az lseidből érkező liirek szerint a király 

cl utazásának időpontja moot már véglegesen 
meg van állapítva. A király szeptember nyol­
cnál Tán délben egy órakor utazik el Kehiből 
s este hét, órakor érkezik a penzingi állomásra, 
ahonnan kocsin megy Sehönbrunnba. Az őszi 
lartózkouúst Lainzba.11 teljesen törölték a. pro- 
grammból. A vadászkirándulások és általában, 
az iaclili nyaralás oly jót tett a királynak, 
hogy még a háziorvosa som tartja szükséges­
nek, hogy eszszel Lainz!a menjen. Az isc’nli 
tartózkodás alatt a király ismét erőre kapott s 
a legjobb egészségben cet pompás színben fogja 
a fii 1 (tökélyét elhagyni.

Ez a lii r annyiban bír különös érdekesség­
gel, mert a kormány szeptember közepére 
igene be azt az „adkotraány&zerü valamit'", 
mely az rbstrukvziót azonnal megfojtja. A 
dátum tehát teljesen vág, mert a király nyári 
iidiilé-ét megszakítva, szeptember nyolezadikán 
már Bócsben lesz és ezzel kezdetét fogja ve­
hetni a parlamenti helyzet szanálása. Hogv 
a szanálás módja mi lesz, azt Khuen maga 
sem tudja, különben nem nyilatkozna annyi­
féleképpen és nem kellene másnap minden 
nyilatkozatot rek fi fikái ni a.

A király azonban már Tudja a módot. 
Legalább is erre vall nyaralásának hirtelen 
megszakítása és Bécsbe való visszatérése. Es 
mi nem Igen tévedünk, ha azt hiszszük, hogv 
a helyzet orvoslásának módja, az az alkotmány- 
szorii valami, a tv hűen -kormány elbocsátása 
lesz. aminél alkotmányszerübbet a királv sem 
cselekedhet.

Politikusok utazása.
Gróf Srrcnyi Bála földmivelésügyí miniszter 

ma reggel kezdte meg nyári szabadságát. Távolló- 
tében a földmiveléaügyi minisztériumot Kazy Jó­
zsef államtitkár vezeti, aki a rendes szokástól elté­
rői cg minden hétköznap ad kihallvatást a hivatalos 
órák alatt.

élelmességnek nem állhatott ellent! Aztán 
Sarah furcsaságai, macskái, szeszélyei!. .. 
Egész frauezia társulatok etikáztak itt évröl- 
évre. a németek meg valóságos harezokat 
vívtuk eleinte, míg később valósággal termé­
szetes dolograk tetszett, hogy óvről-é' re be­
liőszöm t.sen ek. Így kívánja a Lipótváros.

Két nagyon kedves vendégszereplésre 
emlékezem, melyek történetéből egynéhány 
epizódot cl akarok mondani. Az. egyik 
Desp’-c . Susanne vendég járása, a másik < o- 
Queliipl.

Do-sprést nem ismerték. De csak az cl.-ü 
szereplésig. Azontúl az elragadó természetes 
ség ti» igaz-ág prototípusa lett. Megnéztem 
minden ldllópo-éf, ért--ültem róla, mennyi 
küzdelem arám .jutott oda, ahol mosv fénylik 
s meghívtam: látogassa meg az igazgatásom 
alatt álló ezimnüvészeti akadémiát. Meg­
ígérte.

Egy délután váratlanul betoppan egy 
egyszerűen öltözött, cseppet sem szép e-z- 
sziirx, oki kis mulTjába fújva jön fel a lép­
csőkön és tudakozódik az igazgató után.

A szolga csak annyit értett, hogy ,.di- 
rt'-eleur"" s jelentette, hogs egy idegen .v-szmiy 
Van t. bikinit. Megyek elébe.

Mikor \ égig vezettem az inié-zvlen. mikor 
1 Kimutattam neki az olvasó és társalgó ter­
met, a szinpadokat, a könyvtárt és a nagy. 
szép színházat, mely az intézet sajátja, a 
szeme kénybe lábadt. A fink, leányok úgy 
nézték rá, mint az erő és akarat megteste­
sülésére, aki legalul kezdte, végig küzdötte

a munka egész kálváriáját és megállapodott 
a tetőn. Most egész világra szól a neve. Vé­
gighallgatta a növendékek predukezióit 
(f ránézi a darabokat játszottunk, amelyeket 

ö ismert) újra megjelent a szemében a kény. 
Alighanem az emlékezésé. Es mikor elment, 
pár hétre elküldte nekem az arvzképét, azzal 
a föl írással, hogy „egy tüudérszép látogatás 
kedv es emlékéül.“

Azóta is találkoztam vele. Még mindig ' 
emlegette, hogy látott egy nagy családot, j 
amely mellesleg iskola volt, ahol tanító es 
tanítvány között m m mit félreértés, ahol j 
apák r.evt 1 lék n gyermekeiket. Ebben igaza | 
volt.

A miivósznc' elés* salihaiok s-z: cint nem ' 
lehet roiimlni. Egyénenkint kell a művésznő j 
vondé-kke! foglalkozni, mert ahány, annyi - 
léle. .Iái annak, aki egy kaptafára akarja | 
húzni V t’amnmyit!

A legkedvesebb imivészhi Ingat ásom em­
léke azonban (.'oriucünho/, köt.

Ennek históriája vau. K: g!t-\ ieh int ti 
duns hívta meg egyszer öt a társulatával \ 
lő stre ; egyéb helyet nem tudván neki .-/.<•• 
f'L’iui. az Operát adta ál nekik, jálszsy.anak |

ott i'.'dliiK legszelm
bv-z 'ö ha im unk g;> il - 

- Ilka javat luk kor is

icib'hufl. El fogad ;á k 
diadalaikat, d.u-zoi\ a 
Kos nngv hómbar al 
merkeutem meg- \ -I".

Szikrázó -zvll -mii frauezia , olt első s.ir- 
1*011. aki lebiline-elto a hallgatót ekt; miszó- 
íásavai, sziporkázó előadásával s kaczagtutó 
bonmot-ival. El beszél to egész érdekes pálya-

1 utasát, küzdelmeit, kollégái harcait mellette 
cs ellene és ragyogóan jellemzett nem egy.t 
közülük.

Legtöbbet tudott Brohan kisasszonyról, 
a Francais egykori nagy művésznőjéről. Ki 
nem fogyott az anekdotákból.

Egy vété!ytársnője, aki egyáltalán n in 
szerette az őszinteséget, vele szemben min­
dig a h'gnyájasabb düapazont ütötte meg. 
holott ország-világ tudta, hogy gyűlölj...

B re Imii rövidlátó volt. Amint egyszer 
közeleg hozzá a „barátnő“, már messziről fu- 
volyázik:

— Ked'.esem!... Hát megismert?... 
IJiszmi maga mentői «'régebb lesz, annál job­
ban lát l . , .

" Megismertem, kid vesém, mert a szag­
lásomnak. hala Istennek, nincs s'-mmi baja...

Egyszer nagy társaséig volt együtt Bro­
mín Madeleine szalonjában, s egy fiatal mág­
násról volt szó. aki folyton milliós örökség;1- 
let csinált'. ; livhogy elverte az egyiket 
I nnia a utó ik mil!ltd

I gy ilyen ali.alommal azt mond.ia az 
egyik látogató:

1 k már megint örököli! . . . Vájjon mit 
‘Og must csinálni '. . .

Am I eddig... vág oda Urohan —
vl nmbiiiu'ii bat és adó agotíiu....

•"•gy s/.*r egy I izmiu• Iéezadik század ele- 
in lód való tárgyú darabot játszottak s a ve­
tél '-társnőnek kifogása volt B rohan Lói let Lőj o 
ellen.

X
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Csütörtök, augusztus 24. EGYETÉRTÉS
Gróf Tisza István ma este geszti birtokára uta­

zott, ahonnan hétfőn reggel szándékozik a fővárosba 
visszatérni.

Khuen rekti fikái.
Gróf Klxucv-Héderváry Károly miniszterelnök 

már megint nyilatkozott. A bécsi „Neues Wiener 
Tagblatt“ budapesti tudósítójával beszélt ezúttal, 
akinek többek között a következőket mondotta:

— Nekem tökéletesen mindegy, hogy az, 
obst.rukczió milyen eszközökkel dolgozik. De 
ín remélem, hogy szeptember közepéig vége 
lesz a kis obstrukcziós látóknak. Szeptember 
közepe táján olyan szittiáczió ion beállási, 
amelvben szükséges lesz a parlamenti hely­
zetnek megváltoztatása.

A miniszterelnöknek ezt a dodonai nyilatkoza­
tát, amely a bécsi lap ma reggeli számában látott 
'napvi1ágot, a képvisclöbáz folyosóján ma széliében 
kolportálták és a benne rejlő fenyegetéshez sok 
kommentárt fűztek. Többen a miniszterelnökhöz 
•fordultak magyarázatért, aki erre tüstént leczáfolta 
ä tegnap tett nyilatkozatot és ázz, hogy ő azzal fe­
nyegetni akart.

, — Vagv a lap. vagv annak tudósítója
, I— mondotti. — félreértette szavaimat. Sem 

Ón, som a munkapárt, nem szándékozik takrti- 
( Teáján változtatni. A helvzet, megváltozását 

én abban remélem, hogv az ellenzék végre 
/ maga belátja taktikája h elvtol épségét, és igv
• beáll a kedvező alkotmánvos fordulat, mely
* a véderöjavaslatok elfogadását biztosítja.

Szóval a miniszterelnök a legharcziasnbh fenye­
getésből egyszerr» átcsapott a legalázatosabb és 
.legezelidebb türelem mezejére, almi azonban szá­
mára már több rózsa nem terem. Az ellenzéket épp 
úgy nem fogja zavarba hozni Khuen alázatos tü­
relme. mint. harczi fenyegetése. A küzdő tábor to­
vább fogja folytatni az obstrukeziót, ameddig a 
kormány a véderöjavaslatokkal együtt meg nem 
bukik.

rÄ partkörökből.
'A Kossuth-párt. a jövő hét, csütörtökén, 

augusztus 31-én délután hat órakor értekez­
letet tart, amely elé nagy érdeklődéssel tekint, 
a politikai világ. Ezen az értekezleten a^ Kos­
én fh-párt a politikai helyzet ^ megbeszélésével 
kapcsolatosan a választójog kérdésével is fog­
lalkozni, fog. \ szándék az, hogy ennek a kér­
désnek a megvitatására a Kossuth-párt egv bi­
zottságot fog kiküldeni. Ez elé a bizottság elé 
kerül majd a Kossuth Ferencz választójogi ter­
vezete. amelynek kardinálitásairól ő már is- 
n,ótelten is nvilatkozott. A Kossnth-féle terve-

— Édesem, — mondja, akkor nem igy 
öltöztek az emberek . ..

— Lehet... >— veti oda fagyosan Bro- 
han. — maga jobban emlékezhetik rá...

Buloz. a színház akkori direktora egy­
szer tréfálkozik vele:

— Valami rettentő ostobaságot kell egy­
szer magának mondanom ... csak nem tudom, 
hogv fogjak hozzá?...

— Elég, ha a száját kinyitja, kétíves
ur: — főzi le Madeleine.

Két kritikussal beszélgetve, azt mondja
nekik: ,

_ Ne bolondozzanak, leérem ... maguk
olyanok.* mint az olló két szára. .. Egymás- 
ban sohasem tesznek kárt., de jaj annak, aki 
közéjük kerül!

Egv kellemetlen udvarlóját, aki folyton 
azt kérdezte tőle, hogv mikor fogja meghall­
gatni. azzal torkolta le, hogy:

__ Várja meg előbb, míg megvakulok!
Maga Coquelin is tele volt pályájára és 

művészetére vonatkozó adomákkal. Ezekből 
kötetet lehetne összeírni. Egy este éppen a 
. Precieuscs ridicules“-ben játszotta a szol­
gát, s harsogó kaczaj kísértő minden mondá­
sát. mikor a színpadról egy szolga jön hoz­
zám s egy névjegyet ad át Coqnőimtől.

— Keressen föl okvetlenül ma éjfélkor 
a Hungáriában.

El nem tudtam gondolni: mit akar.... 
Nagyon sürgős dolog lehet, ha játék utáni 
nyugodalmát zavarja... Siettem fölkeresni.

z< t — értesülésünk szerint, — két millió egy- 
síi znyolczvanezer választót ismer el.

A JMsf/t-púrtban igen élénk volt az este az 
élet. Az elnökség tagjai közül gróf Batthyány 
7 ivadar és Holló Lajos időztek fenn hosszabb 
ideig. Az eszmecsere a képviselőhöz mai tVéscn 
történtekről folyt és behatóan tárgyalták azt az 
akeziót, amelyet, a. függetlenségi és 4S'as párt a 
sajtószabadság védelmére és a történt támadások 
aísszautasifására folytat.

A vitarendező bizottság ülése.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossuth' 

párt. a negyvennyolezas és függetlenségi Jusrb- 
párt ős a pártkereteken kivid álló függetk.nségi 
képviselők vitarendező-bizottsága a holnapi r.»p 
folyamán ülést tart, amelyen a jövő hétre állanifj i 
meg a pr.rlamenti taktikát,

A v éd cr őj a v a sí átok ellen.
Vasárnap Szabadszálláson és Zentán rendeznek 

nagv népgyiiléseket, a katonai javaslatok ellen. 
Mind a két helyütt a Kossuth-pártnak több tagja 
jelenik meg a népgyülésen. Szabadszállásra Kovácsy 
Kálmán. Zentára Reöek Iván utazik le több képvi­
selő társaságában.

Az ellenzéken 
a munkapárt

kommentárra adott alkalmat, 
általában tréfának tartották, 
azonban — komolyan - iL\

A napirend előtti i zólaláeokat követ«'» 
zárt ülésben egyedül Iloli í Lajos beszélt, aki 
éles kritikát gyakorolt a kormánynak a sajtó- 
szabadság ellen elkövetett '.erényiedé fi lett. 
Beszéde közben az ellenzéki képviselők össze­
szólalkoztak a teremben levő egyetlen munka­
pártival, Ugrón Zoltánnal, aminek a vége az 
lett, hogy Ugrón is riadtan menekült ki a 
teremből.

Az ülés végén Abrahám Dezső interpel­
lálta meg a. miniszterelnököt a kolportázs- 
megvonás és az általános beszerzési és szállí­
tási részvénytársaság szerződése ügyében. A1 
miniszterelnök nyomban válaszolt az int.erpel- 

I láczióra. Miután azonban komoly érvekkel nem 
tudta megvédeni álláspontját, élczekkel pró­
bálkozott meg kibújni a ráolvasott 1 örvény- 
sértés alól. Puszta véletlennek minősítette,

polgár-í h°gy a kolportázs-elvonás ügyében a pol

Khuen ismét beszélt
— Interppliaczió a kolportázs ügyben, —

A képviselóház illése.
Budapest, augusztus 23.

A képviselöház ma megint nem jutott e1 
a tegnap megállapított napirend tárgyalásá­
hoz, hanem zárt ülésben tovább tárgyalta a 
megvont kolportázs-engedély ügyét. A mun­
kapárti képviselők Tisza István rendelkezésére 
ma is távol tartották magukat a zárt üléstől, 
az ellenzék pedig ismételten kérte a. tanáceko- 
zásképesség megállapítását, ami két Ízben a 
tanácskozásnak félórára való felfüggesztését 
eredményezte.

Az ülés elején a napirend előtt gróf Khuen- 
Héderváry miniszterelnök tett néhány apróbb 
bejelentést, azonban olyan halk hangon, hogy 
nem lehetett érteni. A jobboldali újságíró kar­
zatról faggatták is a képviselőket, hogv mit 
motyog a miniszterelnök. A karzat, közelé­
ben ülő Tisza István erre visszafordult és mo­
solyogva szólt oda:

— Most nyilván a lemondását terjeszti
elő . . «

Tiszának ez a megjegyzése sok különféle

Teiles pongyolában ül az asztala előtt és 
morfondíroz ...

— Édes barátom! Kétségbe vagyok esve, 
segítsen!.. .

— Mi baj ? • -.
— Holnap a tiszteletemre bankettet ad­

nak a magyar színészek. Már most a legele­
mibb udvariasság arra készt, hogy valamit 
mondjak. Már most mit mondhassak egye­
bet, mint. dicséretet, a magyar literatúraira, 
művészetre ? Fel fogom említeni a jeles ma­
gyar darabok ezimeit s a drámaírókat, meg 
a jeles színészeket... Ebben fog maga nekem 
segíteni. Földiktál egynéhányat!

—- Szívesen... csak győzze írni!...
— Kezdjük, uram!
— írja: Szigligeti...
Coquelin Írja: Sighlighetti...
— Aztán Pan lay ...
Ö írja, arca veri tőkében, hogy: Paoula-i.
— Vjházy, Vizváry, Gyenes, Nagy Imre.
— 0uihhazai, Ghienneche, Visevarrey, 

Nagln Ei m ret . ..
— Aztán Jászay, Márkus, Hogyesi Mari.
— Yassa-i, Marcoucbe, Hegliiechio ...
— Most olvassa fel ...
Már akkor horsónyl veri tékesöppek 

gyöngyöztek a homlokán . . .
Nagy kin na! végigsillaibiaálja az eddigi 

névsort . .. végre a földhöz csapja ás kótség- 
Imesetten fölkiált:

— Non, non... je u'y parviendrai ja­
mais -..

És a tóért abban maradt!... >

mester rendelkezése találkozott a bírói intézke­
déssel, a beszerzési társasággal kötött szerző­
désnél pedig kijelentette, hogy a kormány 
egyoldalúiag járt volna el, ha jogokat nem biz­
tosított volna egy következő kormánv számára.

Az ellenzékről sűrű közbekiáltásokkal ho­
norálták a miniszterelnök válaszát, amelyet 3. 
többség tudomásul vett.

Részletes tudósi tásunk a következő:

Napirend előtt,
Kabos Ferencz alelnök negyedtizenegy órakor - 

I megnyitja az ülést.
A mult id és jegyzőkönyvéi hozzászólás nélkül 

1 hitelesítik.
I Elnök bemutatja Bácsbodrog- és Szatmáír-

m egyék föliratát a képviselőház mai tanácskozás- 
módja ellen.

Felkiáltások a baloldalon: Hoch! Hoch! 
Zoivió!

Csuha István: Tudjuk, hogy csinálják ezekért 
a föliratokat!

Elnök javasolja, Hogy a föliratok tétessenek 
a Ház asztalára.

Vertáu Etele ezzel szemben indítványozza, 
hogy Bács-Bodrog vármegye feliratát, minthogy on­
nan. tizenegyezer hadköteles közül nyolczezer ki­
vándorolt . . . (Zaj a baloldalon.)

Lovászy Márton: Tessék aztán létszámot 
emelni!

\ er tán Etele: . . . adják ki a kérvényi és a 
kivándorlási bizottságnak is. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.) Sza.tmár vármegye kérvényért pedig a, kér­
vény! és közigazgatási bizottságnak. (Helyodés a 
baloldalon.)

Elnök jelenti, hogy a két. föliratra nézve név­
szerinti szavazást kértek a egyben kérték a szava­
zásnak holnapra való halasztását.

Fölolvasták ezután az interpellácziós könyvet, 
amelybe az elmaradt, interpellácziókon kivül Ábra- 
hóm Dezső a hírlapok szállításáról kötött szerződés 
erkölcstelen tartalma, tárgyában és Kun Béla a gáti 
úrbéresek ügyében jegyzett be interpellácziót.

Elnök javasolja, hogy félegykor térjenek át 
as interpellácziókra.

Lovászy Márton hozzájárul az elnök indítvá­
nyához, de kéri, hogy a jövőben az előadói szék­
ből olvassák föl a bejegyzett indítványokat és i ír­
té rpellácziókat, hogy jobban lehessen hallani.

Elnök kijelenti, hogy bár a képviselőknek 
mindenkor alkalmuk van az indítvány- és Inter­
pol! ácziós-könyv megtekintésére, nines kifogása a 
kérés ellen.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter­
ei nők beterjeszti az 1910-ik év negyedik cj az 
1911-ik óv első negyedében teljesített tűikiadásokról 
az állami számvevőszék jelentését, továbbá a Szat- 
mármegyéből két községnek Beregmegychez való 
csatolásáról, továbbá Bihar- és Bogaras vármegyék 
útadójának 5 százalékon túl való fölemeléséről 
szóló jelentéseket.

A jelentéseket az illető bizottságokhoz te­
szik át.

Elnök jelenti, hogy Beck Lajos, Holló Lajos. 
Hock János éc Ráth Endre napirend előtt való 
felszólalásra kért engedőimet „A Nap“ kolportázs- 
engedelmének megvonása tárgyában. A fölszólalás- 
rn vonatkozó engedőimet ő megtagadta. (Zaj a bal­
oldalon.) Az illető képviselők a Ház határozatának’ 
provokfilását kivánjl: az engedelem megadása tár­
gyában. (Zaj a jobboldalon.) Egyenkint fölteszi a 
kérdést.

A többség nem adja meg az engedőimet a föl- 
szólnl&sra.

Jelenti, hogy busz képviselő zárt ülést kért. 
(Nagy zaj a jobboldalon.)

, Gróf Batthyány Tivadar: Mit zajonganakl

1
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Nyilt ülésen akarjuk tárgyalni az ügyet, miért nem 
engedik meg 1

Elnök elrendeli a zárt illést. (Helyeslés a bal­
oldalén.)

Zárt ülés.
Kabos Ferenci elnök megnyitja a zárt. ülést.
Holló Lajos: Az igazsúgiigyminisater a mai 

lapokban megjelent nyilatkozatában azt mondja, 
hogy az illető lap rászolgált, a megrendszabályo- 
zá.va, mert királysertést követett el. A jog állás- 
pont.júi'ól azonban nem lethet letérni a sajtóval 
szemben sem, legkevésbbó az igazságügy-miniszter­
nek. Az, hogy királysértés miatt indították meg 
a megtorló ■ ói’ erőszakos eljárást,, csak súlyosbítja, 
a kormány vétkét.. A királysértésnek ürügyül való 
felhasználása a legnagyobb mértékben elítélendő. A 
Bajtó visszaéléseit a sajtó maga is ki akarja irtani. 
A törvényes? eljáráson kiviil a közönségre kell rá­
bízni a sajtó feletti Ítélkezést. Nemcsak ilyenkor, 
hanem akkor is, amikor kormánybefolyások követ­
keztében hirtelen pálfordulások következnek be. Hi­
vatkoznak Kristóffyra, de az ö rendszere nem volt 
ilyen igazságtalan; ö pártkülönbség nélkül be-zzün- 
tette a kolportázst és akkor feljajdultak azok is, 
akik ma pártolják a kormány erőszakosságát. (Za­
jos helyeslés balfelöl.) Deák a jogfolytonosságot 
követelte és ahhoz kötötte az alkotmányosság vissza­
állítását. Deák Ferenez hagyományát ma semmire 
63 beesillik, játszanak vele s amikor az égbekiáltó 
nagy. sérelmeket az ellenzék szóvá teszi, a munka­
párt távol van , „ ,

Justh János: Csak Ugrón Zoltán van jelen!
Ugrón Zoltán közbeszól és kéri a tanácskozás- 

képesség megállapítását.
Elnök: No dikeziózzon a képviselő ur!
Kun Béla: Ez nem az Elite-szálló! (De­

rültség.-)
Kovácsy Kálmán: Itt. van a munkapárt tul- 

yilági része! (Ótiái'i derültség.)
Justh János: A házszabályokat, megtanulhatta 

volna, mikor az Elite-ben ült egyedül, (Derült­
ség-)

Felkiáltás: Gyakorlata van a zárt ülésben!
Ugrón Zoltán felugrik a helyéről és kimegy 

a teremből.
Holló Lajos: Az erőszakosság terén is „sunt 

círt.i -Senique fines“. Az ilyen lépésc-k csak múló 
dolgok. Ali ragaszkodtunk a nyílt tárgyaláshoz, de 
kénytelenek vagyunk a sajtó szabadságügyét zárt 
iiléseti is megvédeni és erre minden eszközt fel­
használunk. (Zajos éljenzés.)

Beck Lajos: Kéri a tan desk ozá.skép esség meg­
állapítását.

Elnök: Konstatálja, hogy a Ház nem tanáes- 
íozásképes c-s ezért az ülést félórára felfüggeszti.

Szünet után
Elnök újra megnyitja a zárt ülést.
Hock János kérésére konstatálják a tanács- 

'-orásképtelenséget
Elnök most félórára felfüggeszti az ülést.
A félóra oL-Htével megnyitott zárt ülésen is. 

Hitt nem volt tanácskozásképes a Ház, amiért újra 
félóra szünet következett.

Fúl'egy órakor
Elnök nyílt ülésen megállapította a holnapi 

Ö!óc napirendjét s áttértek az interpellácziókra.
Ábrahám Dezső interpellácziója.

Ábrahám Dezső szóvá teszi a miniszterelnök 
‘f' Aliapclőtt.i kijelentését, melylyel erkölcstelen tar. 
hl árunak mondotta az ujsá.g.-zállitás dolgában az 
Általános Beszerzési és Szállítási Vállalattal kö­
tött. szerződést. Hogy mondhatott ilyet a minisz- 
to.ielnök, mikor ezt a szerződést, a mostani kormány j 
is aláírta. Kérdi a miniszterelnöktől, azonos'tja-e j 
hit magát ezzel a szerződéssel vagy nem. Végül a l 
következő interpellácziét intézi a miniszterelnök- j 
húz és a kereskedelemügyi miniszterhez:

Van-e tudomása a miniszterelnök urnrk a 
kereskedelemügyi m. kir. mi ni stier és az Álta- 
'ános Beszerzési és Szállítási Részvénytársaság 
között. 0*40—010. sz, a. kötött szerződésről ?

. Azonosit.ia-e magát, a miniszterelnök ur a 
szerződés összes pontjaival?

Hajlandó-e. amennyiben a. szOTsa'We orr'1 
módot nyújt, a 0. és 7-ik pontot akként megvál. 
t őrt ni, hogy az ott megjelölt, szállítási költség 
- - közvetítési d:i ne szolgáljon a kormány által 
meg;-dőlhető inpol: kedvezményezésére?

_ Hajlandó i a kereskedelemügyi miniszter ur 
az Általános Beszerzési és Szállítási Vállalattal 
kötött szerződésnek 6. és 7. pontját akként meg­
változtatni. hogy c pont ne szolgáljon a minden­
kori kormányt támogató lapok jogtalan kedvez, 
mé-nvpzésére? (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Khuen válaszol.
Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter- 

Enökt szabad ajtó védelme leginkább i: szabad 
6/óhoz illik. (Nagy zaj bnlfclől.) Ez pedig csak 
agy lehetséges, ha nyílt ülésben történik ily doh 
tek megbeszél ásó,

Justh Gyulai Napi engedték mogl (Zaj.)

alapszerződés, gondolom még a Fe- Jflsegíteni s a községnek már-már bekövetkpzö
végromlását a szükség szerinti rendkívüli eszközök­
kel is megakadályozni és igy az egykor virágzó falüt 
megmenteni a hazai magyarság számára?

, *'IZ interpellacziót kiadják a földmiveléeiigyi 
miniszternek.

Elnök ezután az ülést háromnegyedkettőkor
berekeszti.

Gróf Khucu-Hédcrvúry Károly miniszter­
elnök: Dohát, miután' most :már túl vagyunk ezen 
■a stáczión . .

Justh Gyula: Még nem! (7.aj.)
Sümegi Vilmos: Majd mikor Tisza megengedi 

ellöknek. (Folytonos zaj.)
Gróf Khueü-lli'dcr.Váry . Károly, miniszter- 

elnök: . . . megragadom az ehö alkalmat, hogy 
mindjárt nyilatkozzam a hozzám intézett, inter- 
pvlláczióru Nem a kormány szorult helyzete birt-a 
reá a koron,cyt arra, hegy az adott esetben az éljú- 
Tust megindítsa, mert megvallom, igenig meg te t- 
1- m a szükséges ’.nUzikédéseket, (Zaj a bah és szél- 
cöbaloldalon.) de ón azt hiszem, hogy — és itt az 
(gesz sajtóra hi1.-atkozhatom, amely egyértelműiét; 
elítélte annak a lapnak a hangját, — ez teljesen 
indokolt volt. A közigazgatási hatóság, én szerin­
tem is. teljesen helyesen járt. el. Ami pedig a Ba- 
> --.őrzési Vállalatnak szerződését illeti, ezt nem le­
látott megtagadni, mert amit egyik vállalatnak 
megadunk, meg kell adni a másiknak is. Nőm vál­
toztattunk ezen szerződés poníozaUin. amelyeket, 
heismerem, meg lehetett volna változtatni, mert 
nem is annak a vállalatnak javára szóló intézkedés 
TŐI van szó ezen ti. és 7. szakaszokban, hanem, 
mondjuk, a kormány javára, szóló bizonyos bén.» 
-an azokban kikötve: erre nézve csak arra utalok
hogv maga az __, _____... ___ _
jv rváry-kormány idejében köttetett, de úgy tudom, 
hogy a múlt kormány is igényt» vetíe az ezen 
szerződésben fogjalt előnyöket, nem egyszer és én 
azt tartom, hogy a kormány nagyon egyoldalulag 
tárt volna el, hogy he. ezt a jogot nem biztosította 
volna egy esetleges újabb, más kormány javára. 
ÍN agy derültség a jobboldalon.)

Sümegi Vilmos: Egész kabaré! (Zaj a bal­
oldalon.)

Gróf Khupn-TIédcrváry Károly miniszter­
elnök: Ez a kormány sohasem rette igénybe és so­
hasem fogja igénybe venni a 6. és 7. szakaszokban 
a kormány javára stipulált, ha tárormányokat, (De­
rültség balról.) Kérem méltóztassók válaszomat tu­
domásul venni. (Helyeslés jobbról. Zaj a bal­
oldalon.)

Viszontválaszok.
Kossuth Ferenc/ szem-éíves kérdésben szólva, 

kijelenti, hogy a volt kormány, a Fejérváry-kor- 
mány által a Csomagszállítóval kötött szerződésben 
biztosított jogokat egyetlen alkalommal sem vette 
igénybe. Sőt hosszú ideig szigorú vizsgálatot foly­
tatott a vállalat ellen, amikor az összes sajtó olyan 
nyilatkozatot adott be a kormánynak, hogy a válla­
lat működése kielégítette őket.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter- 
elnök azt hangoztatta, hogy a kolportázs-el top ást a 1 
volt kormány igénybe vette, nem egyszer, hanem 
többszörösen.

Kossuth Ferenez erre k ijelenti, hogy a mi­
niszterelnök nincs helyesen informálva a tényállás­
ról. mert, ha jól lett volna informálva, ezt a nyi­
latkozatot nem tette volna. A volt kormány egyet­
len lappal szemben élt. azzal a jogával, hogy azt. a 
vasúti állomásról kitiltotta. De ehhez joga volt, 
mert, a vasúti állomás nem nyílt terület, hiszen 
csak belép ti-jegygyei lehet oda belépni A vasúti 
odminiszt.rácziónak joga volt moraliter igénybe 
venni azt a különben meglevő jogát, hogy kitil­
tott egy olyan lapot, amely izgatta a vasút al­
kalmazottait, hogy a vasúti adminisztráeziót né 
lássák el rendesen. De ennek nincs semminemű po­
litikai vonatkozása. Olyan dolog ez, mintha eltűr

lalkozott a kérdés részleteivel, azért mondta előre, 
hogy helybenhagyja a polgármester rendelkezését 
(Zaj.)

GyörITy Gyula: Nincs joga bíráskodni.
Báresay Andor: Mit szól hozzá az igazságügy, 

miniszter í
Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter. 

elnök: Kéri válaszának tudomásul vételét. (Felkiál­
tások a baloldalon: Hoch! Hoch!)

Abraham Dezső: Kiváncsi rá. hogy az. igaz­
ságügyin iniszter osztja-e azt a jogelvct, hogy a "mi­
niszter előre bejelentette az intézkedés heíybenha- 
».vasát ? Nem veszi tudomásul a választ. (Élénk ho­
ly esi és a baloldalon.)

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A több­
ség tudomásul vesei a miniszterelnök válaszát, (Föl. 
kiáltások balról; Hoch! Hoch!)

A gáti úrbéresek ügye.
Kun Béla Gát beregmegyei község sanyarú 

birtok-viszonyait térd szóvá, A következő iutcrpel- 
iaczíót intézi a földmivclcsügyi miniszterhez: Hai- 
landó-e a t. föld mivé lésügy i miniszter ur a boré'»- 
megyei gáti volt úrbéres közönségnek az úgyneve­
zett Spiegel-féle legelőbirtok-rételbői származó ha-

Budapest, augusztus 23.
Munkapárti beszámoló. Nagyváradról jelen­

tik: Beöthy László orsz. képviselő ma beszámolót 
tartott Hosszupályiban. A képviselő beszédében a 
kormány üdvös tevékenységét ecsetelte, majd fej­
tegette a katonai javaslatokat, a parlamenti obs- 
tru kézi óról szólt, melyet elitéit. A beszédet a vá­
lasztok nagy tetszéssel fogadták. Beszólt még 
Márkus László a jelszavak politikájának kárhoza­
tosságáról és Ledig Dezső földbirtokos, aki a kerü­
let lakossága nevében tiltakozott az obstrukeziő 
ellen.

KÜLFÖLD*
A török trónörökös romániai ntja. Bukarest­

ből jelentik: A török trónörökösnek a román ud­
varnál küszöbön álló látogatását itteni cliplomá- 
etiai körökben fl Romania én Törökország közötti 
barátságos vonatkozások újabb megerősítésének 
tekintik. E látogatásnak nagy politikai jelentősé­
get . tulajdonítanak. A török trónörökös, ki három 
napig fog Romániában tartózkodni, a szultán kéz­
iratai fogja Károly román királynak átadni, mely 
kifejezést fog adni Törökországnak Romániával 
szemben való barátságos viszonyának.

Az angol alsóházat elnapolták. Londonból je- 
- civui- lentik: Az angol alsóház tegnapi illésének végén,

ném hogy valaki mindennap bejárjon a konyhám- amikor a ház elnapolásáról folyt a vita Wo,
ha lléMTV n í-n o-ovsa!-Ia • , . , .. * Io«, J14.X

kon/t roverzia fejlődött ki Har die Keir ós Lloydba, hoey a eselédtvget ellenem ingerelje.
Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter­

einek ugv látja, hogy Kossuth Ferenez magára vo­
natkoztatta előbbi megjegyzését. Ezt nagyon saj­
nálná, mert ez nem vglt szándékában. Ila a szólót 
rosszul informálták, nem fog habozni ezt beval­
lani.

Abrahám Dezső reflektál a miniszterelnök i Il­
iászára. Veszedelmes a miniszterelnöknek az a té­
tele. hogy joga volt. a polgármesternek bírói Ítélet 
nélkül is a kolportázst elvonni. Hiszen akkor n pol­
gármester korlátlan egyeduralkodó. Ha nem tetszik" 
neki valamely lap iránya, egyszerre megvonhatta 
tőle a kolportázs-engedőimet, (Igaz! Úgy van! a 
baloldalon.) Nem veszi tudomásul a választ.

Gróf Khucn-lléde.rváry Károly miniszter­
elnök csuk véletlen dologit:.k mondja, hogy a pol­
gármester rendelkezése találkozik n Linói' intézke­
déssel. (Derültség a. hal< dalon.) A polgárrocst -r- 
nek a kolporláz*-ol vonás diszk roczionálT? joga amit 
rendelet alapjai], amely a kol port az s-ii gyet rendezi. 
(Zaj a baloldulou.)

Gyfirffy Gyula: Az nem törvény!
1' r<> f K liuen-1 ívderváry Károly miniszter- 

elnök: A közigazgatási hatóság felelőssége tudatá­
ban intézkedik. Ez ellen felebbezni lehet. (Zaj.)

(sulin J st vilii: Hisz előre megmondta, hogy 
helybenhagyja.

Gróf K liuen-fivdervitry Károly miniszter­
elnök: Helyén való tvplt yz intézkedés. Élőre fog-

Goorge között. Hardie Kein azt javasolta, hogy a 
ház csak egy hétre napolja el üléseit, Lloyd 
George ezzel szemben kijelentette, hogy a kormány 
habozás nélkül egybe fogja hívni a házat, ha oly 
körülmények merülnének fel, melyek a parlament 
o$szaültsót a kormány valamely cselekvésének 
helybenhagyáea végett szükségessé tennék. A ház 
etmtán október 24-ig elnapolta üléseit.

Eranczia flotfaszemle. Parisból jelentik; F.ti- 
ivres köztársasági elnök szeptember 4.-én Tonlonba 
megy flotta-szemlére. Az elnök a Pothuan f.dél- 
zGén fog tartózkodni és kíséretében lesznek a 
kabinet tagjai, meg a kópvi se hibáz eh:ök,é-„. A 
parlament tagjainak a Kondi-e hajót, tartják fenn. 
V Jinjornj parancsnoka JauréguiW.v admirális.

A montenegrói uj kormány, (Vttinjélw'il je­
lentik: A üTomimortos-kormány lemondott. A ki­
rály elfogadta a lemondást é* újból d-. Tomano- 
'■Ksot bízta meg a kormányalakítással. Gyukanovict 

belügyminiszter és JeTmovics pánzugytr.inisztcr 
ziiin'n megtartják tárezáiknt, Hadügyminiszterré 

I !ikolirs tábornokot, igazságügyi és közoktatás- 
ligvi miniszterré Doszies államtanácrost, külügy- 
mimszterré pedig dr. Qregoricst, eddigi akutarií 
konzult nevezték ki.
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Megkezdődtek a hadgyakorlatok.
— A trónörökös a tengerparton. —*

J\d>'ohj Fcrencz József automobil balesete.
? y

; hV .
j ■— <So7(íí tudósítónktól, —•

F . Budapest, augusztus 23.

fA nyárvégi nagy gyakorlatok megkezdőd­
tek. Szárazon és vizen folynak a készülődések, 
föherczegek és tábornokok utaznak. ezredok és 
zászlóaljak vonulnak végig az országon, hogy a 
kiszemelt területen csoportosulva látszanak egy 
kis háborúsdit. Ar. Adriai tenerernarton kez­
dődő hadgyakorlatokon Ferencz F er dinéin d 
trónörökös is részt vesz, mig a csehországi had­
gyakorlatok Károly Ferenci József herczeg 
prezumptiv trónörökös jelenlétében fognak le­
folyni. Károly Ferencz József föherezget ma a 
hadgyakorlatok színhelyére való utaztában kel­
lemetlen automobil-baleset érte. A urezumptiv 
trónörököst csak a véletlen mentette meg a sú­

lyos megsérüléstől.
Magyarország területén két táborba von­

ják össze a csapatokat. Felsőmagvarországon, 
Sátoraljaújhely környékén és a Dunántúlon 
tartják a hadgyakorlatokat. .<■"

[Részletes tudósításunkat itt adjuk •

r ' Ferencz Ferdinand Fiúméban. ■
Fiumei jelentések szerint Ferenci Ferdinand 

trónörökös, főherczeg ma hajnali négy órakor az 
..Erzherzog Franz Ferdinand-1 csatahajón ideérke­
zett. Reggel 9 órakor a főherczeg a Riva Salvatoren 
partraszállt .hogy megtekintse a esupatszállitásra 
átalakított hajókat.. Délelőtt háromnegyed 10 óra­
kor Ferencz Ferdinand, trónörökös fehér motorcsó­
nakja kikötött a Rodolfo mólón. A tónörököa vá­
szon tengerésztiszti. egyenruhái» n Montecuccoli 
gróf tengernagy, tengerészeti parancsnok kíséreté­
ben a Salvatore rivára ment, ahová a tisztelgésre 
megjelent katonatisztek követték. A trónörökös ez­
után az „Adria“' hajóstársaság „Szeged“ nevű gő­
zösére ment, melynek hátsó árbocz.ára nyomban fel­
húzták a hadi lobogót, A trónörökös elismerését fe­
jezte ki a látottak felett. A trónörökös eztán a töb­
bi diszhajót tekintette meg. A osapatezállitás alkal- 
m í'ból Hot rendőrit Conrad vezérkari főnök is szá­
mos főtiszttel Fiúméba érkezett. A trónörökös’ hi­
vatalos fogadtatása elmaradt, mert a trónörökös 
inkognitóban jött.

, "A magyar Dreadnought.
1 ‘ Fiúméból jelentik, hogy Fnrencz Ferdinand!
főherczeg a flotta beérkezésének megtekintése után 
kíséretével gróf Montecuccoli tengerészeti parancs­
nokkal és báró Conrad vezérkari főnökkel előzetes 
l.i jelentés nélkül meglátogatta a Danubius hajó­
gyárat. amely tudvalevőleg egy Dreadnought es 
tiibb kisebb hadihajó építésére nyert megbízást, A 
nagyarányú hajógyár egyelőre még épülőién van és 
irv a hajócpifcésf kre szolgáló állványok felállítása 
is fsak most folyik, mindazonáltal már 6—8 bet 
múlva talán inog lehet kezdeni az egyik czirkáiú 
építését, mig a Dreadnought építésére szolgáló áll 
ványok felállítása most folyik és a munkálat a jövő ‘ érkezik Nagymihályba n pécsi hoi-.édgyalogezred

lyesen tette meg a szükséges intézkedéseket és pa­
rancsokat.

A dalmácziai kombinált szárazföldi és vizi 
hadgyakorlatok a következő ordre de bat.aille mel­
lett fognak lefolyni: Főparancsnokság gróf Monte­
cuccoli fen gern agy tengerészeti főparancsnok a' 
„Laeroma“ cs. és kir. yachton. Támadó fél: Haus 
Antal altengemagy. I. nehéz osztály: „Erzherzog 
Franz Ferdinand“', ..Radetzky“ és „Babenberg“ I. 
osztályú sorhajók. II. Nehéz osztály: gróf Lanjus- 
Wellenburg Károly a lton gern agy; „Erzherzog 
Karl“, „Erzherzog Friedrich“, Erzherzog Ferdi­
nand Max“, „Seehund“, „Delphin“. Védekező fél: 
lovag Chmelarz ellentengernagy: „Sankt Georg“, 
„Kaiser Karl VI.“, „Kaiserin Elisabeth“, „Maria 
Theresia“, Zenta“, „Szigetvár“, „Admiral Spann“, 
„Gaea“, kilencz torpedóromboló és az összes hajó­
raj-torpedó osolnakök továbbá a parti-torpedó állo­
mások hajói. A védelmi fél nyolez nehéz egységgel 
és busz csolnakkal gyakorlatozik, a támadó fél tiz 
nehéz egységével és 3000 főnyi csapatával szemben.

A prezumptiv trónörökös karambolja.
Károly Ferencz 'József íóherczeget tegnap 

a hadgyakorlatokra való utaztában könnyen 
y égzotesisé válható baleset érte. Mint Prágából 
jelentik, a főherczeg tegnap, este tiz órakor 
három tiszttel a német színházból automobilon 
a szojoviczi táborban összevont csapattok kö­
rébe ment. Kbcl és Vinarz között az automobil 
nekiment egy szembejövő, lámpával el nem lá­
tott kocsinak amelynek rúd ja1 az automobil 
fele volt, fordítva. Csak a eoffőr lélekjelenlété­
nek tuajdonitható, hogy nagyobb szerencséten- 
ség nem történt. A nehéz szekeret az automobil 
félrelökte, de a gépkocsi erősen megsérült. A 
'főherczeg kiesett az automobilból, karján, hom­
lokán cs fülén horzsolásokat szenvedett, ame­
lyeic jelentéktelenek. Kísérő tisztjének sebesü­
lése is egészen könnyű, bár zugpdásai veszélye­
sebbek. A baleset után a soffőr futva meut gróf 
f sernin vvinari kastélyába segítségért, de nem 
talált ott senkit, mert a grófi család külföldön 
nyaralt. Károly Ferencz József főherczeg visz- 
szatért a brandcisi kastélyba. A kocsis ellen, 
akinek vigvazatlaneaga a balesetet okozta, meg­
indították a> bünfenyitö eljárást. A főherczeg 
az éj későbbi folyamán tovább .. fázott Szo.jo- 
uiezba, , w , k ,1*6

f ’ , _ A* .. _x. ", __ _ j A
, ■ ' A magyarországi gyakorlatok.

Mint Barcsból jelentik, most folynak a dunán­
túli nagygyakorlotok, melyeken hét közöshadsereg­
beli lovasezred, hat honvédezred, három lovas tü­
zérhadosztály, három lovassági táviróvonal, két 
tábori szikratávíró, két lovassági utászcsapat és 
hat repülőgép vesznek részt. Három repülőgépe 
van a támadó és hárem a védő félnek. Barcson van 

; -1 három katonai pilóta, Xerőezén pedig a három 
czivil: 11 archalovszlnj, báró Lconomo és Flcsch. 
Barcson van a főhadiszállás. Itt van a gyakorlatok 
vezetője, Brudermann lovassági főfelügyelő és több 
mngasrangu vezérkari tiszt.. Edd igeié csak kisebb j 
összeütközések voltak, ma kezdődőit meg az első 
nagyobb csata. A döntő ütközet holnapra várható.

Sátoraljaújhelyen és környékén is nagybani ké­
sni lórin ok a hadgyakorlatokra. Csütörtökön reggel

év január havában f"g elkészülni.
A Danubius hajógyár megtekintése után a fö- 

T.erczcg visszatért n Ferencz Ferdinand zászlós­
hajóra és mcgr-gcelizott. Délután 1 órakor, mikor 
a négy csapatszállító hajó 1 lefejezte a csapatok be­
hajózását, n flotta kisérctébcn dél felé elhajózott.

A dalmácziai hadgyakorlatok.
Zárából jelentik, hog;, a Ferencz Ferdinand és 

Frigyes föherczegek jelenlétében tartandó dalműt 
partraszállási gyakorlatok előkészületei folyamai* 
Fan vannak. Tegnap újból több tábornok érkezett í 
ide. a többek közt Pcdiorek had-eregfclügyelő. A j 
tulajdonképpeni jiartmenti hadgyakorlatok megkér- | 
dósé előtt Ferencz Ferdinand trónörökös rendele 
lére a 1 ajóraj liarczszerii éjjeli gyakorlatozást vég 
•vH, amelynek keresztülvitelére a főherczeg szemé

I egy záezlóaljn, a losoncai 25., a kassai 34., a mára­
in a vessz, get i 85., az eixvrjesi 67. gyalogezred, kéé 
tüzérezred és két ezred huszárság. A 25. gyalog­
ezred Xagymihál,vban, a 34. Macsoron és Rozdiceon, 
a 85. és 67. gyalogezredek pedig Topolyán, Petró- 
ezon és Nátafalván', a tÜHÓrek é-s huszárok Nagy­
in i hál vbnn és. Moh io-pu aztán vannak elszállásolva. 
A kassai 27. gy a loghadosz tá l.v parancsnoksága 
Xflgymihálybnn van. Da ndárgyakorlatok lesznek
augusztus 25. és 29-ike között. Őrmező felé;

! augusztus 30-tól szeptember 3-ikáig hadosztúly- 
gy akorlatok lesznek A inna. Izlrugya és Vámos- 
lueskn között; augusztus 31-én Pnzdios, Szuka és 
Morva kö;:.-é<rek határában gépfegyverekkel harozá- 
szaii ezé!lövészetet tartanak. Szeptember harmadi­
kon a hadsereg Sztropkó felé nyomul előre.
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Folytatják a tárgyalásokat Marokkóért,
«— A franezia minisztertanács. — . ,

f ■
,. ,— Saját tudósilónktól. —

» , • Budapest, augusztus 23.

- Nómetorezág aligha fog engedni annak a 
franezia óhajnak, hogy elégedjék meg kisebb 
területtel, mint amekkorát mostanáig kíván. 
Már pedig ez volt a végeredménye annak a 
minisztertanácsnak, amelyet a franezia kor­
mány tegnap tartott. A tegnapi minisztertaná­
cson pontosan körülírták azokat az uj instruk­
ciókat, amelyekkel Cam bon nagykövet vissza­
tér [Berlinbe. Jegyzőkönyvbe foglalták az utolsó 
feltételeket s ezéken túl Francziaország nem 
hajlandó Németország irányában elmenni az 
engedmények terén. Carabon mindenekelőtt 
azt fogja kívánni a német külügyi kormánytól, 
hogy tüzetesen körvonalazza kívánságait Ma­
rokkóban s evegböl magával viszi a franezia 
kormány memorandumát, amely a franezia 
érdekszférát jelöli meg Marokkóban. Figye­
lemre méltó körülmény, hogy ennek a jegyző­
könyvnek megszövegezésébe az igazságügy-mi­
nisztert is belevonták.

Abból a tényből, hogy fBarrére quirináli 
nagykövet is részt vett a tegnapi tanácskozáso­
kon, diplomacziai körökben teljes bizonyosság­
gal azt következtetik, hogy Olaszország' a Né­
metországnak teendő engedmények által Afri­
kában megkárositottnak érzi magát és szintén 
kompenzácziókat kivan. Barrére már régebben 
tájékoztatta kormányát erről és a tegntipi mi­
niszteri tanácskozáson az Olaszországnak 
adandó engedmények is nyilván szóba kerül­
tek. A tárgyalásokat most újból megkezdik és 
a világ minden érdekelt államában izgalommal 
várj ák azok végét.

A marokkói helyzetről szóló távirataink 
itt következnek: .
1 e 1

Paris, augusztus 23.
A miniszterelnök tegnap délelőtt, három óra 

Forszáig tartó tanácskozást folytatott, a kiilügymi- 
uitizterrel, a tengerészeti miniszterrel, a hadügy. 
és igazságügyinluiszterrel, Gambon Jules berlini.
Camhon Pál londoni és Barrée római nagykövet, 
tel. A tanácskozást, délután három órakor folytat­
ták és délután i’t órárg tartott. E második tanács­
kozáson Lebrun gyarmatügyi miniszter is részt- 
5ett, Gambon Pál londoni nagykövet azonban nem,

a P Paris, augusztus 23. ’'»'
{ A Cambonual folytatott miniszteri tárgyal!, 

sok annyira előrehaladtak, hogy a. Fdlliéres elnök.. 
lésével összeülő minisztertanács negyvennyolez 
órán belül meg fogja sző végezni Camhon u.i in- 
strukezióit. A minisztériumban nem akarják, hogy 
az újabb berlini tárgyalások esetleg szeptember 
végéig tartsanak. Németország lényeges uj követ-e* 
léseit nem hajlandók teljesíteni, már azért sem, 
it ért mint a „LPerté" megjegyzi, az a megegyezési 
forma, melyet Gambon visz Berlinbe, Németország 
minden jogos Kívánságát kielégítheti.

Páris, augusztus 23- ' 1
A „Malin“ tegnapi számában Hedemann egy 

erikket közöl, amely Franeziaország kitűnő hadse- 
íegct és tengerészetét, dicséri és a franezia diplo. 
mat áléról úgy nyilatkozik, hogy a legjobbak a vi­
lágon. Németországnak' ez alkalommal föltétlenül 
e.cy tiszta és eröoen körülhatárolt kötelezettsegef, 
kell elvállalni, úgy hogy a jövőben semmiféle okon 
beleakadni ne lehessen,

Paris, augusztus 23. *

A Havas-ügynökség jelenti Rábáiból: Moinier 
tábornokot, amidőn hadcsapatával a Gru-folyó 
mentén haladt, Gueltn, el Fila mellett a zaer-törzs 
emberei megtámadták. A francziák szétszórták az 
e’lenscget, N égy ben szülőit, katona elesett, 10 
fit rczia megsebesült, köztük 4 súlyosan

Ixindon, augusztus 23.
Tangerből jelentik, hogy a nomád törzsek küi. 

döttei Ornduv.ba érkeztek és felszólították a ma 
rokltói hatóságot, hogy kergsese ki a városból az 
európaiakat és pusztítsa el a Manncsmann-1cleye- 
ket. különben a törzsek meg fogják tárnádul cs ki­
rabolják a várost.
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A meglopott Louvre.
— Még nem került elő a Mona Lisa. ~

— Saját tudósítónktól.

Budapest, augusztus 25

Egész Pária italomban van. A francziák 
egyŰt legféltettebb műkincsét., a világ egyik légbe- 
t«6tbb festményét lopták el tegnap isn-eretlen 
tettesek a Louvre múzeumából. Ez a titokzatos 
képlopás, amely pénzértékre átszámítva néhány 
millió frank ellopását jelenti, talár, a . lógna' 
gyobbsznbásu és legrejtelmesebb képtolvnjlása az 
utóbbi évszázadoknak. A kép, amelyet elloptak Te- 
enardo da Vinri-nek Mona Lisa, más never. La 
Gioconda czlmü j eitmónyo. Az egyetlen épen ma 
radi légcsőd ál a tose bb remeke a nagy f estének, A 
kép egy flórenczi kereskedőnek Gioconda nevűi fe­
leséget ábrázolja, akibe a művész későbbi éveiben 
szerelmes volt. Leonardo a képet 1500 és 1505 kö­
zött festette és Mona Lisa meghalt, mielőtt még a 
képe teljesen elkészült. Vándorlásain Leonardo a 
képet mindenüvé magával vitte és amikor I. F« 
rencz franczia király udvarába érkezett, ez meg­
vette tőle a képet 5000 aranyért. Leonardo ^ da 
Vinci azonban nem akart megválni a két öl o-s a 
királytól azt a kegyet kérte, hogy u képet haláláig 
magúnál tarthassa. így a feotménv csak Leonardo 
halála után került a franczia király múzeumába. 
Éltekét szinte lehetetlen megbecsülni, mert tekin­
tetbe véve az amerikai dollrrkirályok i. öluezüsege1".,
IIcm lehetetlen, hegy tiz millió frankot is megad
ráztak érte. j

Szinte érthetetlen, hogyan történhetett a teg­
napi lopás. A kép üveg alatt volt elhelyezve, kö­
rülötte pedig vaskorlát volt, amely a látogatókat 
mesakadályozta abban, hogy a képhez hozzáférje­
nek. Azonkívül egy őr is volt felállítva a kt p kö­
zelében. amelyet ismeretlen tetteseknek mind­
amellett sikerült ellopni. Eleinte néhány fényké­
pészre gyanakodtok, akik engedélyt kaptak, hegy a 
szóbanforgó képről reprodukeziókat készítsenek es 
azt hitték, hogy ezek szállíttatták el műtermükbe a 
képet. A feltevés azonban tévesnek bizonyult. Alig 
tartják lehetőnek, hogy tényleg lopást követtek el, 
minthogy majdnem lehetetlen dolog a világhírű ké­
pet eladni. A rendőrségen azt hiszi.., hogy egy 
riporter rossz tréfájáról van szó, aki csak azt akarta 
bebizonyítani, mily rosszul őrzik a Louv/o mü • 
kincseit, amit már gyakran hibáztattak a lapok, an­
nál is inkább, mezt az őrizet tényleg igen hiányos.

A Matin már több ízben kigunyolta az.t a 
módszert, amelylye] a Louvre műkincseit őrzik" és 
azt irta, hogy van délben egy időpont, amikor a 
képet nyugodtan, mindenki szemeláttára el lehetne 
lopni. Most attól tartanak, hogy az illető lap a 
maga czikkénck igazolására tréfából lopatta el a 
képet.

A kép eltűnését tegnap déli 12 óra előtt vet­
ték észre s az esetet rögtön jelentették a szépművé­
szeti minisztériumnak és a rendőrségnek, amely 
már délután három órakor átkutatta a Louvret, de 
eredmény nélkül. Lépine rendőrfőnök maga vezette 
a vizsgálatot. Egyenként el kellett vonulnia előtte 
mindenkinek, aki a múzeumban volt, de mar akkor 
kereshették. A rendőrfőnök külön-kiilön kihallga­
tott minden őrt, Az egyik elbeszélte, hogy tegnap­
előtt nagytakarítás volt a múzeumban, kéménysep­
rők tisztogatták a kürtöket és köm ívesek tatarozták 
a falakat. Hallotta, mikor az egyik munkás így 
szólt a társához:

— Hinnéd e, hogy ez a mázclmány több pénzt 
ér, mini amennyi a milliós lutri főnyereménye?

A másik köm Ízes — igy beszélte tovább a mú­
zeumi őr — hitetlenül röhögött, de amaz eröskö 
dött, hogy ő olyasvalakitől tudja, aki ért hozzá.

Ez volna tehát az egyetlen nyom és most. Össze- 
fogdossák azokat a kőmiveeeket és kéményseprők 3t, 
akik hé-tföu a Louvre-muzcumban dolgvztak. Ez 
Sem fbiztat eredménynyel. Késő este ugyanis n mú­
zeum egy sötét csigalépcsőjének aljún megtalálták 
azt a nehéz metszett fakeretet, amelyben a Motia 
Lisa volt. Ez a ráma is nagybet síi. 1805-ben ado­
mányozta Bearn grófné a Louvreuak. Szakértők
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becslése szerint ez a faráma is ritk-'hecsü műremek. 
Felvittek a keretet a muzeum iga gatói irodájába 
s ott elszörnyüködvo állapították meg, hogy not6 
rius képtolvajok lehette!. a tettesek, mert a vásznat 
nem vágták ki, hanem biztos kézzel kiszorították 
keretéből.

A Louvre egy másik őre azt állítja, hogy bá­
rom nap előtt egy fiatal embert, aki osztrák, vagy 
német lehetett, látott az ellopott kép előtt ólál­
kodni. Ez az ember folyton a kép előtt állt és ha 
rövid időre el is ment, mindig újra visszajött. Az 
őr pontos személyleirását adta az idegennek, aki, 
szerinte, örült ember benyomását tette. A nyomo­
zást lázasan folytatják, de a La Gioconda ma estig 
nem került meg és most már Lépine rendőrfőnök 
is letett arról a reményről, hogy valamely újság 
tüntette el a festményt vagy reklámból, vagy azért, 
hogy bebizonyítsa, mennyire rossz a Louvre-mu- 
zeumban a felügyelet.

A párisi lapok a képtolvajlás alkalmából kör­
kérdést intéztek egyes hires régiség- és műkereske­
dőkhöz, hogy mi módon tartják lopás ellen meg­
védi etőknek a nagy műkincseket. Kiváló antiquá- 
riusok véleménye megegyezik abban, hogy nagy­
becsű képeket villamoskészülékkel kell ellátni, 
amelynek csengetyiis szerkezete felriasztja az őrsé­
get, ha hozzányúlnak. Ezt a készüléket nálunk, a 
budapesti Szépművészeti Múzeumban már hosszú 
idők óta alkalmazzák sokkal kisebb értékű képek­
nél is.

TÁVIRATOK.
Az angolországi sztrájk.

London, augusztus 2-3.
Hatszáz munkás, aki a Tower hídja közelében 

egy hajógyárban volt alkalmazva, tegnap este 
abbahagyta a munkát. A North Eastern vasút 
igazgatósága cs alkalmazottai között sikerült a 
differencziákat kiegyenlíteni. Az alkalmazottak 
már munkába álltak. Vidéki városokból is rossz 
hírek jönnek Londonba. Monmoutshiro bánya­
ként létében tegnap újabb zavargások voltak, kü­
lönösen Ebbw Vajé. Khymney és Tredeyar váro­
sokban. Valeben olyan komoly volt a zavargás, 
hogy a hatóság felolvastatta a lázadásról szóló 
törvényt, a katonák pedig szuronyrohamot intéztek 
a tömeg ellen, A bányakcrület több városába csa­
patokat kellett kiküldeni.

London, augusztus 23.
Az alsóház tegnapi ülőién Macdonald hevesen 

támadta Churchill miniszter politikáját. Churchill 
miniszter védelmezte a kormány magatartását és 
hangoztatta, hogy a Vasúti forgalom további szü­
netelése az ország nagy részében foglalkozásnélkü­
liséget és éhínséget idézett volna elő. A miniszter 
kijelentette, hogy még egy külső ellenség blokádja 
sem gyakorolhatott volna oly nyomást az ország 
egész lakosságára. Nem tud esetet, hogy egy 
katasztrófa valaha ily nagy közösséget ennyire 
fenyegetett volna. A kormány sem a töke, sem a 
munkások pártját nem fogta, hanem a nép oldala 
melló állott. A vita további folyamán a munkás­
párt tagjai a kormánynak a csapatok szolgálatba 
állításával követett eljárását Vettek éles kritika alá.

London, augusztus 23.
A monmoustiiire-i uánynkerülelbcn tegnap e-te 

is zavargások voltak, melyek különösen Ebb \ al- 
Elijjmney és Tredegar városokban voltak igen heve­
sek. Vale városban n zavargás akkora volt, hogy a 
hatóság fölolvastatta a lázadási aktát és a katonaság 
uak szuronytálmadást kellett intéznie n tömeg ellen.

Tredegarban és környékén tovább folyik a zí 
vuryás a zsidók ellen, Tredegarban, ahol már az 
óíszcs üzleteket kifosztották, tegnap már a magán 
házakat kezdték kirabolni. A zsidók menekülnek 
T.’C deg árból ős Epsvaleból. Hasonló fosztogatások 
fordultak elő a környékbeli helységekben i.=, almi 
azonban már a keresztény üzleteket se kíméltél:. 
Brinmarban tegnap már egy templomot is meglő 
madlak. A munkások el vannak adósodva az. üzletin 
híjdonosoknál, akik sok esetben háztulajdonosok is 
és panaszkodnak amiatt, hogy u sztrájk alatt szó 
rengntták őket. Különösen a trede.gari zsidókra h í 
ragízunuk nagyon, mert ezek házaikba csak olyan la­
kókat fogadnak be, kik náluk vásárolnak»

Csütörtök', augusztus 24’.
I ■ ■■■ ' u —................ ............ ■------ - ----- ---

London, augusztus 23.
A sztrájkolók táborában szakadás állott be. 

Igen sokan vannak, akik nemcsak a kormányt, ha­
nem főleg a sztrájkvezéreket vádolják s nyíltan áru. 
lássál gyanúsítják. Azt hangoztatja ez a csoport, 
hogy a sztrájkvezérek könnyelműen idézték föl < 
sztrájkot és megalázó hókét kötöttek.

A londoni dockmunkasok sztrájkja bevégződött 
ugyan, do újabb veszedelem fenyegeti a kilóid for. 
galmát. A mái házó munkások ugyanis sztrájkkai 
feleltek a munkaadóknak arra a fenyegetésére 
hogy általános munkáskizárást rendeznek.

A perzsa forradalom.
London, augusztus 23.

Mint. a „Morningpost“ Teheránból jelenti, a 
kormánycsapatok a Knspi-tenger kikötőit isméi 
megszállották és a volt saht teljesen körülzárták. 
Eua es tsultana elveszti hatalmát a turkmén tör­
zsek felett, akik e hónap 20-án nagy csapatokban 
fosztogatva és rabolva berontottak Semuanba. A 
volt sah turkmén csaptainál jelentékeny szökések 
fordultak elő. Muffa kán emir pénzhiány miatt 
nem lépett fel Salar ed Dauleh ellen. Morgan 
C husi er vonakodik az anyagi eszközöket megadni, 
ami erős súrlódásra adott alkalmat a minisztérium 
és Shuster között.

Teherán, augusztus 23.
Szeptember elejére várják Perzsia északi t&* 

szén a döntő mérkőzést az exsah tábora és a kor* 
irány csapatai közölt. Néliámy nap alatt 2500 
bachtiár lesz a fővárosban, a turkománok pedig tö­
megesen elhagyják az oxsahot és visszatérnek fal­
vaikba. Útközben a perzsa és örmény házakat ki- 
rabolják, de az oroszokéit megkímélik. Legfeljebb, 
ha nyolczezer embere van még Mohamed Alinak. 
Azj exsuli nem fog személyesen csatába keveredni.. 
A síita papok felszólítják a lakosságot, hogy fegy­
verkezzek fel Mohamed Ali ellen. Jellemző, hegy 
a perzsa sajtó lázit az oroszok ellen. Azzal vádolja 
Oroszországot, hogy felbujtotta Mohamed Alit és 
pénzzel támogatja, hogy polgárháborút idézzí&n elő. 
Pestben komoly zavargások törtek ki, amelyeket 
állítólag az orosz és mohamedán török lakosság 
idézett elő.

A portngtil elnökválasztás.
London, augusztus 23.

A portugál törvényhozás — mint egy lisszaboni 
távirat jelenti — élénk vita után elfogadta a kép-« 
viselői és az elnöki tiszteletdijakról rendelkező ja­
vaslatot. E szerint a törvényhozás mindkét házának 
tagjai évi 120 millreis tiszteletdijat fognak huzni, 
az elnök" fizetése pedig évi 100,000 korona és 33,000 
korona reprezcntácziós költségül.

Kínaiak forrongása»
Sanghaj, augusztus 23.

Itt tömeges letartóztatások történtek. A kínai 
vársrészben lezárták az összes kínaiakat, kik euró­
pai ruhákban járnak. A hadseregben gyanús moz­
galmak észlelhetők. A várárokban nagy kézigránát 
készletet találtak. A kínai városrészt a vidékről 
jövő muukútlan elc-mek lepik el. A rendőrség ki 
akarta őket utasítani, de a jövevények nagy szárny 
a rendőrséget engedékenységre kényszeritette.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyorht
aug. 23. aug. 22. aug. 21,

Búza helyben 06 0őa/4
szeptemberre 07 98% .—.—1
deezcmberre 101 100%

Chicago.
Búza szeptemberre 90% 9014
Tengeri szeptemberre 63 is 03%

Ncwyork, augusztus 23. Gyapot Newyorkban, 
helyben 12.71 (12.60). Gyapot augusztusra 12.12 
(12.30). Gyapot októberre 11.32 (11.29). Gyapot 
Ncw-Orlcausban, helyben 12.— (lV/w). Petro­
leum Stand white Newyorkban 7.26 (7.25).
Petroleum Stand white Philadelphiában 726 
(7.25), Petroleum Rafined in Cases 8.75 (8.75b 
Petroleum Credit Blnne.es at, Oil City 1.30 (1.30). 
/sir Western steam 0.55 (0.65). Zsir Rohe é« 
Brothers O.oO (9.80),

Chicago, augusztus 23. Zsir szeptemberre 
9.12 (0.17). Zsir októberre 017 (0.22), Szalonna 
short, dear 0.18 (9.18). Sertéshús szeptemberre 
10,15 (16.501.
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'Csütörtök, augusztus 2-f. EGYETÉRTÉS

Nagy vasúti katasztrófa 
a Szepességben.

— Öt halott, hat sebesült. —

— Saját tudósítónktól. —•

Budapest, augusztus 23,

A Kiieea—Oderbcrgi vasút Kassa—Pop- 
rádi vonalán ma délután három órakor rémes 
katasztrófa történt, amelynek öt emberélet 
esett, áldozatul s több sebesültje van. Eddig 
meg nem sikerült, megállapítani, hogy mi volt 
n szerencsétlenség közvetlen oka, de annyi már­
is bizonyos, hogy a szó pees zombati állomás 
tisztjei között kel keresni a bűnöst.

A szerencsétlenség előzménye az, hogy az 
lg lóról elindított személyvonat gépje Szopes- 
szornhat állomáson elromlott s ennek következ­
tében a vonatot meg kellett állítani. Úgy lát­
szik az ügyeletes forgalmi tiszt elfelejtette 
megadni a jelzést, hogy a személyvonat után 
elindított gvorsvonatot tartóztassák fel s így 
történt, hogy a gyorsvonat vezetője csak azi 
utolsó pillanatban vette észre, hogy a vágá­
nyon közvetlenül előtte kocsisor vesztegel. Bár 
azonnal fékezett, a teljes erővel rohanó gépet 
megállítani idejében már nem tudta. A gyors­
vonat beleszaladt a veszteglő személyvonatba, 
amelynek utolsó kocsiját teljesen ezétroncsolta, 
az utána következő két vaggont pedig erősen 
megrongálta. ^

iVéletlenül a személyvonat utasainak leg­
többje a a javítás alatt kiszállott a kocsikból s 
ennek tulajdon itható, hegy nem történt még 
súlyosabb veszedelem. A vasúti tisztviselők ha­
nyagságának igy is öt emberélet esett áldoza­
tul; valamennyien vasúti alkalmazottak nejei, 
akik hazatérőben voltak a kassai hetivásárról.

A katasztrófa lefolyásáról a következő tu­
dósításokat kaptuk;

Elakadt a személyvonat.
Ma 'délután három órakor a rendes időben 

futott bo a kassa-oderbergi vasút 14-es számú 
személyvonata a szenesszombati állomásra, Ros­
ton a megérkezés után a vonat vezetője jelen­
tette az állomás forgalmi tisztjének, hogy a 
gépen azonnal kijavítandó hiba vari, aminek 
következtében a vonat nem indulhat. A for­
galmi tiszt tudomásul vette a mozdonyvezető 
jelentését, de úgy látszik elfelejtett értesítés: 
küldeni a közbeeső állomásra, hogy a személy- 
vonat után közvetlenül elindított 2. számú 
gyorsvonatot tartóztassák fel. Azonnal hozzá- 
iegtak a gép kijavításához, de még mielőtt a 
vonat ki roboghatott vol na az állomásról, a 
; álya fordulatánál, az állomás közvetlen kőze­
té l<-n feltűnt a 2-ös számú gyorsvonat, mely- 
tél megfeledkeztek.

A gyorsvonat oi njcl zésé-re a vasúti alkal­
mazottak kótiségbeosetten szignálták a közelgő 
vonat gépészének, hogy állítsa meg a vonatot, 
de ekkor már késő volt. A gyorsvonat majdnem 

erővel rohant neki az előtte álló kocsi-teljes er
-ornak. Az állomáson tartózkodó utasok és al­

té mázolták a látványra mogdermedvo állottak 
:nrg bel vükön ? csak porozok múlva tértek ma­
gukhoz. Az ijedtség első pillanatában minden 

i rnon’külésre gondolt s csak mikor már a ke­
délyek némileg lecoillapnltak, akkor kezdtek 
uozzá a mentéshez. 1 szemelyvonal utolsó Teo- 
i-ii’: roncsokban heveri, az utána következő 
/■( hő pétiig a vágón i/ról ki ugorva feloldalra 
iiii/1. A s/erenctéthuség l.olyo felöl rémes se- 

- ély kiáltás hangzott s a kocsik roncsai alól itt­
olt ösezetöiL emberi tagol, látszottak ki.

A halottak, sebesültek.
Az utolsó kocában, amely teljesen széf­

ről! esői ód ott, nagyobbrészt vutll ai vasutasok te j 
Ínségei ültek, akik a kassai h-.-tivasáron voltuk • 
bevásárolni, hl kocsi romjai alól holtan bűz­
tük elő *

Bálovi 1-t ván nét,

Bettes Miklósáét,
Bar in thus Jánosnó, vasúti alkalmazottak 

nejeit, úgyszintén
özvegy Piskónét RuttkérÓI, ‘ > .
Nagy ,| á.nosnót, a tátraié mniczi mái házó 

feleségét súlyosan sebesülten húzták ki, de az 
asszony a kórházbaezállitáö közben meghalt. 
Sulycsan sebesültek még meg Mono, Tstvánnő 
és Íjombolya András munkás, könnyebben se­
besültek líraim Johanna Nagyváradról, Re­
viczky Jánosnó Szucsánybol, Scheffer Adolf 
gazdálkodó Karácsonymezőről, Miklán Mária 
Rut lkáról és Blau Miksa szabó TrencsénbőL

A ezepesszombati állomásról azonnal érte­
sítették Poprád és Igló állomásokat, ahonnan 
azonnal orvosi segély indult útnak. A poprádi 
rendőrkapitány azonnal kihallgatta Gyurlco- 
vits Józsefet, a gyorsvonat mozdonyvezetőjét 
és a kalauzokat, egyelőre azonban nem tett 
semmiféle intézkedést, amíg lőcséről meg nem 
érkezik a királyi ügyészség. Az utasokat az 
Iglóról érkezett első segélyvonal vitte Iglóra, 
honnan azok tovább utaznak.

Mit mond az igazgatóság?
A s^opesszombatii vasúti sgeirarucsétiemségre 

vonatkozólag a Kassa-Oderbergi Vasút igazgató­
sága a következő hivatalos jelentést adta lő:

’ A Kassa-Oderbergi vasút 2. számú 
gyorsvonata, mely folytatását képezi a Bu­
dapestről reggel 6 óra 40 perczkor induló 
1502. számú gyorsvonatnak, a Poprádfelka 
előtt fekvő Szepesszombat megállóhelyen be­
leütközött a Kassa. Oderbergi vasút 14. szá­
mú személyvonatába. A baleset az előzetes 
vizsgálat eredménye szerint úgy történt, hogy 
a Szepesszombat előtti Gánócz megállóhe­
lyen a 14. számú vonat induláskor szétsza­
kadván, a vonat újabb összekapcsolásáig 
hosszabb ideig tartózkodott. Az ezen okból 
megkésett vonat után közlekedő gyorsvonat 
pedig Gánócz megállóhelyen nem lett megál­
lítva. A gyorsvonat utasai közül senki sem sé- 
nült meg. A személyvonat utolsó kocsija ösz- 
szezuzódott és az ebben utazó vasúti személy­
zet közül öten meghaltak, ketten súlyosan és 
négyen könnyen megsérültek. Szigorú vizs­
gálat folyamatban van.“ j

A vizsgálat.
A vizsgálat eddig meg nem állapította 

meg, hogy kjt terhel a. felelősség. A társaság 
szigorú vizsgálatot indított s a katasztrófa hí­
rének vétele után a lőcsei királyi ügyész, a 
vizsgálóbíró és egy törvényszéki orvos indult 
azonnal a szerencsétlenség színhelyére. A ke­
reskedelemügyi minisztérium részéről Kálmán 
Gusztáv államtitkár, a vasúti és hajózási főfel­
ügyelőség részéről Koromzay felügyelő, a ka— 
sa-oderbergi vasút részéről pedig Nógrády fel­
ügyelő szálltki a helyszínre. Valamennyien a 
ma esti 150G. számú vonattal utaztak eb

EGYHAZAK.
■— (A jezsuiták Oroszországban ,y Pét érv árról 

jelentik: Tegnap fejezték be a szentpétervári katho 
likas metropolis iratainak átvizsgálását. Egyúttal 
sok előkelő katholikus lakásán házkutatást tartottak, 
A katholikus lakossággal szemben követeit ezen eljá­
rás Siolipin rendeletére történt és összefüggésben 
áll a jezsuiták üldözésével és működésűk ellenőrzésé 
vei. A vizsgálat eredményét titokban tartják.

Az „EGYETERTES“
szerkesztősége és kiadóhivatala

I., Eötvös-utcza 32, alatt van
A szerkesztőség telefonja 788.

A kiadóhivatal telefonja: 7U<>.

Támadás a sajtószabadság ellen
>—' Az njságelárositók sérelme. <—

Kémrendszer, a főkapitányságon.
Budapest, augusztus 23.

Hiába kíséri a sajtó egyeteme féltő aggo­
dalommal azt a hadjáratot, amelyet az el­
lenzéki sajtó megfélemlítésére a kormány 
„A Nap“-pal megkezdett, hiába szólal fel a 
közvélemény az önkényes és következményei­
ben végzetessé válható kormányintézkedés el­
len, mindez — úgy látszik ■— nem tudja le- 
tériteni a kormányt arról az útról, amelyre 
eléggé meggondolatlamil, végiaő kéteéglieesésé- 
ben szánta iá magát. A polgármester tiltó ren­
deleté mellett megszületett ma egy másik is. A 
budapesti államrendőrsóg főkapitánya adta ki, 
egy állítólagos spiczli-feljelentásre hivatkozva 
és a leghatározottabb kémszolgálatra utasítja 
benne a rendőri közegeket.

Ma megjelent a rikkancsok küldöttsége is 
a polgármesternél, de csak azt érte el, hogy a 
polgármester a tényleges nyomorban sínylődő 
rikkancsok részére rögtön segély kiutalását 
rendelte el. Az oktalan rendelet visszavonásá­
ról avagy annak reparálásáról ma már a pol­
gármester tudni som akar.

Az „Otthon“ irók- cs hírlapírók köre ie 
rendkívüli választmányi ülésben tárgyalta ma 
a sói elmos kolportázs-tilalmat és ezzel szaporí­
totta azoknak a fővárosi testületeknek a szá­
mát, amelyeknek elsősorban kötelességük őr­
ködni a sajtó szabadságán ak érintetlensége és 
megtámadhatatlansága fölött De a vidéki új­
ságírók is sorompóba lépnek immár a megtá­
madott sajtószabadság védelmére.

Mai híreinket itt adjuk:

Rikkancsok a polgármesternek
Az újságárusok tegnap este tudvalevőleg gyű­

lést tartottak, amelyen elhatározták, hogy küldött­
séggel járulnak a polgárineser elé, hogy öt rendel­
kezésének megmásítására bírják, mert a kolpor­
tázs-tilalom által több ezer nyomorgó újságárus 
létfen tartása van megtámadva. E határozat értel­
mében ma délelőtt a rikkancsok húsz tagú küldött­
sége jelent meg, Itáth Endre országgyűlési képvi­
selő vezetésével a városházán, hogy kérelmükkel 
Bárczy István polgármester elé járuljanak. Bárczv 
azonban kijelentette, hogy ebbe az ügybe bele nem 
avatkozik és igy a küldöttség a rendelet kibocsátó­
ját, Vaszilieints János alpolgármestert kereste 
fel.

Az alpolgármester fogadta a küldöttséget, a 
melynek nevében R&th Endre beszélt. Vaszilievits 
válaszában kijelentette, hogy ő törvényesen járt 
el és^ csak kötelességét teljes i tette. Azonnal 
tárgyalni fog a polgármesterrel s meg fogja 
vele állapítani a sogitség módját. Ekkor 
előállott Csupor Ferencz, az újságárusok egyesü­
letének elnöke s arra kérte a polgármestert, hogy 
ne segítséget adjon, mert az nem lehet állandó, 
hanem adja vissza a megvont kolportázs-enge- 
delroet.

Amire a helyettes polgármester igy föleit: 
Ez. lehetetlenség. Amit ön kér, az fából vaskarika. 
Én a törvény rendeletét hajtottam végre s ez el­
lenkezik az ön kívánságával. Maradjanak meg ab­
ban a keretben, amelynek a képviselő ur szószólója 
volt s bízzanak a főváros humánus érzésében.

A küldöttség tagjai erre távoztak. Vaszilievits 
és Báth képviselő pedig átmentek Bárczy polgár- 
mesterhez s a vele történt megállapodás alapján a 
helyettes polgármester ma délelőtt rendotetet kül­
dött valamennyi kerületi elöljárónak s abban 
meghagyja, hogy amennyiben egyes utezai ujság- 
e1 árusít ók segítségért fordulnának hozzá, szóbeli 
kérelmüket soron kívül azonnal gondos vizsgálat 
tárgyává tegyék és a vizsgálat eredményéhez képest 
rendkívüli segítésük iránt saját hatáskörükben ké­
sedelem nélkül intézkedjenek.

Az „Otthon“ tiltakozása.
Az „Otthon“ írók és hírlapírók körének vá­

lasztmánya ma délután négy órakor A Nap ügyé­
vel kapcsolatos kérdésekben rendkívüli választmá­
nyi ülést tartott, amelyen "Rákosi Jenő elnök tá­
voliéi ében Bródy Sándor aleintik elnökölt, A vá­
lasztmány Brúdy Sándor. Márkus Miksa, Hock 
Iánoe, Guthi Soma, Purjess Lajos, Ignotus■ 

Vei gelsberg Hugó, Farkashóay Zeigrnond, Csergő
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Hugó és IMe Jób hozzászólása után egyhangúlag 
elfogadta Márkus Miksa főtitkár következő h^áro- 
znti javaslatát:

..Az Otthon írók és hírlap Írók körének vá­
lasztmánya foglalkozván A Nap czimii lap ut- 
ezai elárusitásának megvonásával és a Máv. álló­
in nea in való árusításának eltiltásával, kimondja, 
hogy ez az eljárás beleütközik általában az 1S48. 
XYIII. t.-cz.-be, különösen pedig annak első sza­
kaszába, amely feltétel nélkül teszi intézmcnynyé, 
hotry .gondolatait sajtó utján mindenki srndador 
közölheti és szabadon terjesztheti11, amivel a sajtó­
termékek szabad terjesztését is felvette a sajtó­
szabadság intézményes biztosítékai közé. Az 1848. 
XYIII. t.-cz. 45. szakasza sem gyengíti ezt meg, 
mert ez a szakasz először is az időszaki lapokra 
nem vonatkozik, mert nem az ezekről szóló harma­
dik. de a „nyomdákról és könyváruss,ágról“ szóló 
negyedik fejezetben, foglaltatik és szövegében is 
kifejezetten csak ,,kötivvárulókról" nem pedig liir- 
lapelárusitókról rendelkezik. másodszor pedig ez 
a szakasz félrecrt.hetlenül csakis maguknak az 
egyes árusítóknak rendőri felügyeletére, rém pe­
riig az árusítás intézményének engedélyezésére vagy 
megszorítására szolgálhat jogforrásul. A sérelmes 
rendelkezések tehát beleütköznek sajtótörvényünk­
be, melyben mint Zsitvay Leó kúriai tanácselnök 
a sajtójogról szóló tanulmányában megállapítja, 
egyáltalán nincs intézkedés, amely a hatóságoknak 
jogot adna arra. hogy a sajtótermékek terjesztését 
bármilyen czimen megelőző intézkedésekkel meg­
akadályozhatná.“ A választmány tehát leghatáro­
zottabb tiltakozásának hangoztatása mellett ki­
mondja. hogy a maga hatáskörében mindent elkö­
vet. az irányban, hogy a sérelmes intézkedések és 
a sajtótermékeknek a mai technikai és üzleti le­
hetősége mellett való szabad terjesztését akadályoz/ 
a. 48-as törvénybe ütköző, évek során át felgyűlt 
rendeletek hatályon kivid helyeztessenek*

Az njságiró-egyesület közgyűlése.
A Budapesti Újságírók Egyesülete 191Í. évi 

augusztus hó 30-án, szerdán, délután fél négy óra­
kor saját helyiségében (VI., Nagymezö-nteza S3, 
szám) rendkívüli közgyűlést tart. amelyre se egye­
sület tagjait ez utón is meghívja. A közgyűlés 
napirendje: a sajtószabadságon esett, sérelem orvos­
lása és az ezzel kapcsolatban követendő eljárások 
feletti határozathozataL

Munkában a rendőrség1.
A rendőrség — úgy látszik — ugyancsak meg­

irigyelte azt a dicsőséget, amely a polgármestert, 
érte a;zal, hogy Önkényes és sérelmes határozatát 
a miniszterelnök az ország színe előtt védelmébe 
vette. Egy állítólagos spiczli feljelentésér? hivat­
kozva, dr. Pékáry főkapitány-helyettes rendeletet 
bocsátott ki, melyben utasítást ad a detektivtestü- 
letnek, hogy figyeljék meg a rikkancsokat nem-o 
árusítják dugva, suttyomban „A Nap“-ot és ha va­
lakit tettenérnek, kobozzák el tőle e lap pé.danya;t 
és indítsák meg ellene a kihágás! eljárást. A fűre,a 
a.mbiczió sugalta rendelet így hangzik:

„A közönség köréből érkezett hejelentcsek- 
ből tudomásomra jutott, hogy a lapel árusítók 
A Nap czimii lapot, melynek utezni elárnsitás.i 
e hónap 19-től kezdődői eg betiltatott, dugva áru 
sitjálc, olykép. hogy más 'árositási engedelt-rnmel 
bíró lapcsomók között A Nap példányait rejte­
getik és alkalom adtán árusítják. Utasítom a 
rendőri főparancsnok\\got, kerületi kapitány­
ságokat és a detektivtestületet, hogy közegeik 
figyelmét, hívják föl erre azzal, hogy az elártis'- 
tási tilalom e kijátszását minden körűim én vek 
között akadályozzák meg. a tétlenért októl A Nap 
példányait szedjék el és minden eg\es ecetben a 
tilalom ellenére árusítókat kellő igazolásuk után 
a kihágási eljárás megindítása végett jelent­
sék föl.“

A vidéki sajtó megfélemlítése.
A Marosvásárhelyen megjelenő .Ellenőr ■ 

czimii lap tegnap esti számát, amelr szemelvénye­
ket közöl ..A Nap“-nak királysértés miatt inkri­
minált vezérczikkéből, a királyi ügyész rendeletére 
még tegnap éjjel elkobozd a rendőrség. A? ügyészi

pat és ott is elkobozta a lappéldányokat. Kiszedték 
a kávéházakban olvasók kezéből is az újságot., n 
melynek minden megkapható példányát lefog­
lalták. Ez, az első lépése a kormánynak a vidék. 
ellenzéki sajtó megfélemlítésére, amelytől azonban 
a független vidéki sajtó bizonyára nem nagyon 
ijed meg.

Makó és Arad állásfoglalása.
A vidéki újságírók is sorompóba lények a 

megtámadott sajtószabadság védelmére. A makói 
hírlapírók tegnap este értekezletet, tartott-, k, am . ■ 
Íven elhatározták, hogy vasárnap délután viépgyü- 
lésí tartanak „A Nap“ sérelme ügyében. Az érte­
kezleten a kormánypárti „Makói Újság“ szerkesz­
tője is jelen volt, aki felszólalásában így nyilatko­
zott :

— Kormánypárti lapot szerkesztek, de ki kell 
jelentenem, hogy minden tisztességes embernek, a 
kormánypártiaknak is állást kell foglalni ah a saj­
tószabadság merénylői ellen.

Az aradi újságírók ma este gyűlést, tartottak, 
amelynek tárgya a sajtószabadságot, ért. sérelem 
volt. Az aradiak egyhangú tiltakozásukat, fejezték 
ki s csatlakoztak a Budapesti Újságíró Egyesület 
akcziójához. Egyben elhatározták, hogy átírnak a 
Vidéki Hírlapiról; Egyesületéhez s felszólítják, 
hogy fejezze ki tiltakozását, a sérelem .miatt. A 
Budapesten tartandó újságíró gyűlésen Való kép­
viselettel Sziuhf Elemér és Zima Tibor lapszer­
kesztőket. bízták meg.

Richter mérnök kiszabadult.
A görög rablók elbocsátották foglyukat. 

Utólag fizetendő a váltságdíj.

— Saját tudósi tónk lói,

Budapest, augusztus 23.

Hónapokkal ezelőtt, történt, hogy egy Richter 
nevű jénai mérnököt, aki Görögországban járt, gö­
rög' rablók elraboltak és csak horribilis váltságdíj 
fejében akarták szabadonbocsátani. Nagy szenzá- 
cziót keltett ez a középkorba illő eset c-s a német 
kormány megmozdított, minden követ, hogy alatt­
valóját, a kiváló tudóst, fogságából kiszabadítsa, 
de eredménytelenül. Ma végre az a lxir érkezeti, 
hogy Eicht er mérnököt a rablók szabadon bocsá­
tották.

Richter elrablásának érdekes esete májusban 
történt. Richter jénai német mérnök, aki sokat fog­
lalkozik geológiával, a tavaszszal elhatározta, hogy j 
az Olimpus vidékén tudományos kutntó-utat fog 
tenni. Szalonikibeu kísérőket kért a tűrök hatósá­
goktól, cgy-xsersmind részletesen elmondta utazási 
tervét, A hatóságok elég kedvetlenül fogadták 
Rich tért. Nagyon sok kellemetlenségük volt. már 
az Olimpus-vidéken fogságba esett külföldi turisták 
miatt, Mindenáron le akarták Lc-z'-Ini tervéről, el­
mondták neki, miiyen életveszedvlmeknck megy 
elébe, de R leih tér hajthatatlan maradt. Erre aztán 
ellátták a szükséges papírokkal, kőt, esendőit adlak 
mellűje és az e.xpediczió megindult a In gyekbe. Ve­
zető nélkül nem boldogul itt az id esőn. vezetőt pedig 
csak a hegyvidék aljában elszórt, piszkos görög fa­
lucskákban lehet kapni. A vezető természetesen 
t’zeköttétéiben all a hegység veszőinlnu-s haramiái­
val. Richter OKpedicziója. nem is végzxidilietett más­
kép, mint ahogy végződött. Az indulást követő 
napon a sziik hoaryszoros egy helyén haha. találták 
a két csendőrt. Több lőtt, seb okozta a halálukat. 
Richter és a vezető nem voltak sehol. Es már a 
harmadik napon levelet, kapott, n török haló-víg. a 
melyben a hegyi banditák lejelentik, hogy Richte rl 
elrabolták. Ha záros határidőn belül nem kapnak 
busás váltságdíjai, megölik a német mérnököt.

lakosaival. Messzi vidéken minden pörög paraszt 
tudta, hogy hol van. Eichte. de senkiből egy szól 
sem lehetett kivenni.

Most végre a távíró meghozta Richter -.-za­
bádul ivának fairét. A részletek még hiányzanak, 
de Richter már útban van hazája fel',A török- 
görög határon találták inog egészségesen. A rablód 
mi után látt ak, hogy semmire s4, mennek vele, 
hadon bocsátottak. A török hatóságok ái vették 
Richter!, aki most, Szalon Hűire megy és inr.ru 
vis gátér 'hazájába.

Különböző egybehangzó jelentések > -riej. 
Richter mérnök tegnap este jelent meg a d/r/a „a 
melletti határőrségen, honnan török katonák kke­
retében Elossonába ment. Ide ma reggel érkezett. 
Kijelentette, hogy eleinte Sparpos zárda uieli-u: 
tartották fogva, ezután Missaleuar és Kambium r 
török helységekbe vitték, hol eddig fogva tartották. 
A rablók tegnap este a határra vitt,ék és szabadon 
bocsátották. A rablók váltságdíjat nem kaptak. 
Richter mérnök hazulról megfelelő pénzösszegei fog 
nekik küldeni, minthogy különben megölték volna 
Görögországban élő nejét. Egy konstantinápolyi je- 
lenlés szerint a rablók 4000 török fontért bontot­
ták szabadon n mérnököt.

határozatot tegnap este nyolezkor kézbesítették dr. 
Varga Lajos főkapitánynak, aki azonnal utasította 
a rendőri közegeket, hogy az elkobzást foganatosít­
sák. Egy rendőr tisztviselő több rendőr kíséretében 
n lakásán tiz órakor kereste föl Grün Sámuel 
nyomdatulajdonost, a lap kiadóját, aki hetek ót.i 
súlyos betegen fekszik. Ráparancsoltak, hogv azon­
nal^ menjen velük a nyomdába, ahol a/, újság szá­
mainak elkobzását kell foganatositaniok. A súlyos 
beteg Grün nem akart, mert nem tudott engedd- 
mrsKodriig a felszólításnak. Krre a rendőrtzt. ki- 
ezipelle ágyából n beteg embert és kocsin vitte a 
nyomdába, ahol a még meglévő számokat b foglal­
ták. Aztán a vasúti állomáshoz ment a re/niorcsa-

Erre aztán megindult, a tiipioméeziai levélvál­
tás. A török kormány mosta a k /.'■.■ (■-- ih Hat ko­
zott arra. hogy Riehl ért igyekezett az oktalan uta­
zási tervről lebeszélni. És nem akarta vállalni a 
váltságdíj kifizetést. A német, konzulátuson vi­
szont rövidesen úgy döntöttek, hogy a váltságdíjat, 
kifizeti Németország, de előbb meg kell próbálnia, 
hátha feltalálható és kiszabadít,ható a mérnök 
csendőri vagy katonai nyomozás utján is.

A török kormány erre kit. 11. magáért. Ynlő- 
ságoe hadsereget küldött ki Richter nyomozására. 
A váltságdíjat nem fizették ki a rablók" által kitű­
zött határidőre, Rich tért nem is kellett félteni, a 
haramiák, akiknek a könny, zö falvakkal állandó 
összekötetésük volt, tudták, hogy Rieht er Unt- ; 
személyiség, akinek az él, te nekik nagy pénzt ár 
A nyomozás az egész vidékre kiterjedt. Nem volt 
napi járóföldekre egyetlenegy pörög pora v.t, akit 
ki ne hallgattak volna. Schwőbc-1 szalonikii német 
konzul együtt dolgozott a nyomozó török katonák­
kal. De a nyomozás nem tudott eredményre ver­
gődni. A ihegvi rablók egy követ fújtak a falvak

szett szedeiíjo
“ A ravasz apróhirdetések. —

■— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 23.

A budapesti rendőrség veszedelmes társaságot 
tett ma ártalmatlanná, A leleplezett banda tagjai­
nak egynémelyike már büntetett előéletű s jól is­
mert a rendőrség előtt. A munkakerülő, könnyű 
megélhetés után vágyó emberek a könnyenhivőkre, 
nz állás után törekvőkre vetették ki n hálójukat 
es óvadékokat csaltak ki tőlük. Erre a czélra a leg­
olcsóbb közvetítő eszközhöz: az apróhirdetéshez fo­
lyamodtak és sikerült is áldozataikat lépre csalni 
s őket megkárosítani.

A Ezovlelgök másik csoportja a most rohamo­
san fejlődő kávésipar dísztelen alakjai közzé tar­
toznak. Akik nem hírfák a versenyt a szép. fényes 
kc-ruti kávéba lukkal és csaláshoz, kaucziószédelgé,-- 
hez folyamodtak, csakhogy pénzhez jussanak. S 
vcgul itt hagyták a megkárosított embereket é-s 
eltűntek.

(A kaurziólovagnk.)
Az első kaucziószédelgö csoport, szövetkezet 

mintájára dolgozott. A szövetkezet vezetői voltak 
Tóth Jenő volt vasúti tisztviselő, akit különböző 
szál ály tahin tagol; minit elcsaptak a szolgálatból, 
Pohlema-nn Aladár mérnök, aki kaueziósikkasztás 
miatt, bűnvádi vizsgálat alatt állott, Mihailt- János 
i'pynvk. aki óvadék? ikkaszlás miatt már büntetve 
volt vs Barabás Dezsőt, egy munkátakn embert 
szintén gyanúba voltok.

1 ollemann, loth és Barabás vállalatot alapí­
tottak. Barabás „Élelmezés“ czimen az Eötvös 
Uteza 35. szám alatt lapot indított. Tóth Join, pe-

»Műszaki és forgalmi iroda“ czimen vállalat t 
létesített a Föherczeg Sándor-utcza 30/a. számú 
házban. Pohlemann Aladár ennél a műszaki vál­
lalatnál mint igazgató-főmérnök szerepeit. Amikor 
«^vállalat megindult a következő körlevelet küldöz- 
t< k boldog-boldogtalannak:

’/ í’1 iZV;1.t. ' :'m! Egy közérdekű intézmény 
, ' L ' ' ' 1 nagyi ,- ü ...... lm. .

tapasztalva az u -'-bbi időben gomba • 
m.e.:'! felszaporodott mindenféle nevű és czimii

la rf ízmdulatu műkő 1« m, . ,,M
Mg.Mva.jb a hiszékeny és jóhiszemű közönség 
pireiu.zfitcse volt, komoly ambiczióval, ti-'v.t 
er.íeles (ti I.(-csillét, „ működés alapján egy oly 
irányú irodát nyitottam, melynek főtör,Evése.
' sz ügyfeleim pontos és mind -nben kielégít ">
I-/. deelá-s.-i. Irodám üg.vk >ró!w fog tartozni min­

den rendű Jröleröiiök kioszközlétsv, úgy jelzálog, 
mint. váltoköle önök előnyös és olcsó inegszer- 
z " hígat,-m,,’; attás-vev.'se, háza?-ágközvetité- 
5 vs mindenféle magánmv'.d• izá-s.>k elvégzés-’. 
Azon_ r„ményl.cn, 1,-,,-y a h es/.ig,,rul-h h-chilet 
és reális^,!:,,-on ve:---tett irodám, mintegy bevált 
vízszűi.s elet fog kiválni n többi hasonló cz-'-lo- 
kaI ^ maea elé 1 űz ,tt irodai; kö: ott, szives támo- 
ga1 ást f kérve maradtam Budapest, p •staK'lycg 
Ív I . Tóth Jf-nö irodája Budapest, Vili, Főher­
ceg Sándor-utcza 30 a., földszint 4.“

V '■
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Amikor az iroda megnyílt, Hihalile ügynök a 

lapokban apróhirdetése loot tett közzé, amelyben 
évadékképes alkalmazottakat keresett. Sok ember 
jelentkezett, mindegyiktől elvették megtakarított 
pénzecskéjüket óvadék , ezimén. Elvitték őket Láng 
József ügyvéd Semmelweias-irtoza 15. szám alatti 
irodájába, ahol szerződést kötöttek velük. Sok em­
bert alkalmaztak éa hogy egymással ne tnláilkoaza- 
nak, a különböző helyeken levő irodákban!, a nap 
különböző óráiban foglalkoztatták jelentéktelen 
dolgokkal.

Rrecsányi kir. tanácsos, detektivfőnőknek 
feltűnt, hogy Mihaillé sok óva dók képes embereket 
keres. Detektivekkel megfigyeltette az ügynököt. 
A megfigyelés alatt kiderült, hogy a négy ember 
kizárólag azért alapította az irodát., hogy az óva­
dékokat elsikkaszthassák. Mikor már a kellő bizo­
nyíték együtt volt, ma reggel a bűnszövetkezet 
mind a négy tagját bevitték a főkapitányságra, 
ahol az óvadéksikkasztó embereket kihallgatták.

Eddig négyen tettek feljelonést ellenük: Fü­
zesi Foren ez mészáros négyszáz korona, Bárányos 
Károly iparos nyolezszáz korona. Fodor Vendel 
iparos kétszáz korona, Bandi Károly iparos négy ­
száz korona elsikkasztáisa miatt. Az utóbbinak a 
kerékpárját is eladták a szélhámosok. Az óvadékon 
mindjárt az emberek alkalmaztatása után megoez- 
tozkodtak. Mihalih János ügynök províziót kapott, 
a bárom vállalkozó pedig egyenlő arányban meg­
osztotta maguk között az összeget.

Valószínű, hogy még több följelentő fog csat­
lakozni az edigiékhez. Barabás Dezsőt kihallgatás 
után elbocstották. A többi az éjszakát a rendőrsé­
gen töltötte.

(Szélhámos kávésok.)

A itndőrségnelE két szélhámos kávés ad most 
munkát. Nem tartoztak a jobbfajtáin urikávésok 
közzé. Kis, napról -srapra éldegélő furfangos kávé­
főzők' voltak, akik az üzletihez nem értettek, de. an­
nál többért a csaláshoz. <

Már 10 napja tömegestől érkeznek a feljelenté­
sek Springer Ármin kávés ellen, akinek a Király 
utcza és Kazinczy-utoza keresztezésénél lévő M>' 
nerra-kávéház tulajdonosa volt. Az ügynökök és 
toll kereskedők kcdvcncz találkozóhelye nem jól 
ment. Springer csak úgy tudta üzletét fentartani. 
hogy egyre-másra kauezios pi n ezer eket fogadó „v 
fel c-s kölcsönök után futkosott. A hitelezőit pedig 
váltokkal fiz*’tte.

A váltók nngyrésze a napokban járt le. Amteor 
papírokat beváltás végett bemutatták. Springer 

Árminnak csak a hűlt. helyét találták. Megszökött 
Budapestről. Erre a hitelezők és a pinezérek akik­
nek összesen 15,000 koronájukkal tartozik, bűnvádi
feljelentést tettek ellene.

A rendőrség most országszerte körözi Springer 
Ármint, akinek a kávéházára ma foganatosították 

a bűnügyi zárlatot.
A másik szélhámos kávés esete a következő: 

Vj pesten az Árpád-utón mostanában kellett volna 
megnyílnia a Vigadé-kávóliúznak. A tulajdonos 
s,.erv|V-t Klu'n Kovács Ernő játszotta, azaz ját- 
. . .itta whin, de nem volt pénze a kávéházi.oz. 1 ár­
ut keresett, tehát és akadt is egy Szabados Simon 

-zc mélyében.
Klion-Korúcs olyan fényes jövőt Ígért. Sza- 

iiid-isnal: és annyi hasznot, hogy ez elég könnyel­
műen 17.000 koronát adott át hhon-hovácsnak. 
Miután azonban neki még pénz kellett, kaueziókat 
ízedetl fel. kölcsönöket, kért s többek k<rzsött 2000 
koronát kapott a h'öpinezérvk Óvadékba.nk jótól is.

A kávéház azonban nem készült el. 1 fiába 
sürgette Szabados a berendezést, az eflak nem 
akart elkészülni. Végra azt követelte Khon-Ko- 
i ácsi ál, hogy veze-se cl üt nltoz’ az asztaloshoz, aki­
nél a berendezést megrendelte. Kz.t Ehon-Koini 
másnapra ígérte.

Másnapra azonban K hon-Kovács Ernő eltűnt 
Budiiix-atrül, amire Szabados megtette a feljelen­
tést ellene a többi ÖO.OoO korona erejéig megkáro­
sított: hit előzőekkel egyetemben.

A rendőrség a csaló kávést keresi.

UJ DONSAGOK*
A lopott műkincs.

I * *

Gonoszsághoz ész kell. Rúgj igazság ez s 
ezen az igazságon vesztett rajta eok-eok go­
nosztevő, aki azt hitte: elég az gonosznak lenni 
ahoz, hogy gaztetteket kövessen el valaki. 2no 
bizony! Jó dolguk is volna az igen tisztelt ás 
istentől elrugaszkodottaknak, ha az oly könnyű 
dolog volna.

Lám, még a leg raff in ál t abb, ravasznál- 
ravaszabb impoeztorok ie hurokra kerülnek a 
legtöbb esetben, ha valamely hibát követnek el 
a gonoszság véghezvitele közben, vagy előtte, 
vagy utána. A legcsekélyebb vigyázatlanság 
tönkreteszi Őket. Egy piczinyko bűnjel és vé­
gok van.

S most már, abban az arányban, amely­
ben a rendőrségek raff inéri áj a és körmönfont- 
sága idők folyamán megnövekedett, valóságos 
tudománvnyá fejlődött egyszersmind a gonosz­
tevők mestersége is. Hála a gondviselésnek: 
tudatlan ember, vagy éppenséggel ostoba nem 
igen adja a fejét gonosztettre. Minthogy pe'.ig 
az igazán okos ember aránylag kevés, talán ki­
látás is van arra, hogy az úgynevezett nagy­
stílű gonoszok legalább számban megfogyat­
koznak.

*
Éppen azért szerfölött csodálni való, hogy 

akadt ember, aki a párisi Louvreban őrzött 
Lionardo da Vinci remek festményét ellopta. 
Álért egy dolgot semmiesetre sem lehet elta­
gadni : hogv a lopás elkövetéséhez bizonyos 
summa észre volt szüksége a tolvajnak. Égv 
világhírű múzeumban elhelyezett festményt 
még sem könnyű dolog egyszerűen ellopni, 
még ha nem is a hétfejü sárkány őrzi is a mű­
kincset. 8 ha a felügyelet — úti figura doeet — 
lanyha is. Különösen pedig egy Lionardo- 
festményt elemei ni nem közönséges raffiné- 
riára van szükség, mert ezt a festményt min­
den miiér tő ismeri s eltűnését már a következő 
perezben szükségszerűen észreveszi.

De ha már arról van szó, hogy mekkora 
mennyiségű észt. koptatott el a tolvaj tettének 
véghezvitelében, mégis meg kell állapodni ab­
ban, hogy ennek as intelligencziának belátható 
korlátái vannak.

Álért senki sem lop mád okból, csak azért, 
hogy a lopácból haszna is legyen. Lopott tár­
gyat föltétlenül értékesíteni kell, különben a 
lopás egyszerűen esztelencéggé válik s az, aki 
elköveti, besorozható a hülyék táborába.

Ellenben hogyan, miképpen, mily uton- 
niódon lehet értékesíteni egy ellopott Lionardo 
festményt? Akármilyen műkereskedőhöz viszi, 
az még abban az esetben is átadja a rendőrség­
nek, ha szívesen lenne is a tolvaj orgazdá ja s 
szeretne jutányos áron hozzájutni egy nagy 
műkincshez. Magánember sem vásárolhatja 
meg, mert nem tud vele mit tenni. Beszélik, 
hogy vannak angol arisztokraták, akik lopott 
műkincseket vásárolnak; azokat cl teszik és 
'-sak száz esztendő múltán akarják kincstáruk­
ban elhelyezni. Ellenben Lionardo-képet még 
-záz esztendő múltán is) fölismerik s a Louvre 
megállapíthatja, hogy jog szerint, az övé. Ezt 
a kincset tehát józan éeaeael még ilyen miiértö 
cm válthatja magához.

És ilyenformán csakugyan jobban járt 
\olna a tolvaj, ha egy pár lakkezipöt lopott 
volna, amihez kevesebb raff móriára lett volna 
. züksége. legalább könnyűi szerrel kaphatott, 
volna néhány frankot, érte. Ez a kínon olv sú­
lyos tche- gyanánt nehezedik rá. hogy- a földig 
nyomj«. E1 krl! rejtenie a föld alá, ahol el­
pusztulhat: meg sem mutathatja senkinek; 
i ‘ ti! is ériéked 1 heti, még csak inog som kísé­
relheti az értt’kesit.é.-ért. Vsak utólag kérdez­
heti önmagától, hogy yoitaképpeii miért lo 
potlí ‘

#i w*- > j,
Mégis Igaz Tehet, a pszichiáterek átfaT fel­

állított tétel, hogy a gonosztevő agyában vala­
hol liil.a van, bármilyen nagystílű legyen is a 
ionosztéivő. Az legalább vigasza lehet a min-

ember

NAPIREND. Naptár: csütörtök, augusztus 
24. — Hőm. kath.: Bertalan aps. — Prot.: Bertalan. 
— Görög-orosz; augusztus 11. — Euplusz d. — ZsidG: 
Ab 30. —• A nap kél reggel 10 óra ö perczkor, nyugszik 
este 6 óra 57 pereskor. — A hold kél reggel1 4 óra 59 
perczkor, nyugszik este 7 óra 28 perczkor.

A miniszteelnök mint belügyminiszter fogad a beli 
ügyminisztériumban délután 5 órakor.

A kereskedelemügyi államtitkár fogad délben,
A képviselőhöz ülése délelőtt 10 órakor.
Az Országos Tanítói Segéiyegycsillet közgyűlése a1 

régi képviselőház termében.
Lőverseny délután 3 őrakor.
Petőfi-ház (Bajm-utcza 21.)' Nyitva 10—2-ig. Be­

lépődíj, kedd kivét/JCvel, 1 korona. — Háziipari Szö­
vetség kiállítása (Kigyó-tér 1.) Nyitva egész nap. Be­
lépődíj nincsn.

NttitvalevÓ múzeumok: Nemzeti Muzeum állattára 
0—2-ig. — Aquincumi Muzeum 9—í-ig. — Erzsébet 
Muzeum 9—4-ig. — Földtani Muzeum 10—1-ig. — 
Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. — Mezőgazdasági Mu­
zeum 10—1-ig. — Néprajzi kiállítás az Iparcsamokban 
3—7-ig. — Báth Muzeum 10—4-ig. — Széchenyi Mu­
zeum 10—12-ig. — Tanszermúzeum ö—7-ig. — Tech­
nológiái Iparmuzeum 9—1-ig.

NyiHalevö könyvtárak: Akdémiai Könyvtár 3—7 
ta-álg. — Egyetemi Könyvtár 9—1-ig. — Fővárosi
Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyvtára 
9 12-ig és 6—8-ig. — Kereskedelmi Muzeum Könyv­
tára 9—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 0—7-ig. — Sta­
tisztikai Könyvtár 9—2-ig.

Nyitvalevő képtárak-.' A Szépművészeti Muzeum 
régi képtára. Nyitva 10—2-ig.

dennapi,

.' — József föherczegék nyaralása. József főher­
ceg családjával együtt fölváltva Iscthlben és Kis- 
T ap öles ányban tölti a nyarat.. Az ifjú főbe rezegek 
Kratochwill százados, katonai nevelő felügyelete 
á'átt végzik nyári stúdiumaikat. Az idén őszszel 
azonban a szokottnál korábban kezdik meg nyíl. 
Minos tanulásukat a budai Ferencz József intézet­
tel kapcsolatos állami főgimnáziumban, mert az 
:fru József Ferencz íöherczeg az iskolai évben a 
nyolczadik főgimnáziumi osztályba jön és ennek 
elvégzése után a rendes bizottság előtt érettségi 
vizsgálatot fog tenni. Ez lesz az első eset, hogy az 
uralkodóhaz egy tagja, mint magyar intézet nyil­
vános rendes tanulója, tanulmányai befejezésével 
u gá a nőtt nyilvános érettségi vizsgát tesz.

A pápa állapota. Megírtuk, hogy a pápa, 
tegnaip kikocsizott a Vatikán kertjében. Ma Rómá­
ból megez áldják, hogy a pápa jól nézett ki, sót 
igen s apadtnak és megtörtnek látszott. A rövid 
kocsikázás is annyira megerőltette, hogy amikor 
vissza vitték szobájába, alig tudta a gyaloghintót 
elhagyni.

— Királyi kitüntetések. Ä király Török Ist­
vánnak, Szilágy Vármegye alispánjának, kiváló 
szolgálatai el ismeréséül, III. osztályú vast orona- 
rendet. — Pirkner Ernő főerdőtanácsosnak, saját 
kérelmére történt nyu,gdijaztatása alkalmával a ki­
rály a Ferencz Józeef-rend tiszti keresztj -t, Hor­
váth Ferencz földmivelésügyi minisztériumi fő. 
számtanáososnak, Losonczy Álmos, Hajdiu vár­
megye tiszti főorvosának, a közegészségügy és a 
köz jótékonyság terén szerzett érdemei elismeréséül 
és Beil Gusztáv nyugalmazott tiszti főorvosnak, a 
Ib'izegiésaségügy terén szerzett érdemei elismeréséül, 
a királyi tanácsé®! czimet, továbbá özvegy Básthk 
Barnáné, született Nikelszlcy Erzsébetnek, a nyí­
regyházai jótékony nőegylet elnökének és Fráter 
Erzsébetnek, a clebreezeni jótékony nőegylet elnö­
kének, a köz jótékonyság terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet ado­
mányozta,

— .V karlsbadi sakkvorseny. A verseny máso­
dik napján ismét több érdekes küzdelem keltett 
érdeklődést. Rubinstein legyőzte Duras cseh mes­
tert, aki csői ál atosképen versenyeken .-«oha sen 
tudott nyerni riválisa ellen. Schlechter a bécsi dr. 
Perl is ellen nyert, inig dr. Tartakower a magyar 
Kostics ellen győzött. Vidmar legyőzte Fali mit, 
Niemzowits nyert Rabi no wits ellen és Spielmann 
nyert Johnor ellen. Feltűnést kelt Marshall, ki a 
második játszmájában is csak remist ért el és pe­
dig Alechin ellen. Burn nyert Dus-Cholimirski 
ellen, Löwenf isch legyőzte Ala pint, Cohn nyert 
Rotlewi ellen és végül Süchting is nyert az ameri­
kai Oki jen elleti. A Salve Jaffe remis lelt, mig 
Teielimann és Leonhardt közt a kiizdcL-m nem 
nyert befejezést.

A verseny állása a második forduló után:
. Colm, Niemzowits, Schlechter, Süeliting 

Met dl in, I.üwen fisch, Rubinstein 1 ’ j. Alap in, 
Burn, Dus-Chotimirski, Marshall, Perli:«. Salve, 
Spielmann, Tartakower, V id mar 1, Tehhinann 
!» (1), Jaffe, Joliner, Koetiw. Hollow i 1
Lecmhardt. F ji,(!)> C'hajes, F'aurni, Bubino-

• .
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EGYETÉRTÉS
— Elhunyt királyi táblai tanácselnök. Dr.

Dcvioh László, a budapesti királyi tábla t-anácsel- 
ixke, tegnap Tátra szépiákon, ahol szabadságidejét 
íöl lőtte, hirtelen elhunyt. Temetése holnap lesz a 
gcrlachfalvi temetőben, az engesztelő szentmise- 
áldozatot pedig a belvárosi plébánia-templomban 
avgausztus huszonötödikén délelőtt tartják meg 
Az élete delén lévő tanácselnök Frenreisx latrán 
nyugalomba vonulása után került az első bün­
tető tan ács élőre. Mindenki szerette és becsülte a 
nagy tudása és humánus gondolkodású tanács­
elnököt.

— Egy igazi orosz panama. Pétervárról jelen­
tik:' A szibériai vasút második sinpárának át­
vizsgálásakor gróf Meden szenátor felfedezte, 
hogy a vasúti hidakat czement és kő helyett ho­
mokból és agyagból építették. A vasúttársaság 
volt igazgatóját a szenátor feljelentésére letar­
tóztatták.

— Kánitz József temetése. A tegnap elhunyt 
Kánitz József kir. tanácsost a Budapesti Ipar- 
bank és a Belvárosi Polgári Kör a maga halottjá­
nak tekinti. Temetése holnap, csütörtökön dél­
után négy órakor megy végbe nagy pompával a 
Belvárosi Polgári Körből (Eskü-tér 8. se.).

— A kolera. A helyzet Fiúméban az utolsó 
24 órában nem sokat változott. A járványkórliazban 
lévő Pillepich Francziska, Zorzich Róza és Qorup 
Mátyás, akiken bskteriologieze megállapították az 
ázsiai kolerát, jól érzik magukat a Pillepich, az 
első beteg, talán már e hét végén gyógyultan el­
hagyja a Succujsale paviIlonját. A koleragyanus 
betegek is jobban vannak, sőt ma már huszonnégyet 
közülök, mivel az inkubácziós idő letelt, elbocsáj- 
tottak a járvány kórházból. Villám.mj iáéként érte a 
város közönségét az a hir, hogy az éjjel egy 
Simonis Mile novii 70. ezred-oeli tartalékos Ka­
tona lett gyanús tünetek között rosszul a Zakalj" 
malom közelében lévő katonai barakkb-m. Simon is :t 
azonnal a járványkórházba vitték, a vele érintkezett 
négy legényt izolálták és a barakkokat fertői lenitet­
ték. A bakteriológiai vizsgálat azonban r.c-gariv ered­
ménynyel járt, Simonis tehát nem szerved kolera- 
ban. Hasonlókép negativ volt a vizsgálat a iegrupi 
kolera gyanúsok esetében. Tudvalevőleg tegnap két 
gyanús beteget vittek be a kórházba, mindkettőről 
hivatalosan megái lapították, hogy nein kclerás.ik. 
Fiúméban tehát augusztus 16-ika óta nem fordult 
elő koleramegbetegedés, ami azt mutatja, hogy a 
hatóság energikus és körültekintő intézkedéseinek 
sikerült a járványt csirájában elfojtani.

Olaszország több részéből koleraeseteket je­
lentenek. Com acchi óban kitört a kolera, Livorno- 
bél 30 uj kolera’asetről adnak hirt.. Nápolyban a 
rendőrség és a domm.ikácius-rend tagjai között 
összetűzésre került a sor, amire az adott okot, 
hogy a hatóság a dominikánus zárdában ideiglenes 
járvány kórházat akart, berendezni. A rctid tagjai 
ellene szegültek a hatóság intézkedésének. A 
itndörscg erre karhatalmat használt és kiüntet*..; 
ez egész zárdát. Hir szerint több szerzetes többé- 
kevésbé súlyos sérülést is szoavodett. — Buenos' 
Ayresből jelentik, hogy egy olasz pinezér, ki a 
napokban érkezett. Olaszországból Argentina fővá­
rosába, hol egyik nagy szállóban talált alkalma• 
zást, kolera gyanús tünetek közt megbetegedett. A 
városban az eset nagy izgalmat keltett. — A Bah 
l-inos a helyzet egyáltalában nem j ívni, bár mi 
mái nem érkeztek annyira riasztó birek, mint az 
urébbi napokban. Előreláthatólag a hatóságok erő’ 
Ijtís intézkedése gátat, vet a pusztító veszede-_ 
lemnek.

— Sztrájkok. Triesztből jelentik, hogy n köz­
úti vasút alkalmazottainak sztrájkjában nem ál- ’ 
lőtt be változás. A ma esti gyűlésen a sztrájkolok ) 
elhatároztak, hogy a sztrájkot folytatják és hol- j 
nap a különböző műn kisszervezeteket tanácsko- j 
zásra hivjnlc meg. Hir szerint általános munkás- j 
sztrájk tervével foglalkoznak. — Athénból jelen- i 
tik: Tegnap itt a közúti vasút egész személyzete j 
sztrájkba lépett. Jrczidens nem történt. A sztrájk ( 
oka az igazgató lemondása, akinek hivatalban ma­
radásához az egész személyzet ragaszkodik.

— Spalding őrnagy felolvasása. Spalding őr­
nagy, akinek a neve azon a révem lett ismertté, 
hogy varázsvesszejével több forrást kutatott fel, teg­
nap estére jelezte felolvasását, amelyben ő csodás 
kutatásai módszeréről akart beszámolni az érdek­
lődő közönségnek. A Komjáthy Jenő mozgalom he­
lyiségében — ahova a meghívók szólották — elő­
kelő közönség jött össze n felolvasás meghallgatá­
sára, de csalódásukra az őrnagy nem jelent meg, ha­
nem levélben mentette ki magát, hogy a nyitrai 
püspök felkérésére Nyitnia kellett maradnia. A kö­
zönségnek azonban nóm.i kárpótlással szolgált az 
elmaradt felolvasás helyében Pospesch Károly, aki 
megmagyarázta a kutatások lényegét és érthetővé 
tette a varázsvessző misztériumát. A közönség há­
lás tapssal honorálta az előadást. Spalding őrnagy 
pénteken érkezik a fővárosba és altkor határozza 
meg felolvasásának időpontját -

■ — Árvíz és viharok. Óriási viharok puszii tot-
! tat: ma Olaszország, S váj ez és Ausztria egyes vidé­

kein. Árvíz, félbeszakadáv, szélvihar, villámcsapás, 
nenöuntalan erről szólnak azok a táviratok, ame­
lyek a váratlanul elemi csapás érte vidékekről ér- 

1 kéznek. Milano és vidékén különösen nagy pusztí­
tást vitt véghez a vihar. A zivatarok következtében 
Zürich és Milano között a távirati és telefon-ösme- 
köttetós is megszakadt. Valsasinaban a város több 
hidját elvitte az ár és hat emberéletet követelt. 
Chiavennában mindem közlekedés lehetetlenné vált 
é« a környéken nyaralóknak, kik a vihar után haza 
akartak utazni, lehetetlen volt elmenniök, mert a 
vasúti közlekedés Svájcz felé teljesen szünetel. 
St.-Moritzból és a Bernin-vasuttal lehetelenség a 
közlekedést rövid időn belül helyreállítani. 
Megkísérelték, hogy a pályatest helyre állításának 
A Go'thard v&ust. déli rétién és a körű'ötté f ikvő 
vidéken az áradás az összes utakat elöntötte. A 
Cölonoosca folyó kilépett medréből és az egész völ­
gyét elöntötte. A Gotthard-vasut egyik sínpárját 
hosszabb vonalon elsodorta az áradás. F elsölombar ■ 
diában is ret tenets pusztításokat vitt véghez a vihar. 
Az utakat járhat.itlanokká tette, a távíró- és tele­
fonvezetéket széttépte. Mantuában, ahol jelenleg 
Marcona, az olasz kamara elnöke is tartózkodik, a 
házak teljesen blokirozva vannak. A kárt, melyet a 
vihar okozott, közel három millió lirara becsülik. 
Bt ecciában a villám két embert sújtott agyon. Ró­
máiét jelentik, hogy az árvíz okozta komoly károk 
hírének vételekor Sembrio prefektusa azonnal kara- 
rabinieriket és munkásokat küldött a helyszínre a 
lakosság mentésére és élelmezésére. A belügyminisz­
ter hivatalnokokat és katonákat rendelt ki és a pol­
gármestert felhatalmazta segélyek kiosztására, A 
közműnk «.ügyi és a posta és táv i r d am n. i sz terek in­
tézkedtek a megszakított távírda- és telefonösszeköt­
tetések helyreállítása ügyében. A kormány kép-vbe- 
létében a közoktatásügyi miniszter a helyszínre uőr­
zött, hogy a helyzetet megismerje és a leí­
rok jóvátételére irányuló intézkedéseket javasoljt. 
Innsbruckban a Stilfserjachra vezető ut hét helyen 
megrongálódott és a forgalom megszakadt. Azonnal 
intézkedést tettek a szakadékok áthidalására. — 
Oberastlehen mellett egy hegyipatak az Oetz-völgy- 
ben kilépett medréből és ötven hektárnyi területet 
elöntött. A kár 30,000 korona. — Becsben is nagy 
károkat okozott a mai vihar. Este 8 éra tájban 
nagy felhőszakadás és zivatar vonult végig Bécs 
fölött. Teljes másfél óra hosszat szakadt az eső és 
csapkodtak a villámok. A mélyen felevő városrészek 
utczáiban a pinczelakásokat és a raktárakat elön­
tötte a viz.

— A hőség. Temesvárról jelentik, hogy ott és 
környékén két nap óín a hőség elviselhetetlen, A 
meleg ma árnyékban 36 fok Celsius volt. Több em­
ber nz utczán elájult, — Nyíregyházáról is nagy 
hőséget jelentenek. A hőségnek több áldozata 
is van.

— Egy törvénvszéki bíró halála. "A ma dél­
után fél három órakor érkező bécsi gyorsvonat má­
sodosztályú fülkéjében ma egy halott úriemberre 
akadt a kalauz. Kiderült, hogy az illető Ferenczy 
Sándor kolozsvári törvényszéki biró, aki Karl shad- 
Ml utazott, hazafelé. Az orvosok szerint Komárom 
és Kelenföld között érte n szivszélhüdés. Bevitték a 
boneztani intézetbe.

— Lakók a szabad ég alatt. Megírtuk lapunk 
legutóbbi számában, hogy n Yisegrádi-utcza 92. 
számú ház 11 lakóját tegnap délután a Bikarétre 
költöztették ki kényszer utján. A lakók, akik kö­
zött egy súlyos beteg és sok gyerek van az éjsza­
kát a szabidban töltötte. \ szomszédok ponyvá­
kat adtak kölcsön a hajléktalanoknak, akik nzo" 
kát bútoraik közé kifeszi tették és sátorokat rög­
tönöztek. Ma reggel az V. kér. szocziálista párt- 
szervezet küldöttsége ottjárt Bárczy István polgár­
in es térnél és segítségét leérték a hajléktalan csalá­
dok száméra. A polgármester erre kijelentette, 
hogy az Aréna-ut 73. szám alatti volt iskolahelyi­
séget a rendelkezésükre bocsátja. Miután ez. még 
nincsen lakható állapotban, ma rendbehozzák n 
szobákat és holnap a polgármester által rendel­
kezésre bocsátott három kocsival beköltöznek. A 
ma éjszakát azonban móg a szabadban töltötték. 
A kilakoltatottak nyolez—tiz napot tölthetnek a 
fővárosi kölcsönlakásban, amig uj lakást találnak.

— Sebők Sári gyásza. Sebők Sárit, az Opera 
jeles drámai primandonnáját súlyos csapás érte, 
Édes atyja, dr. Sebők Antal nyug, főtörzsorvos a 
zc mplénmogyel Kanyar köze égben meghalt.

— Baleset n pályaudvaron. Ma reggel a rá-
ív sí rendező pályaudvaron tolat ás közlxn Kő Mér- 
ton huszonkét é’vs kocsis két kocsi ütközője közéj 
itexült. Életveszélye:; sérüléseldcel a Rókus-kúrhiizba
vitték.

Csütörtok, augusztus 24',
— Kecskemét restaurálása. Kecskemétről 

jcAntik: A városi tanács ma tartott üléséin elhatá­
rozta, hogy a város tulajdonát képező azon háza­
kat, amelyek az uj szabályozási vonalba esnek, vagy 
pedig annyira megrongálódtak, hogy kijavíttatá­
sukra költeni nem órdemos, teljesen lebontatja. 
Ezen határodat értelmében még ez évben 17 városi 
tulajdont képező házat bontanak le teljesen. Ezek 
közt van az elemi kisegítő iskola, ogy ovoda, a 
szőnyegszövő iskola, ogy kerületi rendőrlaktanya és 
több nagyobb bérhá;:. Pénteken délelőtt a törvény- 
hatósági bizottsági tagok n földrengés! károk ügyé­
ben az e hó 31-iki közgyűlés előtt, bizalmas érte­
kezletet tartanak. A magyarországi pénzintézetek 
orsz. szövetségének elnöksége Kada Elek polgármes­
terhez levelet intézett, melyben bejelenti, hogy az 
ötödfélszázat számláló pénzintézetek között gyűj­
tést rendezett. A levélben hangsúlyozna, hogy mi­
után a pénzintézetek egy része már eddig elküldte 
adományát, azért a szövetség gyűjtése bár nem lesz 
túlságosan nagy, de bizonyára méltó lesz ahoz a 
rokonszenvhoz ée részvéthez, amely Ível a földrengés 
által sújtottak iránt viseltetnek. Adományok va­
sárnap óta nem érkeztek. A mai napig összesen 
befolyt 281,973 korona 67 fillér, a király 100,000 
koronás adományával együtt,

— Pusztító tüzek. Temesovárról jelentik; 
Szerbczernya községben ma nagy tűzvész pusztított 
A déli órákban tört ki a tűz, amely a nagy szélvi* 
karban oly rohamosan terjedt, hogy csakhamar a 
községnek két utczája állt teljesen lángokban. A 
szomszédos községekből érkezett tűzoltóság daczára 
is a mentési munkálatok a nagy szélvihar és a viz4 
hiány folytán nagyon nehezen haladnak. A kár ed" 
dig éhány százezer korona, azonban a teljes kár 
rr/egállapitása még lehetetlen. A tüzet az esti érák­
ban még nem sikerült lokalizálni ós félő. hogy az 
egész község elpusztul. A behordott termés nagy- 
része már áldozatni esett a tűznek. A tegnapi és a 
mai nap folyamán több helyen pusztított nagyobb" 
tűz, így Szerbittebe községben több gazdának be­
hordott termése pusztult el, azonkívül Zsombolyán, 
Ritgájon, Karácsonyligeten és Zsebelyen voltak na* 
gycbl; tüzek, melyben több ház és nagymennyiségű 
termés pusztult el.

Kiábrándulás. A napákban Budán rongyoe
ruhákat találtak a detektívek. Nagy örömmel Is­
tartózta tták a ruhát abban a hitben, hogy az a 
budai rablók egyikeé volt. Ebből a hitből ki kellett 
ábránchrlniok. A rendőrség ma megállapította, 
hogy az a szürke ruha és zöld kalap, amelyet a 
Kacsa-utcza 24. sz. ház kapuja alatt a múlt héten 
találtak, Szabadi Adolf huszonnégy éves reszelő­
vágó tulajdona. Szabadi e hónap 18-án jött M a 
kórházból. Ruhája kopott és elnyűtt volt, ezért vá­
sárolt, újat és a régit elhajította. A szürke ruha és 
zöld kalap tehát nem a posta raid ókó.

Gyilkos tornatanár. Karánsebesen egy uri-
omber végzetes erőszakra vetemedett. Jónás István 
középiskolai tornatanár már régóta üldözte félté' 
ken yr,égé vei fiatal feleségét. Napirenden volt o 
miatt a pörlekedés. Ma reggel is szemrehányást tett 
a férj az asszonynak s hűtlenséggel vádolta őt. A 
jelenetnek tanúja volt az asszony édesanyja is, aki 
csititgatta a hevesi,edő férjet. Jónás egyszero re­
volvert rántott elő.

— Moet meghalsz! — kiáltott a feleségére s 
elsütötte a fegyvert.

A golyó nem találta el Jónásáét, hanem mál­
lotté olsüvitve, édesanyja halántékába fúródott. Az 
öregasszony holtan rogyott össze. A tornatanárt le­
tartóztatták.

Kifosztott vonat. Tifliszből jelentik: A 
batum ti Hiszi gyorsvonatot négy fegyveres 
kaukázusi rabló megállította és kifosztotta, i’gv 
asszonyt súlyosan megsebesítettek, mert nem 
akarta ékszereit átadni. A rablók nagy zsákmá­
nyukkal nyomtalanul eltűntek.

Házasság. Schwarz Bertalan, nyírbátori 
vasúti EZá/lótulajdonos eljegyezte Wciss Sárikát Máté­
szalkává!,

D'tcdoiics .Ioné augusztus 27 ín tartja esküvőjét 
Tlckscli l’iroskáva.', llcksch Zsigmond leányával Buda­
pesten.

Solynir.si Sándor augusztus 26-án vezeti oltárhoz 
S SÓIIG ssy Arankát.

m®H‘ ás vAilfllzökészitök üzletüket, mely odriig 
IV,, Váczi-utcza 10. szám alatt volt, 

/. mcsl a mellette épüli u] pclciába,

Iff., Váci-utca 12. sz. a.,
a legmodernebbül berendezett 
Üzlethelyiségekbe helyezték 6L



Csütörtök', augusztus 24.
— Álhir egy meghalt emberről. A „Szilágy­

sági Újság“ nyomán ez évi május lió 22-én megír­
tuk, hogy Nuszbaum Ede halálos ágyán egy barát­
jánál;; bevallotta, hogy 1864-ben ő ölte meg báró 
Josinczy Lászlót Szilágysomlyón és annak zsebé­
ből 46.000 forintot vett ki. Az elhunyt Nuszbaum 
özvegye a mai napon bent járt szerkesztőségünk­
ben és kétségtelenül bebizonyította, hogy ez ügy 
ben intéztek ugyan névtelen feljelentést a buda­
pesti főkapitánysághoz, do azt egyszerűen félre­
tették. — Készséggel közöljük a szerencsétlen öz- 
végy helyreigazító nyilatkozatait, moly allcalóra­
iról őszinte sajnálatunknak is kifejezést adtunk a 
közlemény megjelenése miatt, amely egy bujkáló 
rágalmazó bosznja alapján látott napvilágot.

— A kis hadnagy. Nyers Sándor fiatal had­
nagy St. Pollenben az osztrák Landwelirnél szol­
gált. A kis hadnagy ott lépett a lejtőre. Az ez" 
red pénzéből 2700 koronát elköltött. A megtóvedt 
hadnagy állomáshelyéről Gödöllőn lakó rokonai- 
lioz utazott és ott tegnap agyonlőtte magát.

— Családi előadás a Bekctow-czirkuszban. 
Csütörtök délután 4 órakor a Beketow-czirkuszban nagy 
családi előadást tartanak, melyhez felnőttek és gyerme­
kek egyformán félti elvárakat fizetnek. Daczára az olcsó 
helyáraknak, előadásra kerül a teljes augusztusi műsor 
rövidítés nélkül Ea a legnagyobb, lcgszenzíicziósabb 
miisor, melyet czirka-tz eddig bemutatott. Fellépnek: 
Tieinrickse.n idomított tigriseivel, Les Sül vas portugál' 
tűzoltók, az egyensúlyozás legnagyobb művészei, The 
Wolfors, a legjobb légtornászok, a levegő urai, Hordárs 
gladiátorok, a szép spanyol erőművúsznfikkel, Oanhcr 
lóidomitásaival, Lmilá, a tudós elefánttal, Finta bohócz, 
az okos libákkal, Oil, a kiváló iskolalovar, Carré nő­
vérek, műlovarnők, az összes szereplők és bohöczok és 
Jjiacelo halál száguldás és ugrás kerékpáron.

— Iskolaáthelyezés. Százfelé előnyösen ismert 
és nyilvánossági joggal felruházott magán elemi leáuy- 
és iiuihskoiaintézeti helyiségeit VI., Izabei'la-utcza 4S. 
alá helyezte át. A kitűnő iskola, mely c téren a legjobb 
nevüek’közé tartozik, méltó helyiséget kapott itt növen­
dékei számúra. Az t-isű és második emelet tágas termeit 
foglalta le az igazgatóság, me»y már a mai naptól 
kezdve elfogadja a beiratkozásokat. Beiratkozni lehet 
délelőtt és dé.'utná is.

— A jókedv műsora. A Royal-Orfeum kitűnő 
attrakezióit, ötletes i>ol;ózatait és gyönyörű zenéjii, pom­
pásan kiállított operettjeit nagy lelkesedéssel fogadja 
az orfeumot minden este zsúfolásig megtöltő közönség. 
A nézőtér levegőjét amerikai jeges szellőztető gépek 
hütik. A műsor legmulatságosabb száma Leo Fall A 
magántanár czimli opr.vettjé, amely mellett még nagyon 
tetszik: Faló and Velúr’/, The ti Boston Girls, Lavalcr 
Lee, Constance von Linden, a Fürstin Xarakoff cziintt 
bluett czimszercpCL'cu. Bolti Horni in n j kupiéival és .1 
polgúrme :!•' r iír czimü bohózat. .1 Rogal-Orfcnm kony- 
]i;ija és pincz'ie. 'elsőrangú. Az első emeleten lévő 
jíoi/a'-Caucic! Bml.tp '-ten a .'eekell eme-, hb éjfél utáni 
szórakozó hely, almi minden éjjel Ü0 tür.ez és énekszám 
lép fel.

— Életuntak. Onutz Anna hatvannyolez éves 
cseléd ma reggel a Ecrencz József rakpartról a Du­
nába akart ugrani, de a közelben levő rcuciörörs/.c-m 
megakadál.V"fi r szándékában. Összetörödött, mun- 
k képtelen volt. éhezett és ezért akart meghalni. — 
Monlai Erzsébet, harminc/, éves fvldmüvesleány 
tegnap este a Ecrencz József-hídról a Dunába akart 
ugrani. A rendőr azonban mc'akadályozta szándé­
kában. A főkapitányságon azt mondta, hogy gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt keseredett cl. — Az 
összekötő vasúti hídról ma reggel egy 18—20 év 
körüli leány a Dunáiba ugrott és elmerült a hul­
lámokban. Kilétét nem tudták megállapítani.

— Halálozás. Horváth Henrik, a Magyar 
Jelzálog-Hitelbank tisztviselője, hosszabb betegség után 
Adándon meghalt.

Dr. sí B la, a szgedi társadalom egyik köz- 
tiszteletnek örvendő tagja, 50 éves korában, Szegeden 
meghalt.

Kunosty I.ujos. a Fenéiére pesti biztosító intézet 
titkára ma életének hetvenedik évében rövid szenvedés 
után elhunyt. A megboldogult nagy közgázéi-ági tévé- 
genységet fejteit I.i pénzügyi körükben általános tisz­
teletnek és tekintélynek örvendett. Temetése o hó 20-én 
délután négy órakor 1c-z a rákoskeresztúri temető ha lot- 
tasházáhól. Előkelő rokonság gyászolja, köztük Kunosy 
Frigyes lapszerkesztő és kiadó.

Link Antal államvasuti felügyelő G2 éves korában 
elhunyt Tcmcváron.

x Royal-Orfcam, Budapest, Erzsébet-körut 
SÍ. sz. Színházi é.i varieté műsor. Kezdető 8 órakor,

x Dob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Használt írógépeket, elsőrcndüc-keí 30—75 

százalék enacdményn,.el, jótállással, ré zletfizetésre 1» 
szállít az Tlilaki irőgépfelep, Budapest, VII., Erzsébet- 
körút 28. Telefon: Í2?—60.

X- (.'/irn- és nkliimtál,Iákat, nemesi ezimere- 
ket készít Uar-ánt/i l.ásil). Budapest, VII., Hungária- 
körút lőó. Tel, fon 170—12.

REPÜLÉS ÉS LÉCUIAJOZÁS
<?> A ..I'afM val" Ff z-a ayl.au. A „ParscvaV 

kormány, ..»hu ‘ ó kai on ni léghajó tegnap ismét Po­
zsonyba repült. Mint Fischnmendből jelentik, a 
„Bar; > 1 * t te:iiapclöft briintii útja után tegnap

EGYETÉRTÉS
újból indulásra kész állapotba helyeztek és dél­
után 5 óra 50 perczkor Pozsonyba repült. A lég­
hajó útja a Duna jobbpartján elterülő Mariael- 
lcnd, Hasi au, Petronell, Hainburg és Wolfsthai 
községek fölött vezetett el. Pozsonyban a léghajó 
a katonai gyakorlótéren kikötött.

■® Dij hadi repülőgépekre. Párisból jelentik: 
A Michelin testvérek 150.000 frankot adományoz­
tak az Aero-klubnak azzal i rendeltetéssel, hogy 
tűzzön ki négy dijat- a repülőgépnek hadi ezé- 
lokra való fejlesztésére.

A valrbélgyuladás veszélye lebeg min­
denki felett, aki emésztését elha­
nyagolja, mert e komoly betegség alap­
oka rendszerint a kiválasztandó anyagoknak 
a belekben való torlódásai A természet gon­
doskodott arról, hogy a már az egész világon 
nagyrabecstilt Ferenez József-keseriivizben 
biztos eszközünk legyen az emésztés szabályo­
zására. A valódi Ferenez József-viz (éhgyo­
morra % pohárral véve) nemcsak a beleket 
tartja rendben, hanem egész sereg más kelle­
metlen és komoly bajt. veszélyeset is, tá­
vol tart.

A kulisszák világából.
. — Színházi csevegés. —

(A vaJcáczió alkonya.')
A hivatalos kánikulával véget ért a színházi 

vakáczió is. A Városligeti Színházon és a Budai 
Színkörön kívül most már a Víg-, Magyar- és Ki" 
ráiy-szinház ás tart előadásokat, s bár a Nemzeti 
Színház kapui még zárva vannak, de a fekete táb­
lája csütörtökre hirdeti az első próbát.

Erre a jeladásra a szélrózsa minden irányá­
ból hazafelé indul a nyaraló müvészsereg. A tátrai 
\ i rág völgy hirtelen kiürül: hiszen egy egész 
müveszkolónia vert ott sátrat nyáron át. 
Blaháné egyelőre meg a balatonfüredi villájában 
marad, Szidi mama a Mátyásföldről jár be és so­
kan — a főváros szomszédságában tartózkodó kol­
légái közül — követik példáját. Maga Tóth Imre 
ás ágy tesz . . . közben egy pár szerencsétlen nyúl­
nak a fogolymadárnak oltva ki életét.

Hát bizony sóhajtozva emlegetik a vakácziót a 
hazaérkezettek:

— Szép volt, jó volt! Bek kár, hogy már vége
van!

Különösen kellemes emlékeket hozott magá­
val Mészáros Giza a Svájczból. Bejárta a gyönyörű 
falvakat, fülkapaszkodott a szédítő mc-as hecvekre 
és pihenni elment — Parisba.

— A Francaise-bcn láttam a „Le vieux mar 
cheur“-t. Nagyszerű darab. Irigylem a Nemzetitől. 
De azért a A ig-nele is lesz elég slágere. Itt van 
mindjárt a legelső újdonságunk, Hennequin bohó­
zata: „Hölgyek öröme“ . . . „Aimó des femmes“. 
Kitűnő szerepem lesz benne.

Gombaszögi Frida, férje rokonainál, az arad- 
megyci Ménesen töltött ogy pár hetet. A színház 
megnyílt s pakkolnia kellett. Csak éppen az utolsó 
ecsetvonásokat várta meg, melylyel egy tehetséges 
műkedvelő f es tűnő a jól sikerült arczkópót befe" 
jezte. 11a az őszi tárlaton kiállítanák, csodájára 
járna a felkapott művésznő minden bámuló ja, 
vagyis —- tout Budapest.

Csak a magyar operetté két star la nem törő­
dik azzal, hogy a szünidő véget ért:

Fedálc Sári, aki a vakáczióban is játszott — 
Paristól Nagyváradig és Kiirt/ Klári, aki egyálta­
lában nem is pihent egész nyáron. „Az ártatlan 
Zsuzsi“ szenzácziós sikere megfosztotta a vaká- 
cziótól.

— Észre se vettem; mondta nevetve — hiszen 
°S*-"S2 n,aP a hűvösvölgyi nyaralóban hüsöltecm; este 
pedig játszani és „a zöldbe“ mentem, a .Város­
ligetibe,

(Pálmay Ilka lseidben.)'
Pelina:/ Ilka', mint minden évben, lseidben 

üdül. Vele van Szederkényi Anikó, a jeles Írónő,
A nyaralást ők nem veszik egyértelműnek a henyé-

________ ,__________________________________ 11

léssel. Szorgalmasan dolgoznak: Pálmay Ilka dara" 
bot ir! Színdarabot! Melynek főszerepeit ő maga 
fogja kreálni. A többi még titok.

De nem titok, — sőt lseidben nagy esemény­
számba veszik — hogy az aranyos Ilus tegnap — 
kedden este egy nagyon érdekes hangverseny­
ben énekelt. Kívüle a programmon Lehár Ferenez 
és Kartousch Lujza la közreműködött.

Az előkelő fürdőhely legelegánsabb közönsége 
az eltikkadásig töltötte meg a termet s Pálmay 
Ilkát egész este zajosan ünnepelték.

'(L&hár szójátéka.^
A világhírű diva az áschli társaság elkényezte­

tett kedvenezo. A hol megjelenik, körülrajongják. 
Persze impresszáriók, színigazgatók is kerülgetik, 
s kecsegtető ajánlatokkal csalogatják. De Pálmay 
Ilka nem tud határozni:

— Állandóan nem akarom magamat lekötni, 
— feleli kitérőleg — csak ha olykor-clykcr ked­
vem szottyan énekelni, lépek! föl színpadon vagy 
hangversenyen.

— Nem unatkozik' távol a színháztól ? —, 
kérdezte Sirauss.

— Ne féltsen engemet — tiltakozott a mü 
vésznő, — van nekem elég szórakozásim. Ha nem 
játszom, ha nem énekelek, fogom a tollár- és _ 
irok. Memoirokat. verseket, színdarabot. Aztán 
meg Budapesten olyan sok, kedves ismerősöm vm. 
Ezek társaságában jól esik a jó vacsora után <J- 
tisefclizni.

Erre Lehár mester is megszólalt:
— Ez a különbség a tél és a nyár közt. \
— Hogyhogy? Ostromolták mindenfelől.

. — A grófné télen tiscklizik, nyáron pe'd'g
—i ischlizik . . .

Szerencséje, hogy a „Vig özvegy-'■ et kompo* 
náita, máskülönben menten meglincselték volna.

Egy látcsöves ur.

(*) Plakett a Régészeti Társulat titkárának.
Az Országos Régészeti és Embertani Társulat el­
határozta, hogy dr. Szendrei János miniszteri ta­
nácsosnak, aki huszonöt éven át titkára volt a tár­
sulatnak, a társulat ügyeitől való visszavonulása 
alkalmából plakettet veret. A plakettet, amelyet 
Berán Lajos szobrászművész készít, ünnepség ke­
retében fogják áanyujtani Szendrei Jánosnak.

(*) Vendégszereplés a Budai Színkörben.
Rózsa Lajos, az Oper a ház tagja, csütörtökön kezdi 
meg vendégszereplését a Budai Színkörben, ahol 
csütörtökön a „Tévedt nő“-ben az öreg Jermont, 
vasárnap pedig a „Carmen“ czimii operában Esca- 
millot fogja énekelni.

(*) Egy hires mesterfostmény pusztulása. 
Olaszországban a luecai del SuíTragio-templomban 
tegnap tűz ütött ki, mely Paolini Pietro, XVII. 
századbeli mester, hires Szent Antal kép-ét elpusz­
tította.

alapfeltétele a naponta 
való Cdclszáj-és 

fogápolás,



FŐVÁROS*
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t )( A király arczképe. A tanács Bonde püspök 
fagy» tokából megvásárblta azct az arczkérpet, a 
melyet a püspök annak idején a nyrtrai királygya- 
feorlatnk alkalmával festetett Stotka Gyulával a 
királyról.

)( A középitési igazgató. Devecis Ferencz ldr. 
tanácsos, középitési igazgató ina visszaérkezett 
szabadságáról és átvette hivatalának vezetését.

)( Változás az építési engedélyeknél. A város- 
rendezési és utczaszabályozási kérdéseknél eddig 
sí volt a szokás, hogy olyan utczákban, amelyek­
nek csak egyik oldalát szélesítették ki, építési en­
gedélyt csali oly magas hazakra adtak ki, amelyek 
a ki nem szélesített utczának feleltek meg. A ta­
nács ennek a fonákságnak a megszüntetését már 
régen sürgeti. Most. a közmunkák tanácsa a fővá­
ros kezdeményezésére elfogadta azt. az álláspontot, 
hogy a csak egy oldalon kiszélesített utczákban az 
épületek magassága a nem szabályozott oldalon is 
az utcza jövőbeli szélessége arányában állapittas- 
sék meg.

)( A Sárosfürdö építése. A Sárosfürdő építé­
sével kapesalatosan szükségessé vált az I. kor. Ke- 
lehegyi-ut. egy részének áthelyeezése és csatorná­
zása' A tanács elrendelte a munkálatok elkészí­
tését.

)( Árlejtések. A főváros versenytárgyalást 
hirdet, a IX-, Szvetenoy-utezai, a VI., Baiza-utczi és a 
IV., Papnüvelde-utczai iskola építkezésének föld-, ^kő­
műves- és elhelyező munkáinak, valamint a IX.. Gróf 
Haller-utezai bérház építkezésének föld-, kőműves- és 
elhelyező-munkáinak végrehajtására. Az ajánlatokat 
szeptember hó fiúnak, délelőtt 10 érájáig kell beadni a 
főjegyző kezeihez. Bővebb íelvilágositfook az elnöki 
ügyosztályban (ló ., X ároshúz-uteza IC. sz, ló . cmclci.i 
kaphaték.

KŐZIGAZGATAS,

kénytelenül arra kell gondolni, hogy a dóznai 
jegyző is egy azok közül, akik kálváriát jarnaí 
nem azért, mert valakinek, akinek hatalma van s 
akinek jugérzés'o kisebb, semmint boszuvágyánaK. 
eszközéül a kezébe adott hatalmat fel nem hasz­
nálná: egyszerűen útjába vannak. Nézzük a fel­
függesztő határozatot.

A jegyző nem érdeklődik a tenyószapaullatok
lowócn nfnut- ll O <1 7/vL' Ktl 1 II fi TW^ 111 íol IÓT11.1 k l I ? 1 í.gondozása iránt, ha azok baját nem jelentik. Hát 

kérdjük, micsoda a jegyző Aradban? talán ott near 
csak a „bölcs tanács“, hanem, a kondás ős tehén- 
pásztor „ügy-köre“ is jegyzői reszort? Mi azt hisz- 
szük, hogy a jegyző teljesen eleget tesz a tenyész­
állatok körüli felügyeleti kötelességének azzal, ha 
azok megbetegedését — amennyiben neki bejelen­
tik — az állatorvos tudomására hozza, de hogy azt 
is figyelemmel kísérje, hogy kaptak-e azok rende­
sen enni, megitatták-e őket, kívánni a jegyzőtől 
nem lehet.

A közdűlő utak frotartása a jegyzőt nem ér­
deklik. Itt is sántát a határozat, mert hiszen a köz­
ségi közmunka felhasználásával a képviselőtestü­
let a közmunka "költségvetés keretében gondos­
kodik s ha ez nem hajtatott végre, úgy nemcsak a 
jegyző, hanem a bíró is fel lett volna függeszteni >, 
mert. hiszen a költségvetés végrehajtásáért .,az elöl­
járóság“ felelős. 11a pedig azok az útépítések, a 
melyeket a főszolgabíró elrendelt., nem voltak 
költségvetésileg előirányozva, akkor —- méretük őr­
nagy volt — a jegyző el nem végezhette, mert el­
végre a képviselőtestület budget,joga is valami s 
ezt egy főszolgabírói rendelet nem pótolhatja.

A jegyző !>irtokparczellázása is egy indok s 
pedig azért, me«t a parczellázás alá vett birtok árát, 

"el srófolta“. Hét nem tudták ezt edd igeié, hogy 
•bárki is nem olyan árban adhat, - -vehet birtokol, 
ahogy akar. Bit most. tanulták meg a határozat- 
bél. Az eladó megszabja az árat, a vevő. ha tetszik, 
vtrz, ha nem tetrzik. nem vesz. Mi jól tudjuk azt. 
hogy parczcllázústiál követhetnek cl vb-szaeléseket, 
de az. amit a határozat felhoz, hogy a jegyző az. 
árakat. ..fclsnófolta**. nem visszaélés —- mert neki 
joga volt porivkájái drágán árulni, a közönségnek 
joga voll — nem venni, ha veitek, nem volt drága, 
ha. nem vettek, nines ár.

A jegyző a lróz-é-gi szolga: és rendőrt, saját

= Az első német föiskohii tanárnő. A most 
alapított lipcsei női főiskolán az. irodalomtörté­
net. tanszékére Hueh Teréziát fogják kinevezni. 
Ö lesz az első tanárnő a német, főiskolákon. Kiváló 
müvével érdemelte ki ezt az állást, amelyet a ro­
mantikáról irt.

TÖRVÉNYSZÉK»

háztartásában foglalkoztatta. Ka bizony rem lehr-'.
Ismét egy aradi eset.

Budapest, augusztus 23.

Alig nehány hete foglalkoztunk lapunkban a 
marospetresi körjegyző igazságtalanul történt fc1- 
1 üggesztésév l s még ez ügynek aktáit le sem zár­
hattuk. amennyiben még csak a közel jövőben 
szánd .’kozunk azon felfogásunknak, hogy a főszol­
gabíró a marospetresi jegyző fegyelmi ügyében 
szabálytalanul járt. el. sőt hivatali hatalmával nem 
a törvények intcncziói szerint élt: összes konzek- 
xcncziáit levonni s a főszolgabírót v-s eljárását 
illetékes lírája elé: álliiani — már ismét egy másik 
aradmegyei jegyzőnek, a dórijainak íclfiiggeszu set 
(»Írassuk egy aradi lapban.

.X mi pregrammunkban. amelyhez szilárdan és

(> K

tán torithutatlannl ragaszkodunk, benne foglaltat ik 
a mai fegyelmi törvények megváltoztatására való 
törekvés s a jegyzőknek mcgvédclmczése addig is. 
mig modern fegyelmi törvények modern szellemű 
alkalmazása szükségtelenné teszi, hogy egyéni érzel­
mektől vezeteti főszolgabirák hatalmi túlkapásaival 
szemben a napi sajtó lépjen a jegyzői kar tkjai­
nak védelmére. Természetes, hogy program mit ük­
höz liiven figyelemmel ki térjük a jegyzők f vryvlml 
ügyeit s különös gonddal bíráljuk el azt. hogy i 
felfüggesztő.-: elrendelő fegyelmi hatóság bc'.ir- 
ivitta-e a felíiigge-zté.. k szabályozása tárgyában 
kibocsátott 4." 62:$—007. számú belügymiiiisz'cri 
rendelet humánus intézkedéseit. mert ha az1 
tapasztaljuk ..hogy e rendeletben adott, direktívák 
-— egyéni okokból — melI őrletnek a jegyzők hát­
rányára. megtaláljuk annak módját, hogy az illető 
fegyelmi hatóság maga vonassák felelősségre egy 
éilialá-aas érvényű miniszteri körrendelet, figyelni-, n 
kívül hagyásáért. mert ugy-e bizony ez is fegyelmi 
", él ség i

A déznai jegyző felfüggesztését megelőző viz-v 
géilat adatait még nem ismerjük sem oly részle­
tesen. sem ulx autentikus forrásból, hogy illetéke--» 

bírálatot tudnánk mondani az eljárt főszmgabiró 
objektivitása felett. Maga a felfüggi--ztő határo­
zat azonban oly indokokra támasztja a Terid el ke/ó 
rész intézkedéséi. oly (általéui<óságokban mozog, 
annyira nem hoz M konkrét eseteket, hogy öti-

í felfiiggcazvé-re. hiszen a lViz? égi szol-rák már 
bérrel vannak alkalmazva, hogy az alkalmazó 

község egyenesen számit, arra. hogy a jegyző a 
i rckély bér:, a háztartása körüli szolgálatok fejében 
l.iiiiin fogja díjazni. A jegyző elvonta o ko égi 
közt gcket. kötaie-rérei': tcljesi'érótől, a határon-, i 
szel int. de konkrét eset m. goml it ve nincs, hogy 
mikor mily köteleszégct mulasztottak cl ezek" : 
jegyző < e.véb irányú parancsai miatt.

A határozat egyik legkomolyabb in.’ ,ka. hogy 
a jegyző közliiv-i’r.li állásával össze nem férő iszí- 
ke-fágával közbotrányI okozott. T)c itt is az a baj 
hogy az indok" látszólagos komolyságát elveszi a 
i orkréí esetek megörülitévének hiánya. Azt sem 
védjük, mikor \olt a jegyző ittas • - valamelyik 
1 aratja névenr.njé.'.-e, vagy hivatalában, sőt az 

"v. bizonyítva, hogy eey általában az volt vala- 
tti’kor. A k'ivatali állás nem zárja ki. hogy v.i.

§ A szegedi tábla határozata a Csávossy-ügy- 
ben. Báró Cs.ávossy Gyula ügyében a szegedi Ítélő­
tábla Ringhoffer Lajos tanácselnök vezetésével 
megváltoztatta a nagybecskereki törvényszék -végzé­
sét és elrendelte, hogy Csávossy elmeállapota az 
igazságügyi orvosi tanács által vizsgáltassák meg.

§ A vaskereskedök réme. Né-liány évvel ezelőtt 
a rendőrség kideritette, hogy Ulrich B. J. vaskercskedőt 
több, mint lOü.OOO koronával csalták meg olymódon, 
hogy hamisított megrendelő-levelekkel jöttek árukért. 
A uzég azóta igen elővigyázatos a megrendelőkkel szem­
ben, de ennek daczára megtörtént a múlt. év végén, hogy 
a ezéget újra és ugyanolyan módon becsapták. Kdz 
Jenő szerelő volt ez alkalommal a ezéguck csalója. Ha­
mis megrendelő-levelekkel eljárt a ezég Andrássy-uti 
üzletében és onnét forrasztásra szánt ó.'omcsöveket vitt 
el, Kutat nemcsak ezt a ezéget, hanem a Gyár-utczai. 
Hubert cs társa ezéget is megcsalta. Október 26-án 
Lantos Emil bádogosmester hamisított megrendelésével 
jelent meg az Ulrich és a liu-bcrt-crégnél és azoktól 
mintegy tiOO korona értékű árut csalt. ki. Katz azután 
néhány hétre eltűnt Budapestről', de deczember 2-án 
már megint Budapestre, jött és Gellert József bádogos­
mester, dr. Kgc-cr Gedeon háztulajdonos még néhány 
más egyén nevében hasonló csalásokat, követett, cl. A ká­
rosullak panaszára ma tárgyalta a budapesti büntető- 
törvényszék Mikovich birö elnöklete alatt Ítélkező ta­
nácsa ezt az ügyet. A tárgya,'fison a vádlott beismerő 
vallomást tett, mire a Idió.-ág őt egy évi börtönre és 
210 korona pénzbüntetésre Ítélte. -X másik két vádlottat 
a bir'ság felmentette, mert 1 ■(•bizonyult, hogy azok jó­
hiszeműen és a napi áron vásárolták meg Katz.tól az 
I lomcsdveket. Az Ítélet ellen Kata felr.bbezett.

§ Az öreg Don .hian. Bécsújhelyről jelentik: 
Antonio de Pellegrini 72 éves dúsgazdag építési 
vállalkozó ellen, aki Trevkokól való, port indí­
tott egy 32 éves szobaleány, mert házasságot, 
ígért neki és elcsábította. A járásbíróságon két. 
i,api elzárásra ítélték a vállalkozót s ma azt 
"tieiii törvényszék fölebbezés következtében megy 
erősítette ... első fórum ítéletét. Most a szoba" 
leány 43.000 korona ere.Véig kártérítési kerese­
tet adott, l-o Pellegrini ellen.

SPORT.

m szabprl okr>:min. a határozat pedig nem jelöli 
meg. hogy mikor, mi által okozott n jegyző köz­
botrányt s kik azok néyszcrint. akik meybotrán- 
kóztak 1

A határozat, szerint n jegyző mvr.í.In i-lbVji- 
:'i ra ként elén. Hát ha ként "len. hol volt. a f Oszol.

f; 1 Öt n-l ellenőrzési l.-ö.t-le-s'ge 10 évig, 
*niu! fi ienyz’i J'zuán működik? Mit tapasztalt n 

fé. ■:Igabiró a legut-'M í ] - v ' :.lv" í:.-' alkalmá­
val ? Miért nem intézkedett eddi; ? Ha pedig a j "

•"< iddig k'pc goi bírt liivatal ellátására s kép- 
ielon égő r-sak :no.-\ állott, elő, ekkor ez, vnlnmelv 
hi teiyég i v. •,I --ményo lehet, ily osethon wdig 
rém fegyelmi eljárásnak, felfiiggeszjéi.nck. hanem 
lőzetes orvosi 1 "zonyiivíny alapján nyugdíjazási 
eljárásnak van helye.

Ismételjük, hogy még nem ismer.iiik de meg 
fogjuk ismerni - - a vizsgálat anyagát, de annyi 
már most is megállapítható, hogy ha a felfüggesztő

Budapesti nyári lóversenyek,
— Hetedik nap. —-

A holnapi nap programmja sportszerűség 
szempontjából sokat Ígérő. -X Kétévesek nyári, nagy 
handicap-ja egyike lesz. a meeting legérdekesebb 
v< rsvnycinek. X handicapper bizottság a legnagyobb 
súlyt 62 é- fél kilót. Lesbos ős Satrap-r& rótta ki, 
őket tartva a legjobb kété\ sekuck. A díj nyerőjét 
jlindu-bun látjuk, akit a bizottság nagyon enyhén 
ítélt meg, amikor .70 kilóval a versenybe dobta. 
-X nagy dij mellett még a Budai-díj :bir érdekesség­
gel. A 6000 koronás dij 1 keid i izt ■- zsákmányának 
játszik, l ár veszélyes ellet.f--le Beggar lehet. Jelölt­
jeink a következők:

!. Ka; ínyé! T.or<: Darcy.
11. Black Hirer- Hinty.

I i 1. h’irid- Drelirr-i <t.
J X'. Hindu - Drcher-isl,

X. Tért .Kit—Sezam.
X í. Illy-—A11 nlin.

VII. Poppy—Diana Forgive.

hr.tároznt nem felületes — akkor a fel-fiiggc;zt&rro
fi nem volt ok.

TAN ÜGY.
A kafiiolikus tanügyi tanács uj elnöke. 

Vnmttry Kolos horczegprimás az Országos Katholikii' 
Tanügyi Tonttra egyházi elnökévé dr. G’isuvin Sándor 
jvápai prelátus, orsz. képviselőt nevezte ki.
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KÖZGAZDASÁG.

I í arcs az argentínai hu sért. Ma a kormányok 
között való újabb tárgyalások felvételének kérdése 
foglalkoztatta az érdekelteket. Az OMGE. körében 
azt hirdették, hogy a magyar kormány többé non 
tárgyal. Sokkal valószínűbb azonban az a béctti 
politikai körökben elterjedt hír, hogy a magyar 
kormány hajlandó a husbehozatal ügyében az osz­
trák korín any nyal a tárgyalásokat egy bizonyos id“ 
múlva újból megkezdeni. Erre nézve ugyan még 
nem voltak érdemleges megbeszélések, de az osztrák 
parlamenti körökben azt hiszik, hogy a Lét kor­
mány nemsokára érintkezésbe fog lépni és meg 
fog állapodni arra nézve, hogy a tárgyalásokat 
mikor és hol folytassák. Az osztrák kormány evég- 
11 átirattal fordul a magyar kormányhoz, mely a 
tárgyalások újra felvétele elöl nem fog elzárkózni. 
Tekintettel arra, hogy Becsben az argentínai hús­
készlet már nagyon fogyatékán van, az uj tárgya­
lások vab szimileg még o hó végén megindulnak és 
előreláthatólag rövid lefolyásnak lesznek. — / 
trieszti kikötőben heverő TOO tonna húst a magyar 
kormány velős.du illeg" cllenr-zolgálat kikötése nél­
kül fogja A; /trióba bee veszteni. Amennyiben pe­
dig az osztrák kormány hosszabb időre nagyobb 
mennyiségű argentínai hús behozatalát kívánná, a 
magyar kormány e kívánság méreteihez szabná a,*, 
oderbergi második vágány és az annabergi csatla­
kozna kérdését. Magyar mértékadó körök felfogása 
szerint a második tárgyalás esetén mindkét felet 
kielégítő egyezmény nines kizárva. Becsben egyéb­
ként ma már az utolsó kilogramm argentiuai hu« 
is elfogyott.

A petróleum-kart el. Azok a gyárak, melyek a 
petroleumkartelt elfogadták, a jövő hó első napján 
ülnek össze, hogy a szeptember havi kontingens kér­
dését elbírálásban részesítsék. A kereslet kőolaj 
ban elég élénk, különösen azúrt, mert a fogyasz­
tás számit az árak esetleges további emelkedésére. 
A kőolaj ára. most Oderberg szállítási alapon í»!> 
korona és ezt az árat a kar felben levők betartják. 
Egyes fogyasztási területeken a finomítók még 
régi alacsony áru üzletkötésekre találnak, melye­
ket a Limanown engedélyezett s amelyek így a te­
kintetbe jövő fogyasztóikat még olcsó áru kőolaj­
jal látják el. Ezek a kötések azonban már lebo­
nyolítás alatt vannak. Ami a kart el tárgyalások be­
fejezését és a végleges megegyezést illeti, Mr sze­
rint még egy nagy osztrák finomító ez ég van hátra 
a szerződés aláírására.

Az értéktőzsdéről. Néhány nap óta csöndes az 
értéktőzsde s ma is csak lényegtelenül volt e-ösebb 
érdeklődés az egyes értékek iránt. A külföldi 
piaezokról még mindig nem érkeznek kedvezői hírek 
s tagadhatatlan, hogy ezek a hírek erősen befolyá­
solják el ő értvkpinezunknt. Newyorkbnn sem. Ber­
linben Bem javult n pénzpinez. Utóbbi helyen még 
mindig a marokkói bonyodalmak élezik ki a hely­
zetet. Ma az elötözsde volt élénkebb, de már a déli 
tőzsdén alig volt kereslet. Az egyes értékek árfo­
lyam ingadozó a 2—3 korona volt. Az üz.l-at szili. 
határok között mozgott. A járadékpiacz üzletfélen 
volt.

.4/ ifingén községbe szállított hús bejelentése.
fölmerült esetluV kifolyólag elvi határozatban mon- 
clolta ki a belllsyininiizler. lv>cy az idegen községbe 
s/átlifntt bus bejelentésének elmulasztása csak akkor 
liii n tét he f ö, ha a rer hölotC-i holv a hc-hozot t hu s újabb 
luegviz-gáh": át sznláhrcnfclethen cMzücscu elrendelte.

Varc/ellúz a csanádi püspök. A piisp.-.ksegek 
es érsekségek kezén olyan óriási kiterjedésű bir­
tokok vannak, hogy annak jövedelme k >1 az összes 
kivándorlók nemcsak fényesen megélhetnének, ha. 
ir-rr. még a bevándorlóknak is jutna. Nagy neh - 
zen szánják rá magukat a hatalmas püspök urak, 
hegy határtalan birtokukból a parasztságnak' is 
juttassanak. Txup;tébb is az esztergomi káptalani 
birtokot gazdag földi sűrűk kaptat; bérbe, inig a 
szegény parasztság továbbra is csak — a bérlők jó­
szántából —• zselléreskedhet a birtokon Most a csa- 
1 ódi püspököt megszállta a nép iránti szeretető s a 
pin-pükség birtokának egy részét a földéhes pa­

rasztságnak akarja jutányos feltételek mellett jut­
tatni. A jutányos ár alatt értendő a holdankénti 
ezerötszáz koronás ár. A parczellázás alá kerülő 
birtok a Tisza—Maros szögletében fekszik, ahol 
sem megfelelő közlekedési viszonyok, sem a föld 
minősége neon jogosítják fel a püspökséget arra, 
bogy a szegény napszámos paraszttól egy hold 
földért 1500 koronát kérjen. Ilyen horribilis bir­
tokár megengedhető a Bánátban, ahol egyrészt a 
föld a legdusabb termő talajú, másrészt ha a sokszor 
megvetett és lenézett önzetlen parczellázó bankok 
buzgó lkodnak a földéhség kielégítésén. A e.sanáni 
püspök azonban ilyen megengedhetetlen árat nem 
követ főhet olyan földért, melyet eredményesen ő 
maga sem tud művelni. Természetesen a püspök 
elvárja még, hogy ezért a „nemzetgazdasági ak- 
cziőjáórt“ az illetékes köszönő és dicshimnuszok 
ne maradjanak el. Nagyon helyesen tenné a kor­
mány. ha az ilyen püspöki parczcl 1 ázásokat meg­
akadályozná, hisz van már neki altruista parczel­
lázó bankja, majd segít az a földéhség kielégítésén.

Bankpalota tervpályázat. A Szatmári Bank­
it.-T. Szatmárnémetin saját ózdijainak modern, 
háromemeletes bankpalotát építtet, A. tervek be­
szerzésére pályázatot hirdetett, mely a napokban 
dőlt cl. Tizenöt pályamű közül Hajós és Villányi 
budapesti műépítészek tervét fogadták el és jutal­
mazták az első díjjal azon ötletes eszmékért, mely- 
lyel az aránylag kedvezőtlen alakú telken a bank­
palota igényeinek megfelelő helyiségeket csopor­
tosították. A palota építkezéséhez még ez év­
folyamán hozzáfognak.

Változások a Közúti Villamos szervezetében. 
A Közúti Villamos Vasút szervezetében a tőzsdén 
elterjedt hírek szerint szcnzácziós változások ké­
szülnek. Arról van ugyanis szó, hogy a társaság 
igazgatósága azzal a tervvel foglalkozik, bogy a 
fen álló részvénytársaságot három részre osztják és 
külön részvénytársaságot csinálnak n közud vona­
lakból, külön részvénytársaságot a helyiérdekű vo­
nalakból és külön részvénytársaságot a társaság in­
gatlan vagyonából. A tervvel azt akarják elérni, 
hogy a közlekedési kérdések helyes kezelését ne za­
varják egyéb vagyonkezelési ügyek s hogy az igaz­
gatóság minden energiáját a városi hálózat fej­
lesztésére konczcntrálja.

Tisztviselőtelep Újpesten. A lakásdrágaság 
r’yan vehemens mérveket ölt, hogy a hivatalnokok 
alig bírják el a nagy lakárdrágnság sulyou terheit. 
Több városban épül ezért tisztviselőtelep, s újabban 
Újpest város ’s létesít tisztviselőtelepet. A telep a 
Nyugati pályaudvartól alig fél órányira fekszik, a 
Bili és a BKYT. vonalai mellett, Minthogy a 
tisztviselők részére igen előnyös feltételek melleit 
szerezhetők meg a házak, az uj telepnek nagy io. 
vője, van. Érdeklődőknek Újpesten, a városházán 
adnak bővebb fólvilágositást.

Tengerhajózási tárgyalások. Tudvalevőleg az 
év végén lejárnak a meghosszabbított tengerhajó­
zási szerződések, úgy hogy a kormánynak < ppugy, 
mint a társaságoknak nagy érdeke, hogy a végleges 
szerződés érdekében minél előbb be fejeztessenek 
a már régóta húzódó tárgyalások. A kereskede- 
delemügyi minisztériumban tényleg beható tár­
gyalások folytak legutóbb az Adriával, mely né­
hány nagyon figyelemre méltó uj járat bevezetését 
ajánlotta föl. Most folynak a tanácskozások a 
Keleti tengerhajózási társaság szerződésének meg­
hosszabbítására nézve is, A társaság a második 
konstantinápolyi járat megindítását tervezi és e 
ezé]hó] a jelenlegi ISO ezer koronányi szuuvenczió 
felemelését kéri. Tárgyalások folynak az Atlanti- 
kával, amelynek a szabad hajózás terén voltak 
figyelemre méltó sikerei és mely most néhány 
rendszeres keleti járat érdekében tett ajánlatot.

A miskolczi sörárpavásilr. A Borsodmegyel ; 
Gazdasági Egyesület filial rendezett tizenegyedik mis- | 
kolc/.i orszfigos sörfirpavfisfirt ma tartották meg. A vá- I 
-ár rendkívül difink fis forgalmas volt. Az áruk minő- { 
sfigo jó. A gazdák ártarték voltak, de azfirt élénk üzlet [ 
fejlődött ki.

A szárazság. Néhány nap óta ismét a nagy 
júliusi forróság érezhető. A kukoricza és burgonya 
rr.cl.y különben is teljesen el satnyáit a nagy száraz­

ság miatt, egyes vidékeken siralmas állapotban 
vau. A burgonyabokrok teljesen elszáradtak s a 
kukoriozacsövek növése elsatnyult. A szőlőnek ter­
mészetesen a mostani szárazság használ, mert az 
ér,ősiéiben levő szölőfürtök teljes kifejlődését elő­
mozdítja. Csakhogy au ilyen nagy szárazságot gyak­
ran jeges nyári zivatar váltja fel, ami kiszámítha­
tatlan károkat okoz a szőlőkben. Tegnapelőtt du it 
ilyen óriási zivatar a Bakonyban, végigvonult 
egész Veszprém vármegyében é,s a mogyoró nagy- 
t-águ jég tetemes károkat idézett elő, A babtermés 
szokatlanul kicsiny az idén, amiben éppen a nagy 
szárazságnak van jelentős része.

Kereskedők keleti kirándulása. A Magyar Ke­
reskedelmi Csarnok a következő nyilatkoat közlé­
sére kért fel bennünket: „Kereskedők keleti ki­
rándulása“ felírással a mai lapok egy része közle­
ményt hoz, amely arról ad hirt, hogy a Magyar Ke­
reskedelmi Csarnok kebelében utazási irodát szer­
veznek, amely egyelőre a Keletre fogna rögtönzött 
kiállítással kapcsolatos kirándulást rendezni. Az 
igazság érdekében ki kell jelentenünk, hogy a Mit- 
OJjai Kereskedelmi Csarnok ettől a közleménytől 
egészen távol áll. az nem tőle származik és hogy 
egy keleti kirándulás terve az egyesület kebelében 
edd ige lé még csak -szóba sem jött. Az pedig a Ma­
gyar Kereskedelmi Csarnok vezetőségéről éppen, 
seggel nem tételezhető fel, hogy a kereskedőim: 
levelezők működését egyoldalúan igazságtalan tá­
madás tárgyává tegye. Mindezek folytán a Magyar 
Kereskedelmi Csarnok a maga részéről tárgytalan, 
rak tekinti azokat a megjegyzéseket is. amelyeket 
egyes lapok —• különösen a megtámadott keresi;, 
levelezőket illetőleg — a közleményhez fűznek.

Az angol sztrájk tanulságai. Ne sztrájkolja­
tok, csak ha már minden más eszköz eredménytelen - 
nek bizonyult — mondotta Arch József, a nagv 
augol földműves sztrájk vezetője. Amit 1873-ban

az intelligens munkásvezér mondott a sztrájk­
ról. az ad éppen jelentőséget ennek a méreteiben 
rendkívüli, a gazdasági helyzetet tekintve pedig 
milkárclokra rugó károkat előidéző műnkamegtag a - 
dásnak. Talán kivétel nélkül az egész világ rokon- 
szenve az angol munkások felé fordult s ez a ma­
gyarázata annak, hogy rövid idő alatt béke és nyu. 
galom, s a kölcsönös megértés váltotta fel a sztráj­
kot. Ititkán rokonszenvezik a közönség a sztrájkoló 
tömeggel, de az angol sztrájknál a tömeg a keres­
kedők és iparosok rokonszenvét is kivívta. Amilyen 
óriási erő rejlik egy ország tanult munkástömegé­
ben, éppen olyan szilaj elszántság váltja fel a hig­
gadt vérmérsékletet, valahányszor e munkástömeg 
érdekeinek megsértését látja. Aki a munkában nyu. 
íroclt és lelkiismeretes, az a munkás a harozban is 
megállja a helyét. A mindössze rövid ideig tartott 
sztrájk visszavetette a nagy Angliát is. A fölszedett 
vasúti sinek lerakása, a távíró és távbeszélő vonalak 
kijavítása időt és pénzt vesz igénybe. Az eleség 
horribilis áremelkedése, ipar és kereskedelem teljes 
megszűnése jellemzik a nagy sztrájkot. Míg min­
den a régi kerékvágásba terelődik, addig is hossza 
idő elmúlik. Azok a vonalak', melyek 1001—1911-ig, 
tehát 10 év alatt 26 millió fonttal vettek be töb­
bet, s a vasúti személyzet csak 32,000 emberrel 
emelkedett, nem akarták elismerni a munkások 
szervezeteit. Mig tehát a jövedelmük 11 százalékkal 
emelkedett, addig a kiadások csalt 5 százalékkal 
emelkedtek, ami a vasúttársaságok jövedelmét elűz­
ze sztotta. Azzal az egy tapasztalattal tehát gazda­
gabbak lettek az angol vasúttársaságok, hogy pusz­
tán egyoldalúan nem lehet a gazdasági életre irá­
nyítást gyakorolni, ahol a munkások is érdekelve 
vannak, az ö érdekeiket is szem előtt kell tartani.

Az Anifelvétel beszüntetése Barcson. A Duna-
Gőzhajózfisi Tfir.sasiig közli, hogy a Dráva alacsony víz­
állása miatt Barcson az árufelvétel további intézke­
désig be van szüntetve.

FoTolös szerkesztő: 
FÜRJESE LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Kftgry&r Újságkiadó RóexvónytáToae&e 

Igazgató: ERDŐS AR2ÍIAITO.

w

a kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás, vese- és hólyagba jok-
nál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vövhenvnél, emésztési és 

lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású.
Főraktár Budapesten: ÉDESKUTY L.-ncL
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T 0 ZS D E K.
A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 23.

A készáru űzi ötben ma nyugodt volt a hangu­
lat. Bőséges kínálattal szemben a malmok jó 
vételkedvet mutattak, de jobb árak fizetésére sem­
mi képpé u sem voltak ráveketök. Mivel az árubirto­
kosok az eladásra nagy hajlandóságot mutattak és 
eay cseppet sem voltak ratartósak, ennek folytan 
ma is elénk forgalom fejlődött ki, amelynek a 
folyamán mintegy 65,000 q búza kelt el, változat­
lan tegnapi árakon. A legdrágább eladási ar 12.25 
korona volt SÍ kilós tiszavidéki búzáért, a leg­
olcsóbb pedig 11.50 korona 76 kilós bácskai bú­
záért. Egyéb gabonamüek közül a rozs, a tengeri 
és a zab változatlan, az árpa 10 fillérrel drágább. 
Forgalomba került 2S00 q rozs 9.35—9.-12 és fél 
koronás árakon, 900 q árpa S.50 koronás síron, 
1100 q zab 8.65—9.20 koronás árakon és 1200 q 
tengeri 8.45 koronás áron. A határidőniaczon az 
üzlet ma megint igen viharosan, szilárd irányzat­
tal és a tegnapi zárlatnál jóval magasabb jegyzé­
sekkel indnlt meg. Kezdtoíben rendkívül élénk 
vételkedv uralkodott, mivel azonban ezzel szemben 
a kínálat is igen bőséges és felette sürgős jellegű 
volt, ennek folytán előbb kissé visszaszorultak, az­
tán szűk keretben ingadoztok az árfolyamok. A 
forgalom későbbi folyamán a vételkedv erősen meg­
csappant és mivel ezzel egyidejűleg a kínálat egyre 
fokozódott, meglehetősen lanyhult az irányzat, mi 
mellett a mai árjavulás teljesen veszendőbe ment, 
A déli tőzsdén egy ideig megint élénk kereslet 
mutatkozott, zárlat felé azonban ismét a kínálat 
került túlsúlyra. Az októberi búza ma 8 fillérrel a 
tegnapi zárlaton felül 11.75 koronán indult, előbb 
11.71 és 11.77 között ingadozott, aztán 11.65-ig 
csökkent, majd ismét 11.71-ig javult és zárlatkor 
11.70 koronán maradt. A májusi tengerit ma is 
forszírozott an vásárolták, minek folytán1 8.18 koro­
nás kezdő leurzusa S.21-ig emelkedett és zárlatkor 
P 21 koronán maradt. A tegnapi zárlathoz viszo­
nyítva , végeredményképpen ma az októberi búza 3 
fillérrel, az áprilisi búza 5, az októberi rozs 14, 
az októberi zab 9, a májusi tengeri 12 fillérrel 
emelkedett.

jegyzése a mai tőzsdén a követ.

ára 100 kg.

A készáru 
kező volti
Búza
jTiszavidéki, vj

» »
» »
*» , » , 

Fcjérmcgyci, vj

Pestvidéki, vj

Bánsági, vj

Bácskai, vj

„ középminöségii uj-----------
Árpa tkaramdny I. rendű-------

„ II. „ -------
Zab I. rendű--------------------

Tengeri belföldi uj----------------

ára 100 k<*.
23-50—23-80 
23-65—21.— 
23-80—24-10

23-30—2-55 
23-50—23-80 
23-60—23-90

23-40—23.65
23-65—23.95
23-70—24.—

23.50—23:65 
23-65—23-95 
23-85—2405

2 -40—23-75 
23-65—23-90 
23-70—24 —

18-85—1910

16- 90—17-30

17- 90—18-10 
17-30—17-70 
16-70—16.90

Köles

Köttetett:
Iluza. Tiszavidéki: 3000 q 81.5 k 24.45 K, 

1000 q 81 k 24.45 K, 3000 q 81.5 k 24.45 K, 1000 
q SÍ k 24.45 K, 500 q 81 k 24.50 K, 20,000 q 81 k 
24.40 K, 700 q 81 k 24.40 K, 100 q 81 k 24.20 K, 
100 q 81 k 24.20 K, 500 q S0.8 k 24.25 K. 1000 q 
80 k 24.— K, 1200 q S0 k 23.50 K üszkös, 330 q 70 
k 24.20 K.

Bácskai: 4300 q 80 k 24.20 K, 4270 q 79.5 k 
24.10 K, 3000 q 78.S k 24.20 K, 330 q 76 k 23.— 
K ó-ibuza.

Obecsei: 5000 q 79 k 24.20 K okt. 30-ig.
Pestvidéki: 300 q 81.5 k 24.— K, 900 q 81 lt 

24.05 K. 450 q 81 k 24.— K, 500 q 80 k 24.05 K, 
400 q SÍ k 24.05 K. 500 q 80 k 24,— K, 1000 q S0 
k 24.— K, 1000 c 80 k 23.90 K, 1500 q 77.5 k 
23.60 Ív.

Fehcrmecvci: 500 q 80 k 24.20 K, 200 q SO k 
24— K, 500 q 79 k 24.10 K.

Felsömagyar: 600 o 81 k 24.— K.
O-Román: 7500 q 77 k 23.40 K.
Rozs: 200 q 18.70 K pp, 300 q 18.75 K pp, 

100 q 18.75 K pp.. 600 q 18.80 K pp, 200 q 18.70 
K pp, 700 q 18.80 K pp, 650 q 18.85 ív pp.

Árpa: 400 q 17.— K pp, 500 q 17 K pp.
Zab: 150 q 17.30 Tv pp, 350 q 17.60 Ív pp, 

100 q 18.40 K. 200 q 17.80 K, 250 q IS.— K,
Tengeri: 1200 q 16.90 K kocsira.
Az árak 100 kilométerenként, koronaérték­

ben értendők.

A határidőpiaczon köttetett« \
'Délelőtti

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1911-res
Búza 1912 áprilisra 11.91—87—92—84—89 - 87
Búza októberre 11.75—71—77—65—71—70------- ,
Rozs októberre 9.70—77—70—82—80------------
Zab októberre 8.96—9.00-8.91-9.11-8.99-----
Tengeri 1912 májusra 8.18—17—22—15—24—21—

1 óra S0 percekor zárulnak:
Búza áprilisra 11.87—11.88
Búza októberre 11.70—11.71
Rozs októberre 9.80— 9.81
Zab októberre 8.21— 8.22
Tengeri 1912 májusra 8.21— 8.22

Budapesti gabonaforgatom.

1911. augusztus 20 töl 1911. augusztus 21-ig.

Búza

Érkezett Elszáll itt! 
mótermázs 

31662 —
Róza 4332 —
Árpa 3093 .—
Zab 9933 6921
Tengeri — 15662
Liszt 608 15-141
Korpa — 4185

Értéktőzsde.
A mai előtőzsdSn kezdetben nem vett éle figye­

lembe., hogy külföldről megnyugtató jelentés érke­
zett, mert néhány bizományos tegnapi eladásának 
ma is volt folytatása. Utóbb az üzlet iránya hama­
rosan javult az egész vonalon, mihelyt, megtudták, 
hogy a bécsi arbitrázs vásárol. A vezető értékek, 
úgyszintén a helyi piacz értékei tegnapi és mai 
árveszteségüket javarészt behozták. A zárlat igen 
kedvező volt. A kcszámpiaczon minimális üzlet 
volt. A kőszénpia ez értékei tartott áron cseréltek 
gazdát. A déli tőzsde elejétől végig igen szilárd 
volt, mert a berlini jelentés igen kedvezően hang­
zott. A nemzet közű piaczon a magyar hitelrészvány 
2—3 koronával emelkedett, A helyi piacz értékel 
egytöl-egyig tetemesen emelkedtek e szilárdan 
zárultak. A kcszárupiaez tartott volt. A járadék* 
piacz üzlettelen. A zárlat azonban szilárd' volt.

As clítAzsdén kötöttek; Osztrák hitelrészvény 
C55—654.50, Magyar bitet 844—846, Osztrák és ma* 
gyár államvasut 743, Jelzálogbank 491—189.75, Leszá- 
mitolóbank 580—579.25 Rimamurányi 694.25—635, 
Közúti vasút 800.75—802, Hazai bank 310, Magyar 
bank 736—738. Salgótarjáni 087, Általános köszénbánya, 
8-15, Magyar villamossági 502—503.

4 r/'Vi tőzsdén kötöttek: Osztrák hitelrészvény 
054.50—655.50, Magvar hiti 855.75—858, Délivasut 
121.50, Jelzálogbank 490—491, Leszámito/óbank 580—»

fliBim Shoe tooirimv
Budapest, V„ Dorottya uteza 6. íesssts VII., Erzsébet-körut 42.

■f Kizárólagos Kiárusítása a höDBthcző elsőrangú amerikai gyártmányoknak:
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llrak részére«
Edwin Clapp Sc Son 
Barry 
Walk-Over 
Commonvealth

Syermekeknek i

Piehler*

Kérje képes árjegyzékünket.

Hölgyek részére i 

Sorosig 

Cousins 

Patricias
r^e35E®‘S£SEBSSI^<2jEET3rUk>-

Hireniiszerli fo astes* SB .ESS

Azon kellemes helyzet- 
hon vagyunk, hogy a 
t i sztelt butorvásárló kö­
zönségnek a legna­
gyobb kedvezményt 

nyujtliatjuk.

Hitel esetén kész­
pénzárakat számí­
tunk, csupán a tartozás 
után í !0 l

10 kamat
fizetendő.

A kamat negyedévenként 
fizetendő és pedig min
dig csak a hátra­
lékos, csökkenti 

tartozás után.

Törlesztés i
minden lOo.— korona 
után havi 3.— korona 
vagy minden luü.— 
korona utón ti évi 

9.— korona.
Nagy választék asztalos*, kárpitos-, vas- és rézbutorokbau,továbbá szőnyegek, függönyök, ágy- és aBztalteritö.;bea
BALÁZS és TÁRSA BÚTORÁRUHÁZA BUDAPEST, VI., VÁCZI-KŐRUT 43. (Saját ház.)
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581.50, Rimamurűnyi 674.50—076, Közúti vagyt 302.75 
—800.50. Városi villamos 427.25—426.50, Hazai bank 
310.50—311.25, Magyar bank 737.50—741.50, 4 százalé­
kos koronajílrmlek 01.10, Magyar jegbiz.tositó 404, 
Salgótarjáni 686—685, Ganz-fele 0,10—3115 Schwur- 
zer-féle 250, Atlantik», 305—302.

Bécsi gabonatőzsde.
Decs, augusztus 23. (Sa.'uit, tudósítónktól.) Ä 

terménytőzsde irányzata általában szilárd volt, 
gabonanemüek tartottak, rozs ismét 10 fillérrel 
drágult, árpában a tegnapi arakon némi konzuin- 
és export,kereslet jelentkezett, zab ára változatlan, 
úgyszintén tengeri is szilárd irányzat mellett.

Jegyeztetett búza-. Tisza vidéki 12.40—12.70, bánáti 
11.05—12.06, mosoni és győri 11.05—12.05, felstima- 
g.yarországi éo délivasuti 11.65—12.05, alsóausztriai 
J1 .üti—j. 1 ,t)ű.

/?o,r.s: Fejsűmagyarországi 9.00—10.10, csepeli 9.80 
—9.90, pestmegyei 10.05—10.25. délivasuti 9.85—10.05. 
különféle magyarországi 9.80—10, ausztriai 0.75—10.05.'

Árpit i Morvaország! 9.35—-10.40, íelsőinaeyaror-
szAgi 8.20—9.75.

Magyar tengeri 8.85—9.70. Cinquantin 9.30—9.75.
Magyar sah; régi 9.60—10.10. ui 9.40—9.90.

Bécsi értéktőzsde.
Bées, augusztus 23. A piaca ma kedvezőbben 

Ítélte meg a marokkói fejleményeket, mire a han­
gulat az eiötőzsdo megnyitásakor nyngod'tabb lett, 
de a spekulációi tartózkodóan viselkedett, mert a 
inai heti ellátáskor a bankok csak 4%—5 százalék 
mellett reportáltak, kulisszákban pedig 5 százalé­
kon. A déli tözsdlc irányzata nyugodj, tartott.

10 óra 45 perczkor: Osztrák hitel 653.75, Magyar 
hitel 843, Laenderbank 547.50, Unionbank 627, Állam- 
vasút 743, Déli vasút 122, Alpesi 834.25, Rimamurányi 
693, Skoda 678, Török sorsjegy 250.25, 3 százalékos
délivasuti elsőbbség 275.50.

1 óra 15 perczkor: Osztrák hitel 645.50. Magyar 
hitei S4G, Angíobank 328.25, Bankverein 548.50, Laen­
derbank 547.75, Unionbank 628.25, Magyar jelzálogbank 
490.50, Államvasut 7-13. Déli vasút 122,'Alpesi 835.75, 
Prágai vasmii 276.50, Rimmurányi 097, Orosz jáiadék 
103.55, Török sorsjegy 250.50, Skoda 031.50.

BéCS, augusztus 23. (Magyar értékek zárlata), 4 száza 
leko arany-járadék 111.6;, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 310.—, Magyar hitelbank részvény 845.75,
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Magyar leszámítoló és váltó részvény 579.—, Rima- 
murányi 695.40, Magyar ezukoripnr —,—, Adria hajó­
zási részvénytársaság 528.—. Magyar koronájára dók 
01.—, 4 százalékos magyar földtohorm. kötvény —.— 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 436,—, Kassa-Oderborgl 
Vasutrószv. —,—, Magyar jelzálogbank 490.—, Magy. 
kereskedelmi bank .—

Bécs, augusztus 23. {Osztrákértékek zárlata). 4.2 száza- 
ékos papír-járadék 92.10, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 116,25. 1860-as sorsjegy 159,50. Osztrák hitel 
sorsjegy —.—, Angol-osztrák bankrészvény 328.—. 
Bécsi Bankverein 547.75 Osztrák-magyar bank 1963.—. 
Déli vasút 121.65.Dunagözhajózási r.-t.H70.— Dohány 
részv. 325.—, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német bankv. 
117.35. Osztr. Lloyd 576.— 4.2 száz. ezüst jár. 92.10 
95.85. Osztr. koronajáradók 92.10, 1864-os sorsj. —.— 
Osztrák hitellntózeti részvény 653.50,Union-Band 626."0 
Osztrák Länderbank 54'.—, Osztrák-magyar ál lám vasú 
742,10, Elbevölgyl vasút —.—, Alpesi részvény 835.45 
20 frankos 19.06. Londoni váltóár 240.37, Lipótkohó 
—Török sorsjegy 250.50.

Külföldi értéktőzsde.
- Berlin, augusztus 23. (Értéktőzsde.) A poli­

tikai helyzet kedvezőbb megítélésére a mai for­
galom megnyitásakor némi javulás állott be, bár 
a epekuláczJó még mindig messzemenő tartózko­
dást tanúsított, főleg a newyorki tőzsde bizony­
talan magatartása miatt. Igen szilárd volt a 
gelsenkircheuiek megnyitása, melyek jóval maga­
sabb árfolyamon jegyeztek. A további folyamat­
ban több értékpapír az elért javulásokat nőm vagy 
csak részben tudta megtartani és pedig különö- 

varsó-bécsi vasút és a folytonos realizá'

hitelrészvény 205 20 Déli vasút 23.50 eresz bankjegyek 
10.85, 4 százalékos uj orosz kölcsön —.—, Disíeontó 

Conmiandit 187.—. Dinamittruszt 183.66, Harponi 18 80 
Unitikált török járadék 98 60. 4.2 százalékos ezüst jár 
92.—. 4 százalékos magyar aranyjáradók 93.70. Magva 
koronájára dók 91.10. Osztrák-magyar államvasut — 
Bécsi váltóár 851.45, Olasz járadék —.— Ált. villamos- 
sági Edison 169.40, tielsonkirclioni 198.40. Laurakohó 
1! 3.40

Frankiert, augusztus 23. Zárlat. 4.2u/c papirjáradék 
96.—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 98,60 Magy. ar-jár 
98.60 Osztr. liitelint. részv. 205.25 Osztrák-ma^vat 
állumvasut 158.75. Északnyugati vasút — %—t Bustieli 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 20.46, Bécsi Bank 
verőin 168.20 Villamos részvény —3 százalélco- 
magyar aranykölcsöa77.—, 4.2 százalékos ozüstjáradók 
—.—. Osztrák koronajáradók —, Magyar korona- 
járadok 91,— Osztrák-magyar bank 14L—. Déli vasút 
részvény 2 ,62 Elbavölgyi vasút —„ Bécsi váltóár 
851,50. Párisi váltóár 810.66, Union bnnkrószv. _._

Hamburg, augusztus 23. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
Járadék 95.60, 1860. sorsjegy 179.—. Déli vasút 23 95 
4 százalékos aranyjáradók 98.20, Osztóik hitelrészvény 
104.60, Osztrák-magyar államvasut —. -, Olasz jára­
dék 102.6 j, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 9 ,50 

London, augusztus 23. Angol consol 78.50.
Párig, augusztus 23. (Zárlat). 3 százalékos franczia iá- 
zi- cm -~.o Osztr. aranyjáradók 100.75 Magyar arany

IV fi 0 7('l7n líülr:VO l-i/ti o «tie 1 - Alf-e-r-- -1 nno
radék 99.52.'

son a

Budapesti értéktőzsde

Allsmadósság.

Sí. hír. Ulami pénztár), adóm, 4V«°/°
Magyar aranyjáradék _______4°/o
Magyar koronajáradék-----— 4°/o
Államkölcsön vaskapu czélj&ra 3°/o 
1870. évi nyorcménykölcsön— — ... 
Horvát-szdavon reg. kárt. kotv. 41/*0/® 
Magyar földtekerment. kötvény 4°/o 
Horvát-szlavon földteherm. köiv. 4°/o 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4°/o 
Egyesített járadék papírban 4,/io°/o 
Egyesített járadék ezüstben 4s/k>°/o
Osztrák aranyjáradék _ — — 4°/o
Osztrák koronajáradék — _ — 4°/o
Osztrák államsoisjáték i860 4°/o
Osztrák áliameovsiáték i860 — 4°/o
Osztrák állameorsjáték 1864____
Bpest szekesföv. kölcsön adóra. 4°/o 
Boost székesföv. kölcsön adóm. 4°/o 
Orosz államkölcsön 1900. évről 6°/o 
Tcmes-Bégav. szab. kulcson — 4°/o

Záloglevelek, elsőbbségek.

Belvárosi takp. r.-t. — w w 4V2%
Ií« lvárosi takp. r.-t. ... _ _ 4l/i0'»
Egyesült budapesti főv. takp. 4i/e°/o 
Egyesült budapesti föv. takp.... 4",o 
Uanz és társa kölcsönkötv ... 4* -* i 
Ilit zni bank r.-t. tiú ó.4Vs°/okani. kötv. 
Kisbirtokosok oisz. földhitelint, 6 
Kisb. orsz. föl db i to Unt. 60Va é.
M. agrár- és íáradékh. szőlökötv. 4u,v 
M. agrár- és járadb. Járj. vfiz. 4V,°/o 
M. agrár* és járadb. záloglevél 4Va!1.t 
Magyar ált. takarékp. r.-t. 60 éviv 
Magyar ált. tekarékpénzt. r.-t. 4 °/o
Magyar fv; */ii tol intézőt  ... _ 4°/o
Magyar füldhitellnt. sz talaj!— 4" * 
Magyar Jelzálogkitelbank — d*/»"
Magyar lelzáloghitelbank — 4Van - 
M. jelzáloghitt lb. közs. kötv. 41/ac o 
M. jelzáloghitelbank közs. kötv. 4°,o 

j M. jelzáloghitelt), nyer.-kötv. — 4U> 
Mag var orsz. közp. takp.«. — 4O2" <
Magyar orsz. közp. takp--------4 0
Magyar takp. közp. jelzb. w 4y«°.'o 

'j Magyar t ikp. közp. j- lzb. — 4°'o 
M. takp. közp. jelzb. közs.kötv. 4Va"

1 ii. falui közp. jelzb. közs. kutv. 4° ■ 
Orsz. közp bitel=zöv. kötv. ... 6",v 
Osztták-magyur bank — ... — 4°r 

1 Bea ti hazai takp. közs. kötv. 4\V 
Pesti házul takp. közs. kutv. — 4n/<> 
Pesti hazai takp. záloglevél ... 4 
Pesti magy. keresk. bank — 4,/ünn

, - . * . n-------* °/0
j resti m. keresk b. közs. kötv. O0 «
j M/'leezítm. és pénzváftóh. 60 óvre 4"/u 
j M. lcuzátu. és pénzvh. zúlogl. 4Va°<- 
j Adrin in. tengerhajózási r.-t. 41/a°/o 
I Budapesti közúti vasp.-társ. — 4 ,0 
j Budapest vili. vár. vasul r.-t. 4°,o
1 BudajiCHt-pécsl vasút____ _ _ 4n,o
j ICasBa-oderbergi vasút 18S9. ar. 4r,o 
j „ * „ 1891. p. 4°/0
IM. folyam- és tengerh. r.-t. 4I/i°/o

Műi záró árf.

Pénz

100
111

01
76 

220 
90 
92
94 

155
95 
05

116
92 

157 
210 
304

90 
90Í50 

108 75
93 —

08 25 
92 50 
98
91 
09.
98 j—

102 —
97 75 
05 - 
98(50 
98(50 
92!-
99 - 
9717 
92(90 
99 
99
9817í 
921- 

1241-
98 23 
91150 
08 50 
02(50 98(60 
92.50 
99' — 
96,15
U1 j 75 
01 .50
99 50 
92 25

II«/ — 
93* — 
921 — 
00 j — 
09 ,50 03* — 
00150 01 - 
92 60 
92150 I 08 1

Áru

100
112
91
77

ÍŐb
93
95 

160
06
96 

116!
92 

163 
21 
310

91
91

104
94

991- 
103 - 
98 75

100 - 
IUO- 
99 76

100 
07* 1,5 
0' 
02(75 
92; 50 

100 60 
1 3 25 IP); — 
94! — 
03'- 

JGO!— 
100 50 
94' — 
0J 50 
92 j — 
03 5(1 
03 50 
09I —

3-0 £ «a
Btl
Scs

u D = cd “

35 18.— 416.667 240
- 33.- 20.000 50)
50 22.- 33.334 300
jL — 12.500
- 16.- 160.000 200
">0 — ~ 15.000 200
35 13.- 30.000 200
- 28.- 60.000 400
- 42.- 200.000 400
10 25.- 200.000 400
1U 88.- 150.000 400
•0 105).- 7.200 500
30 30.- 125.001’. 400
- 12.- 100.000 200?
- 32.- 468.750 320
- f'0.81 150.000 1400
;o 170.- 50.000 1000
>0 32.— 175.000 400
lő

35.- 82.000 500
32.- 14.000 50U
11.— 40.00" 200
25. - ÖU.0OO 400 jj

120.- 25.0001 G00§_
0 86.— 60.00". üiK 1E

80.250 J non 6
•' 775.— 10.0001 >0001
- 15>- ío.üoo! 2001

5 80— 10.00"1 400 1
- 32.— 7.500, 400

700— 4.000 • (KM)
1 13— 20.(X>i 200

14.— lü.ouo! 200 i
IS.- 6.000! 20"

200.—) 8.20Í 60V

27.— 20.000 20"
16.— 10.001 200
80.— 10.12: 50( J
20.— 6.750 400 1

j 12— 8.750 S2< 1 I
IS.— 8.000 3-» I
20— 4.500 400 I
40.- 8.000 300 1

18.- 5.000 200 /•
4(1, — 40.000 200 i 1
30. — j 3.200 mo B 1

í iy,H 20.O00 200 1 f
20.000 150 1 1.
4.000 801) 3

100.— 2.100 C20 H K
34.— 17.(KX) K
0.- J 9.000 00 V

80.— 80.00ÍJ 2(1 '!
14.— 15.000 ;>’> M
32— 110.0Ó0 200 ;s

20.000
20.000 300 1;

24.- 7.500 200 E

is!- 18.000 300 F

cziók következtében szenvedő villamossáci éri/í- 
kék. Csak zárlat feló szilárdult meg ismét az 
általános irányzat, ami különösen Kanada és 
Phönix részvényeknek vált javára, mig varsó- 
bécsiek egy nagy bank folytonos eladásaira nyo­
mottak voltak. Osztrák értékek közül déli vasút 
ma valamivel magasabban jegyzett. A készáru- 
piacz ipari értékei egyenetlen irányzatot követtek. 
Napi -pénz 2 százalék, ultimcpénz 3% száz.a lék, 
magúnkamatláb 3% százalék.

Berlin, augusztus 23. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradók

Mai záró ár­
folyam

járadék 96.: 5, 5 százalékos bolgár kötvétnylsgo. évről 
5U8.— 33/i százalékos Olasz járadék —.—. Déli "vasúti 
elsőbbségi kötv. 290.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 620.— 4 százalékos 1890. román köles 97 40 4 
százalékos amort. románjár. 190ö. 94.25, 6 százalékos 
orosz járadék 104,45 4 cs fél százalékos 1909. orosz 
járadék 100,40 4 százalékos spanyol jár. 84 ‘>r> 
4 százalékos unifikált török jár. 94.50 Törők sorsjóöy 
218.25 Török doliányrószvóny 347.—. Osztrák földhitel- 
intézet Ij.85 Osztrák Lämlerbank585.— Magyarjolzálo". 
bank —, Banquo de Paris 17.29 Banque Ottomano 
—»—1 Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
—, Meridionalvasut 621.—, Hartman gépgyár —
Rio Tinto 16.80, Sucrerio d'Egypta SO.—, Tula íOl"_
Urikányi kőszónl80.—, Chartered 36.75, De Beers 446.'— 
East Rand 107.50, Jagersfonteu 186.45, Trans. Land 
Comp. —, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.75 Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.25, Váltó Becsre ’ (rövid 
10d.ö6, Váltó Belgiumra (rövid) 3/ie, Olasz arany- 
váltó rövid 7/16, Váltó Svájczra (rövid) Vie, Csekk 
Londonra 252.65, Magánkamatláb 2.V4.

mBOVETERTÉS«
politikai aapllap. 

ÖadíhltátoU tetasgs«»: PAiOC

Bankok.
Anaol-osztrák bank____ ___ _ _
Budapesti bank rAszv. tára. _ _
l’-lsö masa'ar iparbank r.-t. _ _ _
Fiumei hitelbank ............... .................
Hazai bank részvénytársaság ____
Hermes m. ált. váltdiizlet r.-t_____
Horvát-szlavon orsz- jelzálogb. _ 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. _
Magyar ált. hitelbank__________
Magyar jelzáloghitelbank_______
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszámitolft és pénzv. bank 
Magyar takarékp. közp. jolz. bank
Osztrák kiteliutézet__________
Osztrák-magyar bank____ ________
Pesti magyar kereskedelmi bank _ 
Unionbank____________________

Takarékp énztárak.

Belvárosi takarékpénztár__________
lludapcst-crzsébetvárosi tkp.____
Hadap. st-Lipótvárosi takarékp. r.-t. 
Budapesti tkp. és orsz. zálogk. r.-t 
"gyesült budapesti tov. takarékp. _

agyar általános takarékpénztár_
agyar orsz. közp. takarékpénztár
isti hazai első tkp.-egyesület____
űbányai takarékpénztár r.-t._ „

Biztosító társaságok.

laieu iiDHa.) -»I int. DiztosiiT) társasán 
„Foncióro“ pesti biztositó intézőt - 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
^Nemzeti“ haJcset biztosító r.-t. _ 

nia viszouibiztositó intézet

Gőzmalmok.

lapcsti gőzmalom r.-t. w w 
-gözmamin-trlvsaság _ __
izmalom r.-tftrsaság_______I
ngcvra:tlora-társ:ts4g____
iliidrok és sütőit gozm. r.-t 
itúria gőzmalom

Iparvállalat olt

Pénz

328
4b3
418

50

cementgyári Unió r.-t. _ 
-szentlőrinci téglagyár 
gyarorszógi küszóuüánya ~ 
•rorsz. l ánya- és Uolíúini.

r.-t_____

310
375
248
618
847
400
740

1735
580
223
65

1965
4135

626

680 
570 
205 
452 

2440 
692 

1735 
17950 280' —

800 
895 

17600 
4 S3; 
403 50 
515' — 

48(5

61 )j —
400 — 

1830 — 
452- 
3951— 
375

Áru

830
487
422

311
377
252
519
847
491
741

1750
581
224
6ö«5

1975
4140
629

50

ugyanaz íooy. évi kib. _____
a mészégető r.-t ”1 
;azd. gépgyár r.-t.

Öli

303 
908! 
600 
409 
596 
374! 

205"! 
701 
88 • 

M12 i -
203 
08« •

435 - 
470 -

335 -

682
573
200 
456 

2450|- 
7001- 

174.5 !— 
18050 

235! —

820 — 
905 

17700 
488! 
404(50 
.535;- 

4925 -

625 - 
410 - 

1840 -
4G0(- 
400 - 
390 -

9201 -

304 - 
912! 
700- 
410 
«00'- 
B70Í- 

2150 - 
703 - 
90,- 

844 - 
29 41 - 
U87j-

486 
475 j-

336 -

o

180.-
12.-

28Í-
10.-
60.-

18!-

14.'-
0.-

160.-

20.-
20.-

12.—

170.-
70.-
16.-

12-5.*-
16.-
27.-
20.-
24.-

18.—
16.—
32.—!
16.—í

“-(

15.88
G.-

20.—
34.—

4.U00
8.000

85.000
3.000

700
3.000
2.500

13.000 200 
2.895 1000

200
200
200
200
400
C00
400

Mai záró ár* 
folyam

3.000
20.000
25.000
10.000
12.500
17.500 
30.0'X) 
40.000 
15.000

27.500

50.000 
30.000 

169.086 
04.612 
14.653 
:: 1.086 

728.100 
48.000 

113.205 
50.000 
60.00; I

522.579

400 
200 
200 

1200 
200 
200 
20t) 200 
400

200

200
200
200
200
200
200
480

1050
400

iliX 11
•1SUI

10.800 800 G anz és társa vasöntöde r.-t. ____
10.000 200 ,Nicbol80nu-gépgyár r.-t. ____ „ _

160.000 200 itimamarányi ti.-T. vasmű r.-t. _
10.000 400 hlick-féle vasöntöde és gépgyár
3.300 200 Teudloű és Dittrich gépgyár r.-t._
5.200 500 ‘-'aslrngyár r.-t. Sopron-Qrácz 

20.000 250 Weitzof J. gép- és vaggongyár r.-t.
11.000 200 thínaeum irodáimi ős nyomdai r.-t.
10.175 300 Franklin-társulat elovét. jog nélkiii 
7.500 200 „Könyves Kálin.- raükiadó r.-t. els.
8.000 400 i’alias írod. és nyomdai r.-t. _ __

4-11 j 1000 f esti könyvnyomda r.-t___________
!lévai tcstv. Írod. int. részv.-tárr.
: ül ir-Szilágyi olajipar r.-t.________
Budapesti ált. villamossági r.-t.
i'dsö magyar betűöntődé r.-t. ____
■’.Iső magyar gyagjumosogvár r.-t.
Llstí magyar részvényserfOzUe_____
ülsií magyar sertdalüzlalO r.-t_____
Klső magyar szálloda r.-t,________
’ Iső pesti spődiumgyár r.-t. ____
Fiume rizshántolő ... _ _____
Uscbwindt-féle szeszgyár __ _____
Hungária- műtrágyagyár_______

Kőbányai polg. seríuzö r.-t._______
Uagyar cukoripar r.-t.__________
'■lágy. fém- és lámpaárugyár r.-L 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.
Magyar vasúti forgalmi r.-t,____
Magyar villamossági r.-t, _ _ __
Mezőgazdasági ipar r.-t.________
Nemzetközi villamossági társulat 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t 
Ugyanaz 1309. évi kib.

Közlekedési vállalatok.
■Líria in. kir. tengerhajózási r.-t.
A. lan ties’“ tengerhajózási r.-t. ... 

Budapesti közúti vaspálya-tárassá" 
Budapesti villamos var.'vasút r.-L 
Bpcst-szt.-lörinci h. é. vili. v. r.-t.
Hpest-újpest-rákosp. vili. v. r.-t.
Dell vasút______________________ „
Klső cs. kir. szab. dunagőzk. társ. 1!70—
Ivassa-oderbűrgi vasút_______ _____
Magyar folyam* és tengerhaj, r.-t 
Magyar helyi érdekli vasutak r.-t. 
Osztrák-magyar államvasut_______

Pénz j Áru

4308 4310 1—
268 1_
695 75 696 75
510 512
200 — 210

1065 nuo
532 535
oSti 388
635 — C4(
220
40G 410

3500 3800
211 216
3U9 371
495 505
435 445
820 840 _

6975 7025
CIO — 625 —

S 157
159 50

psoo 3850
?1570 1600
’1 390 410

590
2930

28(1
578

5 470 4 72.hl 603 -- i

j 376
S -

I 30 j

529

_|

530
301 -— 8 3081-
iSSl-— R 789

Soríjog-yéli,
Bazilika__________

„ osztr. felülő. 
Bécsvár. nyer.-kül.
Iludiivárosi sofsj___
Erzsébet kir. szán.
„Jé szív1-.____ _
, „ osz.tr. felüli).

Magyar vorvsker. —
... » IOlasz toroskor. _.

„ „ osztr f.
Osztrák vöröskor.. 
Osztrák hitelintézet
Válllv—__________
tizcrbial nyer.-kolcs. 
■I. jel. kitelő, ny.-k. 
M. jel. kitclb. ny.-k.

82 - IlfijöO I 
«590 — jf

12 7.5 
17 Í.O 
17 >0 
46 —

60'— 
62 ~ 
71 —

502; —

118 — 
112 — 
.09 50

801— 
40(50 

510;—
1375 
19 50 
19'50

77|- 
512 — 
240 — 
1221 — 
110 — 
112 50

Pesti b iz. tp. ny.-k. 
Pénznemek ós váltók. 
M. v. oszt. ar. vert 
20 frankos arany _ 
20 márkás arany __ 
Ném. bírod, bánkj. 
Francia bankjegy — 
Papirrubol ürbként 
Román banltjcgy _
Szerb bankjegy _
Amsterdam — _ ___
London 10 f. éteri. 
Német bankpiacok
Ohuiz bankpiacok_
Pária íoo frankért
Szentpétervár____
Newyork 100 dollár

121 3C

748,5(J

117 50

11 37
19(04 

8 50 
117 80 
95 07 
2 54 

94 60

255,76
498 —

X
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EGYETÉRTÉS < 'sütörtök, augusztus 24.

Üzleti tudósítások.

Budapesti szeszjegyiésk
Milyen időre r Nyer* Finomi totó

Azonnali szállításra 61.50 67.—
Szép; ember—deczomberre 61.— 66.50
Sízepd-cniher—aviguszl usra 00.75 66.25
Szeptember—májusra 60.50 06.—
Irányzat: Igen szilárd.
J?ér>i nyersszeszjegyzős 57.— 59.— ‘
Prágai 57.50 58,—
Lembergi ,, 54.— 54.25
Trieszti exportszesz (finom) 24.-

Buzakorpm
om korpa azonnali szállításra ... 12.----- 12." 0

„ „ 1911. augusztusra ............ 12.------ 12.20
. „ 1911. szept.—dccz.-re ... 11.70—11.90

Durva korpa azonnali szállításra ... 12.30—12.50
, , 1911. augusztusra ........... 12.30—12.50
„ . 1911. szept.—decz.-ro 12.10—12.50

Zsiradékok.
Disznózsír budapesti.............................. 153.------ 154.—

Szalonna.
Városi 4 drbos ... ..............................— 131.——182.—

. 3 ............................-................. ..... 138.—-.139.—

Kőbányai sertéspiac*.
Aug. 23. Magrar elsőrendű: Fiatal nehéz fpíivon- 

kint 320 kilogrammon felüli súlyban) 159—160 fillér. 
Fiata.' közép (] iá rönk int 251—320 kilogrammig terjedő 
súlyban) 102—Ifit fillér. Közép (pövonkint 240—280 
klgr. I 108—170 fillérig.

Sertéslútszám: 1011. évi aug. linó 21. napján volt 
készlet 28400 drb, — 1911. aug. 22-én felhajtatott 180 
ilvli, — 1911. aug. 22-én elszfilíittotott 121 drb, — 
1011. aug. 23. napjár maradt készletben 29471 drb. A 
bízott sertéstizi'et irányzat: nyűgöd t-

Scrtéskonzumvásári jelenti*.
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tó-ágától.) 1911. aug 23. Előző napi eladatlan marad­
vány 20 drb sertés. 85 drb süldő. IVitfclbajtás 20 drb 
sertés. Mai felhajtás 546 drb sertés, összesen 592 drb 
sertés, 85 drb süldő. Eladatott 568 drb sertés. 31 drb 
süldő. Ma: maradvány 24 drb sertés, 54 drb süldő.

Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg I. rendű 350 klg. fc’.'iil 
életsulylevonással 152 fillér. Óreg II. rend ti 290—750

klg. életsulylevonással 152—156 fillér. Fiata.' nehéz 300 
klg. felül életsulylevonással 160—166 fillér. Fiatal ki. 
zép 220—300 klg.-ig életsulylevonással 160—170 fiber. 
Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsulylevonással 166—174 
fillér. Hússertés könnyű 140—300 kig.-ig élősúlyban 
102—120 fillér. A vásár irányzata lanyha. Az árak 2—1 
fillérrel emelkedtek.

IDŐJÁRÁS.
) Az elmúlt nap időjárásának áttekintései

Hazánkban az utóbbi huszonnégy óra alatt 
csupán az északkeleti h atárni egy ékben volt. szám- 
bnvehető zivataros eső, egyebütt szórványosan alig 

j mérhető mennyiségben. A hőmérséklet, különösen, 
i délen és az. Alföldön emelkedtt; a maximum 38 
I fok 0 volt. Orsovár. a minimum pedig 13 fok C 
I Tátraíüfeden.

t Prognózis a következő liuszonnéail órára:
A hőség csökkenése és zivataros esők vár- 

I hatók.
1 Sürgöny-prognózis: zivatarok, később hü- 
. 'vösebb.

11
4 E

e
Hőmér­
séklet

Állomás 18 1 ® tt *

15 ti if

1
a

i 9
8 i

A.-Bzlatáaa — 
Űngvár _ —

56.8 18.8 SB 8 0 8 29 16
55.2 21.6 N 1 1 — 30 17

Kérőitek_____ 55,3 18.0
N
W

> — 28 14
Loson os — —
ógYAlia — —.

54 6 
55.1

18.6
20.1

1
1 í 31

31
14
18

Budapest — 55.2 21.6
w

1 32 10
Heréuv — — 56.2 21 6 1 2 81 18
Kesathely _ 56.1 24.0

w
0 32 21

Pécs____ — ÖY.O ái.7 8 8 30 2u
Zágráb — _ 
Flame - _

57.5
58.6

28.0
23 3

sSB
RNB

1 3 33
30

21
21

Scogcd — — 55.T 24.6 SVV 2 2 34 20
Temesvár _ 56.9 21 8 SE 1 2 37 18
Nagyvárad — 54 A 23.3 S 2 0 33 2 1
Kolozevte _ 56.9 13.0 \v 1 0 31 16
Nagyaaeben— 56.6 20.0 SE 1 1 81 !Ö
Szntmár____ 23.6 s\v U u 20 19
Eger------------ 19.4 SE 3 1 6 81 16
Arrarántlja.^ 18.2 NW 3 0 31 14
Selmeczbánya 19.4 w 1 4 28 lö
Komárom —. —.ü 0
Migyor-Ovár 21 7 NW 1 1 31 17
Sopron ____ 22.4 NE 1 8 34 14
Eszék... _ _ 
Cirkvenlca —

23.4
22.2

SW

2 40
30

1»
20

Dtbrcczcn — 1 0 83 17
Kecskemét _ 27.1 svv 2 0 33 20
Orosháza _ 25-6 SW 0 32 2)
Arad ----------- 23 1 s

sw
5 0 85

Zsombolya __ 22.4 1 2 38 18
Versed — — 23.2 SSE 1 37 21
Orsóra _ — 20.8 N 1 38 17

I
I

í

Kivonat a hivatalos lapból
— Augusztus 23. —

Áthelyezés. A zilahi kir. törvényszék elnöke, 
Fodor Viktor zi.'ahi kir. járásbirósági hivatalszolgát 
a szilágvsomlyói kir. járásbírósághoz hasonló minőség­
ben saját kérelmére áthelyezte.

Pályázatok. A kolozsvári egyetemnél bon- 
ezolószolgai állásra szeptember 25-ig; a székesfővárosi 
dunabalparti közkórházak VI. orvosi osztályán főorvosi 
állásra szeptember hó Ifi riikáig lehet beadni a pályá­
zatokat.

VÍZÁLLÁS.
augusztus 23, augusztus 22. augusztus 23, augusztus 22.

m é t er

Inn Scb'árding 0.93 0.95
Duna Faesau 1.89

Linz 1.22 0.—
Béca 1.22 1.26
Pozsony 0.43 0.88
Komárom 1.43 1.40
Budapest
Paks

0.95
0.19

0.89
0.20

Mohács 0.93 0.95
Gombol 0.— 0.—
Újvidék i.o2 0.98
Pandora 0.32 0.27
Orsóvá 1 14 l.o8

■ónra Morvafala 0.10 0.09
Vág Zsolna C.04 0.04

Trcncsén 0.10 0.09
Szered 0.41 0.45

Rába Szt.-Gotthárd O.öo 0.68
Sirvér 0.01 0.03
Győr 1.48 1.42

Órává Vnrasd 1.28 1.32
Zákány 0.86 0.84
Barcs 0.22 0.25
Eszék 0.7 o 0.64

■ura M.-Szerdak. 0.3U 0.28
Száva Zágráb 0.— 1.04

Sziszek 0.79 0.82
Mitrovleza 0.85 0.81

Szamos Deés 0.12 0.03
Szatmár 0.20 0.20

Kraszna N.-Majtény 0.84 0.34
LatorczaMunkáca 0.08 0.o8
Laboroz Homonna 0.— 0.14
Vág Perecaeny 0.— o.-

m 6 te?

n.tít M.-Sziget 0.25 0.8!
Teli eháza 0.25 0.81
V.-Naméay 0.88 0.41
Tokaj 0.06 O.Oi,
Tiszafüred 0.10 O.lí
Szolnok 0.40 0.28
Caongrád 0.72 0.67
Szeged 0.02 0.01
T.-Beoae 0.09 0.18
Titel 1.10 1.04

Ondovy Hoőr 1.16 1.11
Tapdly Bánfa 0. lé 0.14
Bodrog Ladméeaa O.nő 0.02
Sajó Zsoloza 1.11 1.12
Hernád H.-Németi 0.O5 0.—
BeretiyóMargltta 0.10 0.—

B.-Ujfala 0.46 0.20
Kőrös Csúcsa 0.68 0.—

N.-Várad 0.o8 0.28
Belényes 0.35 0J8
Tenko 0.10 0.12
Gurabones 0.40 0.35
Borosjenő 0.50 0.58
Békés 0.02 O.lo
Gyoma 0.24 0.10

■eres Gy.-Fehérvte 0.20 0.44
Branytcaka n.70 0,66
Arad 0.— 0.61
Makó 0.44 0.C5

Temet Lúgos 0.6o 0.4n
K.-Koetély 0.82 0.18

Mge Klazeté 0.52 0.46
Temesvár 0.60 0.64
becskerek 1.07 1.32

Hova menjünk ki­
tűnő Bowlé-t inni?

“7”“ Gárdonyi Sándor
EötvOs-utcza 17. $z. Andrássy-ut sarkin, ahol Jó ól 

olcsó házi konyhára akadunk.

REJTÉLYES Ü6Y.
- ANGOL REGÉNY. -

Irta: BILLY MARSH.
------ 21

Mindezt láttam, épp úgy. mint ahogy 
akkor történt, de sajátságos, hogy- magamat 
nem* olyannak láttam, mint akkor voltam. 
Az egész álom alatt fájdalmasan éreztem, 
hogy felnőtt férfi vagyok, csupán nem vol­
tam vak.

— Mihen jó emlékezőtehetséged van, 
édes uram; hogy vissza tudod idézni azokat a 
k5s dolgokat annyi év után, ami azon az eső' 
napon az erdei sétán történt! Hogy tudod 
még. hogv milyen gyermek voltam egy évvel 
ezelőtt, mikor... oh, Leonard majd megsza­
kad a szivem, lia arra gondolok, mikor utol­
jára láttál.

Hogy emléksznn-e, Rosemumle ? 
1 "tol só ni Hántásom, melyet arezodra vetet­
tem emlőke7.eteml>eii olyan színekkel festette 
meg képedet, melyek soha el nem halványul­
hatnak. Sok kép él bennem, de a tiéd a leg­
tisztább. legszebb valamennyi között.

-- Es azt hiszem, hogy a legjobb kép is, 
mehet rólam alkotni lehetne ifjúságomból, 
mikor a rmom folyton elárulta, hogy .szeret­
lek bár ajkam mi lsem mondott. Van valami 
vigasztaló ebben a gondolatiban. Ha évek 
múltak el fölöttünk Leonard és ha az idő 
fogai elkezdik nyomaikat hagyni rajtam, te 
sohasem fogod azt mondani:

..Kesenmnde hervadni kozd s mind ke- 
5 és hité hasonlít ahoz, aki volt, mikor elvet­
tem“. Számodra, édesem sohasem öregszem 
meg. Emi ekedben még akkor is fiatal és szép 
iesz ké|K*m. mikor már arczom ránezos és 
hajam szürke lesz.

— - Mindig ez lösz a kép, mindig ez, 1 sór- 
hogv is megvénülök.

— De bizonyos vagy-e lxíme igazán, 
hogy minden részében tiszta a kép: Nincs-e

valami kétes vonal, befejezetlen darabka? 
Azóta, hogy utoljára láttál nem változtam, 
éppen olyan vagyok, mint egy évvel ezelőtt. 
De föltéve most, ha azt kérdezném, hogy mi­
lyen vagyok, meg tudnád-e mondani hiba 
nélkül ? s -

— Tégy próbára.
— Tegyelekt Hiszen teljes katekizmu­

son kellene keresztül vergődnöd. Vgy-e, nenn 
fárasztalak, ha a térdeden ülök . Nos elő­
ször: milyen nagy vágj ok, ha egymás mel­
lett állunk ?

— Éppen a fülemig érsz.
— Helyes. Ez lett volna az első kérdés. 

Most a második: Milyen a hajam?
— Sötétbarna. Tömött és dús és néme­

lyek szerint nagyon is benőtt a homlokodra.
— Ne törődjünk másokkal. A te Ízlé­

sed ez?
— Öli nem, éppen nem. így szeretem azo­

kat n kis természetes hullámvonalakat, me­
lyeket a homlok alkot. Szeretem i<rv felsí­
rni! va, ahogy viselni szokod egyszerű fürtök- 
lion, melyek nem takarják el arezodat és fü­
ledet. Különösen pedig szeretem azokat a 
nagy, rag>-ogő csomókat, melyeket hátul al­
kot. ahol összekötöd.

— Oh Leonhard! Milyen jól emlékszel 
te rám! Menjünk hát lejebb kissé.

— Kissé alább a szemöldök következik, 
a bennem élő képen igen csinosan és tisztán 
rajzolt a vonala.

Igen ... de van valami hibája is, 
M< dd meg. mi ez, a hiba ?

— Nem olyan erős, mint lehetne«
— Ismét helyes . . . és szemem?
— Barna szem, na gr szem, figyelmes, 

folyton néz körös körül, majd nagyon szolid, 
majd nagyon élénk. Gyöngéd tiszta szem, 
éppen mint e perezhen, de ké]>es arra is, hogy 
valami kis dolog miatt tágra nyíljon és fölöt­
tébb szikrázó, elhatározó tekintetet öltsön.

— Itíj' hát óvakodj, hogy most erre ösz­
tönözd. Eh n szem alatt mi van ?

. — Egy orr, mely nem olyan nagy, hogy.

ne volna arányos ... egy orr. mely erős haj­
landóságot mutat ami, hogy az legyen, amit.

— Ki ne mond ezt a csúnya szót! Kíméld 
az érzékenységeimet legalább annyira, hegy 
francziául mond. Mond: retrousse és gye­
rünk tovább, hamar. i

— Nos akkor meg kell ál Innom a szájnál 
és he kell vallanom, hogy oly közel van a tö­
kéletességhez, mint csak lehet. Az ajkak for­
mája. kedves színük, fri>s és ellenálhatatlan 
kifejezés van bennük. A bennem élő képen 
mosolyognak és meg vairvok győződve róla, 
hogy most is mosolyognak ram.

-- De hogy is lehetne máskép, mikor env­
oy ive dicsérik őket? Hiúságom egyébként azt 
súgja, hogy legjobb lesz, ha uhbanhagyom 
most a kikérdezést, mert ha arezszinem kerül 
szólta, legfeljebb azt hallom, hogy sötét és 
sohasem elég piros, kivéve ha megyek vagy 
lovagolok, zavarban vagyok, vagy pedig ha­
ragszom. Ha pedig a termetemről meriv'k 
kérdezősködni, a következői borzasztó feleletet 
kapnám: X eszedelmesen hajla>sz a termetes­
ség fele. Hogyan öltözködöm ? Felelet: nem 
elég szerényen; szereted a tarka szilieket, 
mint valami gyermek ... Nem, inkább nem 
kérdezek többet. De félretéve a hiúságot, ked­
ves Leonard, olyan boldog, büszke ős elégedett 
vágj ok, mert azt latom, hogv olyan élénkén 
tudsz emlékezni ream.

Most hát minden lehetőt megteszek, hogv 
olyan legyek és úgy öltözködjem, hogv ezzel 
az emlékkel ői-szhnn ff btin Jegyek. Édes szerel, 
mein, becsületedre logok s akarok váli'i . . . 
Megkísérlem, hogv keresztül tudom e vinni, 
hogv irigyeljenek a feli - álért. Százezer 
esokot érdemelsz érte, hogv olvan jól tudod 
n katekizmust ... Itt, van, nesze! . . .

Mialatt misters Frankiam! kifizette ív- 
jenek a jutalmat, egyszerre halk, udvariasan 
i igv elme/.tető köhévselé.s hallatszott lélen ken 
a szoba egyik sarkából.

(Foljt kőv.)



-£«rJiL..Ld» SB! -^«ZíiöüiZtóQ

^ Csütörtök*, augusztus 24» EGYETERTES 17

SZÍNHÁZAK-
Csütörtök, 1011. 

^y^íOSZINHAZ. "i*V

A testőr.
Vígjáték ii felvonásban, 
littir Molnár Foroncz.

Személyek: •
fi színész Csórt«
A színésznő ftetteghy M.
KriMkus Szeróm y
Színésznő anyja Haras'thv H. 
Hiteloxó Veudrey
Szoba leány Molnár A.
1 ’a holy dy i togaténŐ Rónaszókiné
t£Ecz^«te Va3 óraitoív

KIRAX.Y SZÍNHÁZ.

Czi&ánysgereleai
Operftte 3 lel vonásban. Sstiva- 
fét írták: Uodánszky Robert 
és VVillpQr A. M. Zónáját irta; 

Loliár Ftironcz.

augusztus 24 én.

FŐVÁHOSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUMAI EZmitOKI

A tévedt nő.
(LA TU A VI AT A.)

Dalmű 4 felvonásban. Szó vegét 
Ifj. Dumas Sándor »A kaméliás 
hölgy« című színmüve titán itta; 
Piave F. M. Fordította: Pataki L. 
Zenéjét szerzetté; Verdi József.

Kezdete lk a órakor«

Cm Ralin P.tor 
Korika, leánya 
Jolán, húga 
Kőrfisjiázi Ilona
Józsi
Boleskn Jonel 
Korcsmáros 
DimitreaJlu 
Julcsa

Személyek';
Tapir
Ilarmath 1. 
Palogh tí, 
Fedők S. 
Toronyi 
Tóth 
Németh 
Csiga 
Krdei B. 
Sáfrány

IKerifétő % & őrako».-

yavéros? Váraslipll Silnttái^ 
Az ártatlan Zsnzsi.

Operette 3 felvonásban. Írták; 
Antoni Mars és D’Esvalliéres. 
Zenéjét szerzotto: Gilbet t, Fordí­

totta; Mérői Adolf.

Szemólyek;
Des Aubrais Kon rád Ferenczy
Delphine, foiesége xr-------A~-
J .qnelltio \ gyer- 
il bért / mekei 
1 Leitó Bőisluróttd 
Pomeral, gyáros
Snzanne, felesége ...... , .
Char-mze, magánzó Kel lér 
Roee, felesége Károlyi I.

Kezdete V« 3 órakor*

Veszprémmé 
Rt dó N. 
Szalay 
Fekete 
Szabolcs 
Köry Klára

á IiOg-olcsobb
1 kesapénzarak. Farkasbdzi és Biró

zoiprattrifii
Váci-köiEi 12 szán

Kényel«i©3
részletfizetés.

u Uvl Ava *«■ l/filUUMa i

nla.it mejjnyüíRk. ;

ERZSEBET-KÖRUT 31 
110-22 : TELEFON : 110-22

iyjinden este 8 oraltor

a szenzációs augusztusiul miisor
Csupa újdonság I Csupa attrakció I

A magántanár
Leo Fall operettje.

Constance von Linden
a Kou Wiener Buhne tagja, a Fürstin Xaratof? eimü biuettben.

a jó bíró a polgármester ur
Claude Terasse operet'je. móka.

Palo and SsHerp Lau.itsr tec 6 Boston Birle

LES YOST, műterem jelenet.
és az összes többi attrakciók.

A télikertben ROYAL-CABARET, bcl-pő-dij 1 óráig l kor., l óra 
után nincs belépődíj Kukó Vince s zenekara hajnalig muzsikál. 
Ba mabile. Keringő verseny A legvi támubb budapesti h°iy.

1 fT^y/nl *1 :fiT

épílleiíbes?

ül i g

(Vtl 6rzsébci-k8rut «1. sz.)

Budapest leq.lókaiébh éjrálutám szirako.d helye.
Qontban óiiulkor nagy 6neK es tán ez előadás, ti Isij. itiámabb 
budioitstl hely. 82 női szépség. Fflllépnok: Llliy ds Fo.sa, -.r.m. Gross’s Olrlsf Emmy Dornclly, Sybllla, Szlchy Etta, Marika Stoslo, 
Major Mhríska PiKó Jolán, Kolemon B«ske. Tfcen KonrtMca. 
Marietta OrUvsky, Chltla Dolores Camilla adlov Várady Adél, 
Szép Erzsi, Rózsi Rózsi, Hagyszcghy * ’hll^
é. Tilda, Ol'r.a Elsn, Thea Constanze, Szabi Margit ath. A belé 
pás éjfólptáa 1 árúig 1 kor. azontúl nincs belépődíj. Uj táncok, 
ti a kő Vlncze zenehfira hajnalit? muzsikál. Ui nóták.

Kerin űrt verseny.

BEKETÖW CIRK
VÁROSLIGET. TELEFON: 107- 48.

*£ ellő r;tiás

Délntdn 4 és este J,<s Örskor. Délután mindenkinek félhelyárak.

Az évad legn gyobb miisora.
Cfitipit »zeitzslczió.

BIAVOLO
halltiUgrM kerékpáron.

Les Sylvas Roders csoport The Wolfors
iSSfSSA »SÄ

(Ntipa nliigcr.

HSSRICKSEN
az idomított tigrisekkel.

M Oriental Fried*-Oifei
^ utll ■ «4 fi béOÉ IMCtC LinuUllá. __ ...   *»i* -r ■' ' ' ' ' - ■" KTmham«! ■Mt, RigymozŐ-utois U* WAV *?tAIM| WRP»

Ma és minder este 3

HENRY de VRY
Ideális szépségek.

Einers Moulins ReMa
franczla excefitrlkusoK* Wralkos zsonglőr*

ZÄZELL-VERNON
„SZÖKTET ÉS“ czlmti némajátékéban.

TosráisEsi 6<6 kiiBsísuSecgességB

A kávéház és télikert újjá vanaak alakítva.
Jegyalövóisl 10—1 ős 8—8-lg a nappali pénztárnál, 
fi kávéházi télikert- Wfirfio Elpiz cigányzenekara 
ben reggoli 5 óráig »UlUh CltiF. hangversenyez.

ISS^wáí

STEINHARDT TOLATÓ
Rikóczi'ut 63. sz. Telefon 54—23.

Augusztus 20-ától esténként
9 órakori erényes Zsuzsika* 9 ér.£—L.1 
it órakori KakukS Kakuk! 11 őr.a^Ll
Bohózatok. Írtak: H'.ingOP és Taas'lg, ford, és fttdolg. Stelláén». 

STEINHARDT és HUNYADI 
nj sláger kópiákkal, és elsőrendű külföldi számok.

Éjfél uté-n a pazarul átalakított télikertben reggeli 6 
éréig ozigányzeue, oabarott és tánc. Belépődíj nélkül 
Jegyek: d. e. 10-1-ig, d. u. S-6-lg * mulatóban és egész nap » 
Hlrsch-féle nigyMzsUéeeti lndríssy-ut 19 és a HvKgírla-lörda 

 pgnziaranäl válthatók. 

Családi házakat építünk
minden tőkebefektetés nélkül köztisztviselőknek és nyngdij- 
Uénes magAnhivatalnokoknak, lakbérük lekötése ellenében Buda 
legszebb részén és kittinö fekvésű helyén a Fillér- ás flladar-utcaban
és ezenkívül bárhol. —■ Jelentkezések mielőbb eszsozlendők, mivel 
mir csaö néhány telek áll rendelkezésre. Bővebb felvilágosítást nynjt

Budai Bank és Telepítő Részvénytársaság
I., Fehérrúrl-nt 34—36. sz&in.

WOLF

Figaro nagykávéháza
mogtiagyobliitva, 
rar.dazva (a iá.

ujanaan áíalakitvc, pazarul ba- 
h!r. tipsraház kőzelSbon VIL,

Hajós-ntcza ß y jgt sz5fRh2{ön dáfeei msqnyiHk.
«■ V « Ji.Allt/ -WTT—r.-  ̂MUgeeM——

Esténkint debreczeni

Mursi Elei; hangversenyez.

TÉji tetői Társ. E.-T. Táj.
é »

Elnök: Hsrezeg Windisehgraetz Lajos,
Minden asztal vagy háztartás 
hiányos lilagyarország kincse, 
a felséges tokaji bor nslitöi.

a mí éri ALKALMAKRA
•Jánljnk próbák illdemény vagy ajándék gyanánt.

B kg.«os bérmentes poslakooarak
g pnlnczk 0.6 1H. 1004. évi zam itos szamorodni éa —
a 0.6 lit. 1904. évi 3 pnttonos nun és ... r Yf
j 0.6 lit. 1901. évi kiváló szamorodni, együtt. J»
8 palaczk 0.7 Üt. 1901. évi Uiv ló szamorodni----------- K 7.40

i palaczk 0.6 lit. 1906. óvl 3 pultonos édes aszn, —7— « 1‘v.ZJ

Sérmentes vasúti ládák i
io ralaezk o . Itt. 1907. évi tokaji finom pecsenye bor

fh*rc." ,;i töltés) ......... .... ..............— „------- — ,«*
10 nalaczk 0.. lit. ivót. évi kiváló tokaji számiró l 11

1 bor -_______- :.......... ............— együttesen
vagy

6 palaczk o.ar. Itt. 1006. évi 2 patt. édes tokaji asau éa
r, 0.2 1904. „3 n n m • a
» " O S. , 1901. . 4 „ kövér „ . és
6 * o.S'i „ 1839. . 4 „ nehéz gyógy „ együttesen

Eérmentes vasúti hordók 1
60 liter 1903. tokaji asztali bor „ ...------ -------------- K 60.-.
«0 , 1907. . - zamatos pecsenye bor---------------- £ X„*_
,0 - no*. . kiváló Mámorodul bor — — *• uo-

32- K 

51. .. K

Szereeaen-u. 3S. 
1 Telefon: 4—49 1 mmmmm Főrendezős 1 

HERNFELD S.

t Az előadás kezdete 8 órakor
a bécsi Parlslana társulat VEidégjátéia,

Die Meine Passion George lebt!
HERNFELD, SONNEHTHAL, MiZZi LOIBHEit STB,
Magyar bohózat I MINDEN RENDBEN VAN! Magyar bohózsfct

il Mil ill KÍ BSIJI Budapest kedvence.
Uli llilmlU I fail Ujs!4gerszteekkal.

FRITZ MAJOR JDLIE WERNER
Előadás *t6e ■ télikertbe* banoaflt gySoyirit oQvésrnS íoltépta. 
Jegyek kaphatók d. e. 18-1-lg, 6a déletáa S-k-tg a pénztáráéi.

Pénteken uj német bohózat: „B!£ LIEBESKA CNT'S“

Hz összes egyetemi

főiskolai és középiskolai tan- és segédkönyvek kaphatók:

MAI HENRIK és FSA
könyvkereskedésében Budapest, Mazama-körnt 31. szán. 

Jegyséket bórmentve küld.

Kiváltunk

ZÁLOGBA»
levő arany- és ezüstókszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtónk.

MflHHHEIffi SIMON ÉS FIN
Budapest, IV-, Párisl-u. 5.
»»iMiii (Főpostóvat szemben)

BÚTOR
a legjobb mlnöségO ölesén, készpánzért vagy részletre, 
mely banknál iórleszfheHi a legjobb módszer szerint és 
pedig minden 160 korona atán havi 5 koronájával, kapható *

Hinter fierotodelmi rószv.-íárs.-aál
Bodapost, VI., Magyar-idea 3. (Kossath Lajos-ytsa sarak) 
ezalótl BUDAPEST, IV., ARANYKÉZ-UTCA 8. szám alatt.

I íj Kedvező fizetési feltételek i tg J

Eredeti művészi festmények
n „«aefoü kükeheshebeuih víunur

szalonjában

Budapest, 91. HagpezB-sta 9.
Feltűnő olcsó árak I Ingyen bsmenai Imm!!

használata áfán nincs főbbé baromiinési*

11 nap alatt megszün­

tet mindenféle irészt.

Bök számos elismerő bizonyltja, orvosi bízó-' 
nyitvényok lrazoljék e szer kitünős ‘gót, mtn- 
don gazdaombsrnok szüksége van rá. Ahol,' 
ezen szert használják, ott baromíivósz nincs,. 
s hosszú idóto vószmontesiti a baromfiakat! 
t nap asatt mcgssQnteti a vészt* 

i Minden üvéghoz külön használati utasítás.1
Egy litort tartalmazó üveg Ara 4 korona. 
Megrendelhető a főraktárainál:

* fitiflti ti^T A gyógyszerésznél®

W. QM BÄ HSSYENVEDEIL
Siirgőnyozlm • ODOR MAGYENTEO. — Ncponta posta*1 

t síétiiitWes. — Szabadalmazva éa tirveoylleg «tu*

—



IS EGYETÉRTÉS üsftMSE, ®tíS5(Ms ST.

SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1911 augusztus 24-ón.

B2AGYÄB SZIKHAZ.

A kis lord.
idlettép S leívonásbun. Irtai 
Burcett Hodgson. I-'ordi tolta 

Hajó Sándov-
Bnemv'IyeK:

Anatol G(.ta
Ilona Gótbné
Max Z. Molnár
Gora Tóth I.
Gabriella Báthori Q.
Bianca Nagy T.
Annio T. Forral $$.

Kc-sese Vs 8 órakor

TTrtANTA SZTWHAZ.

Párisi asszony.
Kezdete Vs8 órakor.

vARSsrtmAg.-
Sincs előadás.

aOráL-OHFEOM,
m, Brssóbet -kOrat M. 

Telefon MO—33.

Itta este 8 órakor
legclsörangn színházi- és 

varieté-előadás.
Csupa újdonság! Csupa 

attr&kozlo!
A mftgáníanár Leó Fali
operettje. Constance von Linden 
íi Non Wiener BÜhne tagja, a 
Fürstin Xaratoff cimü blu- 
ettben. — A jó bíró, Claude 
Terrasse operettje. A polgár 
mester nr, móka. LES YOST, 
műterem jelenet. Palo and Sei- 
1 ery, Lavater Lee, 6 Boston Girls, 
Solti Hermin, Szalontai Ferike, 
Bársony István, Doktor János, 
Horthy Sándor, Nagy Imre, Ti­
hanyi GAza, Viola Giza.Dezaőtfy 
’ ászló, Máthó Sándor, Csabai 
Z iófi. és az összes többi attrakciók 
a télikertben Roy&l-Cabaret 
Belépődíj 1 óráig 1 korona,
1 óra után nincs belépődíj. 
Xukó Vinoze és zenekara. 
Bal-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.

VJ.VVCdBni

A Karris-baziir aj épüle­
tébe »aló átköltözés miatt

port-
cikkeinket

méipen leszállított 
óPEltaa ápnsitjüh:
Weinberger 

és Fodor
áruháza

BUDAPEST
Ili., VÉPosház-tÉP Z. se.

(magas földszint)

A magy. kir. Opera művészei, 
A magy. kir. Zene-Akadémia, 
A Nemzeti Zenede, az ország leg­
előkelőbb zene-iskolák Tanárai

szívesen elismerték, hogy hegedűt

Reményi Mihály
olyant készít, mely bármely régi ÍOOO fo­
rintos hegedűvel a versenyt sikeresen kiállja.

által bármely rossz hanem hegedű sokkal jobb, I 
I erősebb és nemesebb hangot kap. Sikerért ke- í 

zesség minden egyes hangszernél. Árjegyzéket l 
V kérjen KeményI mühegedü - «ésaltéej i 

ositAlyótól i

Budapest, Kiráíy-u. 58. j
legjobb quinttiszia húrjai csak Reményinél. 1

Megnyílt
e héten a

MERÁN szálloda
Budapest,
ff., Váczí-hörut BZ>a.
Nyugati pályaudv. szómban

Tulajdonos:

Balog József.

IW szoba. Központi 
fotós. Hlósiós meleg 
vízvezeték. VHIanyvHágl- 
tás. U!L Fürdők. Olvasó­
éi társat |ótermek. 
Bettet és kévéterem. Köz­
lekedés A véres minden 
Irányéba. A szobák árai 
8.50 koronától feljebb.

PALACE 
SZÁLLÓ
éttermei és pincéje

Budapest, VIII., 
Rákóczi-ut 43.

Kitűnő ételek, elsőrangú ki­
szolgálás, Jutányos árak.

A t, közönség pdrtfogAeAt köri

Unterreiner János.
iSSSSaBKBEBMflHBBBB^BBUBnBKHMBS

mm be paris
VB. BE*., ERZSÉBET KIBALTüÉ-UT I. SZ.

Este 9 órakor

m
és még ÍZ elsőrangú attrakció.

I

Á„5i5|eü MíHitisíf l%É6 alatt álló

„Tanulóit Otthona"
(MTEHHBTÜS) fliBpittetott hkhmwi. 
SZEBEDEM, SzentgyőrgHfr l szám
Sajti épöfoL ----------------- Telefee 787.

Az egéezstetlgyt és paedaregtet MkvMehaéapifcgek ______
megfelelő, njonaen ifilí, wel.ni -rT*—**—r tnlJiiII 

een»-, tu- é. roórskoz4termekkel, f8nl6he1yls<*rkkd sA h*

dwnem^fekilAKOSlKtoml kés«»««* ««1*1 «T^ ^

az igazgatósig.
*Ok HABOT 
TESTVÉREK ANGOL FBBH
Az egyrtlsn családi nalBtibtly Bodapistin.
Amerikai magas vasét. — f 
Farfc-fariett tótotóa és este. 
zene— Elvarázsol!
— PARK-AUTÓK. —
BelépOO] te fUMr.

Kezdőknek_____Haladóknál: _ tt .̂ M
______________ _ iá ti „

Jó játókssoknek «, «, $| K
Jó játékosoknak 

kiváló minöeég $6,80,49 K 
Versenyrakettek 80,48,60 K 
As összes rakett-formák 
egy példánya a verseny n__ . .a verseny 
ktili olcsó szabott ár feltün­
tetésével külön osztályba van­
nak kiállítva s annak meg­
tekintésére a t vevöközön- 

sóget meghívja

líl.flndrássyat!3.
T ennie-cikkekről, u. m. labda, prés 
táska, kerti és középháló oszlop 
játszma és pályajelzök, labda­
kosarak és T emits öltözködésről 
stb. szíveskedjék TennSs-érjegy- 
r ékűnket kérni. — Saját rakott 

javitó-mfiheiy a házban. íi

féle nyilv. elemi iskola
a benzinmotoros

uj helyiségei

Sz&foella-aitcasa 48. szám
alatt vannak.

magánjárókat
a világhírű angol „Oamp- 
bsll“ motorgyár egyedüli 

vezérképvisoiöje

Korányi Viktor
szállítja. A legtartósabb, 
a legjobb szerkezetű, a 
legbiztosabb üzemű. ::
Öleid Araki Olcsó Oteml Kedvezi 
flzeld.l feltételek! Több évi jót- 
Aliéi! Vevőket a motorkezolé.ben 
dljmenteaen oktatunk kll Kívá­
natra (Hímeméi kílteégvetés.el 
éa felvilAgosltAsokkel «zolg.ll i
KORÁNYI VIKTOR
Bpasf, Liszt Ferenez-tér 9.

1

Augusztus hó Vígszínház Magyar Színház Király Színház Fővárosi nyári 
Színház

fHndal 9ztnkBn

Fővárosi Város­
ligeti Színház Uránia

25 Péntek .................... ................ ............................ Minee elvimolai
valója f 8ít|1 liliom Lolli ezredoiel A kard beeidete Az ártatlan Zsu.bí Spanyolomig

26 SzouiLat......................... ................ ........... ... Aa ezred apja geikó *i kalap Czlgin,zzere em A TarAzskcrlngö As irtiiUan Zeus.l -

I 27 tasuniap........ ................ ...................... DiAkólet
Hivatalnok utak

Mr«a liliom

Luxemburg grófja

A bábu eke

Ham

Carmen

As Ar;.Uan Znuei

Az áldatlan Zautel *



Csütörtök", augusztus 24.
ragiiMjimi ',x'm

CSAK A VALÓDI

PALMA
KáUGSUK-

CZIPÖSAROK
Elegáns, Sarlós és hyg

^4
✓

.KAgYAgHgagiaó; ŰC^ÁGYÖaB EH l£(ÍM M

,7HapmaloN
v 1847. Q

sé rzz-s.J

rZ*Sm

,w” 1 »»
ORAkTEksZEK^Öívíjórál!ássaI Ha
ív Cű! m nra m »1-. «mm. „ —. .—. ...í_ " _ "H't

TKS «LiJl «>

gépes árjegyzék la vitáitok rentessn oarkBzÄitslncJi

Ä gumókor.
4 puyiiitó népbetagaég termi- 
«zotériek, jelentőzt-gének és in 
ellene való védekezés mód- 
Iának részletes népszerű 

{»mertetése.

(Oümökftt — Tuberkulózis. 
Tüdővé»* — A tüdő gázt#- 

kóíjs.)

A müveit magyar közön, 
•ég vezérlonnla a tuber* 

kulo jis kérdésében.

892 a szöveg közé nyoata­
tot! képpel.

Irta O. Kulhy Dezső dr.
Ara kötve & korona.

Egyszeri népkiadás fűzre 601 

tjapbató:
LAMPE5, IV könyvkeres- 
kedese (Wodianer F. 6e fiaii 
r.-t.-nál Budapest, VI. kér., 
éedzássy-ut 21. ez. és mindéi 

káasvkeiMkedésbva.

MäGYiB.HOam TEMGEBI 6Ő2HAJÓ2ÉSI B.*T.*yiUKE„
Fiúméból Dalmáciába és Qbaznirsz'á^lia,

A turisták által elismert legrövidebb és iec- 
kényelmesebb összekőttotós.
, _ Fiume-palmácia: naponta hajóindrdás, ezek 
közül hetenként négy gyorsjárat Fiúméból, Zára 
Spalato, Cnrzola, (írnvosa (llagusa) Castelmiovo és 
Cattaroba. Az utazás tartania Gravosáig csak L’u óra 
Cattaróig csak 24 óra. ’

Fiume*Venezia: hetenként 3—6 gyorshaió- 
ósszeköttetós. J

Flume.Ancona: hetenként 2—3 gvorshaió- 
összeköttetés. fcv J

Fiume-Ravcnnáa hetcnltint egy járat oda 
03 vissza.

Ezen gőzősök közvetlen csatlakozásban közlekednek a 
Budapest felöl érkező é» Budapestre induld gyorsvonatokkal 
melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek,urysziatén Vene’ 
z aban és Anoonaban az olasz vonatokkal csatlakoznak ltóína 
Nápoly. Ban, Brindisi, Bologna, Firenze, Mila io felé stb stb’

A gőzhajóit modern kényelemmel, hálófiltitőkkel, kitUr.i éti 
»éremmel éo a kényelme» 6o kellemes utazás .minden kellékével 
vannak felszarelva.

Bővebb fel világon Hőst nyújt a KOapoetl Meneile«v- 
Iroda, Kurta,.est, (V., Viandó-tém l.j ős annak Uzea 
magyarországi fiókirodái.

E

Kéz- és VMáitTtk minden
kivit

^mtlbxY-fiivóüx Ft« 
g'm

P otegtolókocsik.

■*mrr<

LwsaMfjettca-xaigm-.i mjzisjzrjsz-i?m£ra.<> itimxK&mdava

Legjoíih Legolcsóbb

Kárpitosén!*, réz- én vasbiitörgyárss, fabútor, nád- éa 
kortibutor, ernyő és sátor, minden méretben mcfvendeléa 
szénái is. fivógykmlő fehér és szilrkcpokróczek, gyapjú- 6a 
flane'.ltakurók, Gzőnyeíick mir.dsn aHgyságbsn, ertorrok, szif- 
ve; é>.< csipkefüggönyök, ágyteritók, bníorssövslok és min­
denféle kellékek nagy vá!aestéki»in. Oyemainxákek ős fco* 
rcsztelőitászietokoiefegegyszeniL'l'iő! űiegíínomalib kiviíslig
Szálloda,- Intézel*, fürdő- és kórház-berendezési gyár

GICHNER JÁNOS
Budapest, Síit,, Erzscfesi-korui 20. 
SSjfärs ySL, Kertész-«. 7.0 ©. és 20. sz.

Arjegysék bárkisek kMcaira ingyen és bérsiantve küldetik

Kendi Antal,
Opust, IS., S8BSBÍStlS-D. I
Börbutorszaküzlet, mtaly minőség, for­
mai kivitel és árak íokiiitetében külö- 
nös eíanyt nyújt. Ängoi berlmierok, 
ebedlö székek, foufiomlok, fér.lszobák 

és irodahelyiségek butorzása!
Bőröütor bevásárlása bizalmi dolog!

FONOKŐK

Gyenaakltooelk noggr 
válüB&tékbao.

Sodronyos icjoaiülóa uiln- 
dau méretben 80.— kor.

ÚsszocsuAthatd vaság-y Live 
held 3 matraccal — kor.

JSsiiiilÄl

Sodrony-Ágybetétek bár­
mely nagyságban.

L UMÄS 4». /c/. a-ÄMBW»« tvt»-.' ja".*- ^ ttW

Rolett4k, J&Lousinolr da 
nádrolettálc iníndeu mé­

retben kósxittetnek.
ti-'wc-— • <-rf»T«w!-yai3tyean

ezrei eddig hiába vártak arra, hogy könnyű szeircl 
jássanak írógéphez.

HA FIZETNEK
havonta 20—30 koronát, kapnak egy elsőrendű, lAthati 
iráaa, visszvAltós, taóulfttorcs, összéadobillotwyus, aoto- 
niatikua eorvíUtős, csupa aczélkúl és vasból gvávtott 

rendkívül tért ős, unj verzál-klavia túrás

Újlaki-írógépet.
Nem írnak álé váltót és folytonosan halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszerű használt írógépet legmodernebb Cilalíí 

írógépünkre

BECSERÉLÜNK
Díjmentes bemutatás orartilsszerte. 
Arjesyzélt ingyen és bőrmentve.

U j L-j5L!LE E2 SL.iä JBsn?epe»«- VII. kor., »#«»N-e-a2nk* Braaébei kiipnt28. s>

Telelőn 123-80.

Vidéki blrünlmkok, kik küntiyü nieliék- 
kerewetre pellelu Álnak. Itöxé.júk eaiiujikeí 

Vidéki képviselők kcreatefuek. *®ä

tS*»

gW £V\í>, üffifÉseH teiwietp.es e 

Maáéhivatasábaa,

JEZÜSTBŐL £s fjLP;7C€/$ SZÜSTSÖt-*\
5XIC7TÄWfVttSí /IS Mni Mt JK'Tfl$£J\ŰU£%tÉSa* .4 it & Ejfüi » vü *£%<&'£%! lit/i«# I Vi-/4%

■A LEGELŐNYÖSEBBED
rrs 1£ A w %» A^ÉKSZeBTaMS

t BUD?iP£$r. mfásém^Mrat
»I * „ Mmm.

a” a ü . k)4,ííí,v*L‘

ZP,S£e
J

hugycsafolvás, hugycsöszukciie-
tek, altesti sebek, bujakór (syphi­
lis), Ideg- es barítűtogscgek, elgyengüli 
férfiéra (Impaicnsxla) liárötily női nemi ba­
jok, teharfolyás sík, aír.asj, gyors és gyökeres ki* 
gyógy«iáseia ajéKlju.i bavail gyógymódjánál fogva

; tBÉ^y«MWÜ
^ fa ggp3Q^gggyj2g|gg||8L;nri',xi'ijU1.V<%a'*#:Vlr'^'* vxfl %'iäBa.fi'V«W•%’3KXn<£?4fcfOk

t'iFj&'J
m

fgjjargjL« 2000»

^ hírneves szakorvosi reniielö - intézetet
*• "\ iudapest, Andráaey ut 24.

rSw Kvnilelóo hétköznap: 10—4 óráig ős 
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gyógyszerekről gondoskod-
va lesz. — IdOveleItre 

azonnnl válaszol,
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20 EGYETÉRTÉS Csütörtök’, augusztus 2 t.

35 hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
p atit boijnkböl 4 fillérrel, kompakt 
«etükb&lazodve 6 fll.-relflzotondó. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban miden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

pénzszekrények,
ekmányszakrények, hasz­
náltak és ajak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V. 
Bálvány-utcm 6—C.

Napsugár 1.
Még érzem karod szorítá­
sát, kezed édes, lágy 
érintését, itt állsz még 
mellettem, csak egy kissé 
jobbra kell néiznem, látom 
még kipirult, édes kis sr- 
czodat, szemodből felem 
sugárzik az az aranyos 
tavaszi napsugár, ami oly 
nagyon hiányzik szürke 
életem egyhangúságából, 
és oly boldog vagyok 
legelső találkozásunk 
óta mog vagyok igózve, 
persze. gondolni sem 
mertem volna még akkor. 
Most. hogy éreztem édes 
ajkad csókját, lehelloted 
itt van még arczomon, 
rabod vagyok egészen. 
Lelkem, szivem minden 
dobbanása, minden gon­
dolatom a tiéd, egyetlen 
bájos szerelmem. Meg­
tartod ugye Ígéretedet? 
Találkozunk még szep­
temberben, nagyon szé­
pen kérlek. Ne engedj a 
lebeszélésnek, bármily ér­
vekkel is hozakodjanak 
elő, ehez senkinek semmi 
joga, semmi köze sincs, 
egyedül a mi kettőnk dolga 
ez, s van ogunk eny- 
nyit az életből kivenni. 
Később úgyis elrabolnak 
tőlem, ki tudja, hova ve­
zet a sorsunk, ne halo­
gassuk, ki tudja, elérhet­
jük-e, ha egyszer elmu­
lasztottuk. Ha szeretsz, 
úgy megteszed és szeretsz 
te is, tudom, éreztem forró 
csókjaidon, hiszem, hisz 
annyiszor ismételted és 
oly jól esik elhinnem. 
Jövő hét elején való­
színűleg megkezdem sza- 
badságomat/Hogy meddig 
leszek távol hivatalomtól, 
e helyen értositlek. No 
írj addig kérlek. Csó­
kollak forrón, nagy sze­
retettel, te édes, egyet­
len vágyódásom. 6107

Férjhez menne
földbirtokos 21 évesleánya 
250.000 kor. vagyonnal, 
továbbá sok száz vagyonos 
magyar, német, orosz és 
amerikai hölgy stb. Ko­
moly szándékú urak (va­
gyon, vallás, foglalkozás 
mellékes) azonnal teljesen 
-dii mentes felvilágosítást 
kapnak. L. Schlesinger, 
Berlin 18.

Férjh9Z(ntoflRű5örhö!gy8k
előjegyezve tizennyolcz- 
évtől feljebb, hozomány- 
összeg »legkülönbözőbb fo- 
kozatokban, 10,000, 30,000, 
60,000, 120;000 és maga­
sabb összegig. Bővebbet 
Faragó Jenő elsőrangú 
házassági irodája, Rákóczi­
ul 86.. I. ora. 1. (Diszkrét, 
lépcsőházi bejárat.)

Akar
Ea szellemes lenni? Akai
a társaságban tekintély 
hoz jutni? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart 
rák ? Olvassa ej a „Tár 
salgás művészete1- („Kilón­
ál llmtatlanság titka “jrend- 
kívül érdekes könyvet. 
Megtudja ebből, mint visel­
kedjék, hogy férfit, nőt, 
alattvalót, feljebbvalót 
egyaránt meghódítson. 

Korrekt ntmntatója lesz 
az élet minden helyze­
tében 1 Torta'.omjecryzó- 
tét ingyen küld Dóik, 
Budapest, Rákóczi-nt 86.

Telektulajdonosok
figyelmébe, Építünk teher­
mentes telekre bank köl­
csönnel bórházakat, csa­
ládi házat stb. minden 
előleges költség nélküL
Iparvállalatok Műszaki 

Irodája Budapest, VI, 
EBtvös-utcza 35.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors­
írást (Gabelsborger-Marko- 
vita rendszerű) és gépírás! 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható Írása író­
gépekre beiratkozhatni 

naponkint Beírató sl dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba* 
segítjük. Telefon 18—09. 
ÖLOÖOWSKY és TASSA, 
Andrássy-nt 12. és Bévey- 
utcza 6. szám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró Is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Hagyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapította Karke- 
vies Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. Kőzérvó- 
nyű egyesületi oklevelek. 
Nyitva szept. 1-től jnl. 1-ig. 
Havonként nj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabel*- 
borger szakiskola- (Csak 
Liszt Ferenc-tér 10, május 
l-től Hegedűs Bándor-u. 7.) 
Czlmre vigyázzunk! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája Írógép- 
czógektől s más hirdeté­
sünket utánzó njabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

Soha nem
rendkívül ked­
vező flzetéei 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­

dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre«

Modem lakberende­
zési vállalat
Budapest,

Szerecoen-ntca 10. sl
Díszes tantor- 

album I kor«

„Limonal“
kitűnő zamatn limonádé 
készítéséhez, adag 6 fillér. 
Készíti Róthy Béla Békés­
csaba. Mindenütt kapható.

Pénzszekrényeket
tói- és betörésmenteseket 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti pénzszekrény gyár, 
Rákoí-a. 4/h.

Izr. nevelőt
keresek I. gimn. és IV. 
elemista fiamhoz. Német 
nyelv és héber oktatás 
megkíván tátik. Ajánlatok, 
esetleg személyes bemu­
tatkozást kér Jónap Ferenc 
földbirtokos Homrogd. 
(Abaujmegye). 6106

Csak 6 H-ért
kiUSk <V> kilót fan* « 

flixab finom enyhe

tollette-szappant,
mely e enltcTSecAl eómDeg 
elfonntióarrtt r Am am,
sssrsisErlss
ritka alkalmi vétel elérő­
éi toknak, srtHedAknak, für­
detnek te háztartások e*A- 
mára. SzétkiUdte készpénz 
ellenében, vagy otAnvéttel 
(Így 70 fllL több). SzétkftMi

VAJDA E.,
SbS Setefimagy are—«égi 
teUettotez^ipaa gytea, 

Vég-Cihety 87».

Tátrai málnaszörp
S kilós postakosarakban 
K 8.— Bírta léssel kon­
zervgyára Folttá (Szépé®- 
megye),

Pályázatok.
Több száz pályázatot min­
denféle szakmából közöl 
az Országos Pályázati 
Közlöny mai száma. In­

gyen mutatványszám. 
DC, Üllöi-ut 56. (ezelőtt 
József-körut 38.)

veszek. Elzálogosított 
brilllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség- 
mentesen kiváltok és 
teljes értéi. I í .ciíizotem. 
Ugyanitt rv v nylánczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
éknericerokedS

Budapest, Síp utcza 8.
Telelőn 84—Té.

MAGÁNTANULÓKAT
polgári lékelni, gyinn*- 
ilnml-, Uercskedolmi- 
lakolai migánvizsgále- 
tokra, érettségire fele­

lősséggel e Kikészít

Magyar Tanügyi Intézet
Koticnhlller-nto» ö/o. «S

ZílogczÉilulát,
brllliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és rógiségetveszek. 
Alt-Wien porczellánt, 
régi bronz csonttár­
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-uteza 85. Telefon 
95-45Meghívásra jövők

Fürdőkádak
magy. kir. szab. fűtéssel 
jégszekrények, fotóul I én 
gyermekkádak kaphatók

Wiesel Adolf
Váczi-kőrut 47. Podma- 
niczky-otoa sarok. Telefon 
81—20. 28793

Singer varrógépek
Kerékpírok. 

gra®mofonok, 
hanglemezei*

legoloeébban 
kaphatók

Haben József
Budapest, AJmá.sy-tér 14.
]»vitA»okat olcsón kéizit. Ké­
nt« Árjegyzéket ingyen küld.

Előkelő magasranga
íö, valamint tiszt urak 
elegáns szobát találnak 

dlsztingvált özvegynél. 
„BSkelő Otthon« jelige 
alatt o lapkiadóhivatalába.

Jupiter
Drága Párom ! Egy örökké­
valóság, hogy elvesztet­
telek, talán már el is 
felejtettél ? Iszonyatosan 
szenvedek. Óh, be vá­
gyom utánad, ha lehet- 

j séges, hallass magadról 
I valamit. Csókol mint ott j fenn, örökké a Tiéd.

Csemegeszőlőt
: legnemesebb Sasclastmus- 
! kotállyal válogatott da­

rán czi és magvaváló őszi 
baraczkot, zamatos körtét 
lognomesebb fajalmát, kü­
lön vagy vegyesen 5 ki­
lónként 21/: koronáért szál­
lít Müllor Jenő szőlőbir- 

j tokos Kiskunhalas.

Kézimunka
hímzésekhez, bátorhoz 
függönyökhöz, lakásberou 
iezéshoz, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyee 
küldi: Budapesti Pasz» 
minygyár, Nagymezé-« 
•6. szám.

ÜT,ÜTI ültök, Múú,
IbQE.J ■ IH vasredőnvök. használtak

I Egy remekhangu hang-1 
verseny

vasredönyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

BÚTOR
30v° megtakarítási

Régi Bulorszalon
Budapest, rerencziek-tere 3 
lélemelet. Vétel es eladás
használt és uj
polgári, nraaágl lakbérén- 
dögösöknek, mahagóni ói 
palisander bútorok, nrl 
sxobák,angol bérgarnllnráb 
és teljesen berendezett 
minlassobák. keleti sző­

nyegek, csilláréit. 
Telefon 82—13. 2869?

Ea™±”l WlenTrA^ódánál +»+
10 drb dnpls négy le­

mezzel

20 fpt.
Ne mnlmsza el rende­
lését mielőbb feledni, i
Babutka, Czlgányuere- 
lem, falkó, Trombitáé, 
Bukj el, e*práfl«zokny«,

I stb. lemez, njdoniáaok j 
órláil rakUira.

IA lemezek dbja 1,25frtl
I Négy raktár Pattié til- 

nélkilU géreli én leme- ' 
zckból.ortdeil Eufonok 
valamint nz ü«i7,e» ea- 

I jkt kéexitményit hang­
szerekből.

Marnitz Frigyes
mBhangizerkéizltó

BUDAPESTI
lózsef-kőrut 37-39. 

Hangazer, gramofon 
és lemezjegyzék, ktt- 

lOn-kttlönlnKven.

BUDAPEST, Ouöl-irr 123.
Telefon: 62-80.

Alapit Ült ott íaso-baa

Nemi betegek 
Férfiak, nős
trippertől csak a valódi 
és vilflghtrü Xasrloln 
Oftpsnlától Mr. Klein) 
gyógyulhatnak mer a 
leghir-toflabbMi. — Tubb 
mint íoo orvosi bizo­
nyítvány tnnnskodiU e 
gyogyazer kiváló batA- 
s&rói. Kuphatú utónv^t 
mellett kixftrólag a k*- 
heItőnél 2 K 60 f.-órt IllAa 
Antal gyógyszertár', ban, 
hZAHADKA. lbidapveti 
főraWUros i Nylla/sy 
Gusztáv gyógyh/. rósr. 
Bpeet, Fohórvórl ut. 
Utánzatoktól óvakodjunk.

Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer e 
dr. William Hartley lanAr 
amerikai erótip-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt tostklomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, Idegesség 
eile:: és gyomorbajo­
soknak ncikülozhotot- 
lon tápszer. Kitűnt,áve: 
Chicago, Boriin,London 
Hamburgban, köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 fit 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mér C. Budapest, 
VU„ l.-tván nt 11. II/l.

Telefon 166-80.

Budapestkörnyékén
családi házak építkezésére 
alkalmas telektömböket, 
úgyszintén az ország bár­
mely részén nagyobb bir­
toktestek parczellázását 
vállalja az Ipari Vállala­
tok Műszaki irodája. Buda­
pest, VI. Eötvös-utcaa 85.

25 koronáért
készülnek saját műhelyem­
ben mértók ntán remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szöve­
tekből Llchtman Sándor 
férfi szabómester, Budapest 
Rottónbiller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztó minták bér- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldőm. 28592

,, Hun gápfa “

beszélő-gépek
tölcsérnélkQliek le
kizárólag eredeti olsó- 
rangú gyártmány, rész- 
letllzetésre is olcsón 

kaphatók,

kíojí és Társa
Bodapest, VI., Teréz-korut 4,
BV Kérjen árjeg-yeíket.

RayoiilcépvissIőH
tigynbliölt ős reprcNi-n- 
tdbilis viszontelAi nsíióli 
kiknek nifly ősmeret- 
sígük van jobb izr. kö­
rökben, arabzdal-
mazott keg’elet) ujdon- 
elg értékesít#« hoz ke­
restetnek. Csakis jő 
roegjeleufsü Uauczió- 

képes acquUltetirök 
lesznek ficyelembevéve. 
Havonta 1000—1200 kor.
Íövodclem. Molnár M. 
,ajos rncerk osztó lindn- 

post BottenhUI er- utcza 
1» Äo. — Prospektusok 

Ingyen.

A kolozsvári
logt viisgákra lelklismero- 
teson, rövid idő alatt ko­
szit elő Dr. Kertes* logi 
seemlnárinma, Kolozsvár, 
Monostor-ut 16. szám. A 
szeptemberi alapvizsgákra 
augusztus 16-lg fogad el 
jelentkezőket

olcsóbb
1, legolcsóbb.

l67o-kal
mint bárhol, 
legjobb és legnagyobb bú­
toráruház, 320 szobabútor 
a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig válasz­
tókra készen áll jótállás 
mellett. Varga Mihály es 
Társa, Kristéí-tér 8„ I. cm.

ZálogczéduMlmt
veszek. Elzálogosított í 
brilllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt I 
és ékszereket 100.0001 
koronáig költsógmon-1 
tesen kiváltok és tol-! 
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab!
tikozerkereskedő| 

BUDAPEST,
Eirály-ntcza Sl. S2.
IxabeUa-utosa «árkén. I

a bi-hizonyit-
,bb

by^iernkne
ható legjobb

íygienlkt

GUK5 Ml
különles' Hfégt 

2 évi jótAlláe. 
K%i>hatA minden 
gyógyszertAr- 

b&a (s drog*- 
rlAb&n.

Koveíelje azonban, hogy a szál­
lítója önnek osakle OLlzA-t 
adjon. Az elAruBító helyek kl- 
mutatAa&t, Árjegyzéket éa ere­
deti propaganda reklámot in* 
gyen küld az Ol»I«A g-mntnl* 
gjtr Wien 11/817 Práter* 

■tréssé Sr. »7.

Készpénzért
racy kit^Uópos 
neínek kedvező feltéte­
lek moUetSezAllit/)k t#:1- 
Jee lakberendezeseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy Ilyen

olcsón
sehol nem kap modorn 
háló, I bódlfi, őri *6 sza­
lon irzobAket stb. Győ­
ződj ön meg, tekints* 
meg esnfolt ráki arai­

mat, Itt jutányosán

vehet
a legacy Kzcrübhtől & 
legdlszfwfbb kivitelig 

inindtn fajú

SÜTŐIT
Nagy Imre
lak berendeli»! váilulkmd

mi]
BUDAPEST, 

Váczi-körut 9. szám
(Heliral Szer* caen-uloa 
1., I. cm.) ArjcgysCU In- 

ny« !. Album 1 K.

Nyomatott A Hazai Hirja> kiadó ítéezvénjrtánweáe körforgó gépoi* lludapeatea, V., Honvédvtca* II.

.. /v
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